

r. 2022

## Co nejdůležitějšího očekáváme od roku 2022

Co nás čeká v roce 2022? Mezi nejvýznamnější změny bude patřit výrazný nárůst cen energií, který dopadne prakticky na každou domácnost.

### Zdravotnictví

Hlavním tématem v oblasti zdravotnictví zůstane i v letošním roce boj s covidem-19 a taky očkování proti této nemoci. Pro očkované platí, že od 1. ledna se zkracuje platnost očkovacích certifikátů. Ty dosud platily neomezeně, nově to bude jen 9 měsíců od podání druhé dávky. Po přeočkování třetí dávkou zůstává platnost neomezená.

### Finance

Prudký růst cen energií zasáhne peněženky každého z nás. Netýká se to jen klientů zkrachovalých dodavatelů v loňském roce, elektřina a plyn zdraží pro většinu odběratelů. Pro běžnou domácnost to bude znamenat navýšení o tisíce korun ročně. Lidé se musí připravit na to, že jim zdražování v novém roce notně provětrá peněženky. Výrazně se zvednou nejen ceny energií, tedy elektřiny a plynu, dále i tepla a vody. A tudíž prakticky všechno ostatní.

Na přilepšení se mohou od ledna těšit důchodci. Průměrný starobní důchod se od ledna zvýší o 805 korun. Průměrný starobní důchod tak bude v roce 2022 dosahovat částky 16 280 korun. Průměrná mzda v roce 2022 činí 38 911 Kč. Živnostníkům zároveň od ledna značně stoupnou zálohy na sociální a zdravotní pojištění, a to nejvíce od roku 2005. Klienty s hypotékou čeká až trojnásobně vyšší úrok. Úrokové sazby hypoték vyskočí nejspíše až k šesti procentům. V posledních pěti letech nepředstavitelná cena, před patnácti lety standard. Tehdy ovšem nemovitosti často nestály ani polovinu toho, co dnes.

Lidé, kteří pobírají minimální mzdu, si od roku 2022 polepší o tisíc korun. Její výše tak bude činit 16 200 korun měsíčně. Na druhou stranu je třeba počítat s tím, že zvýšení minimální mzdy například zdraží zdravotní pojištění osobám bez zdanitelných příjmů nebo zkomplikuje čerpání daňového bonusu. Kvůli rostoucí minimální mzdě se zaměstnavatelům značně zvyšují mzdové náklady pro pomocné práce.

### Politika

Rok 2022 bude opět rokem volebním. Celou zemi čeká výběr složení obecních zastupitelstev, třetina území bude rovněž volit své senátory. V případě, že se funkce neplánovaně uvolní, mohou také přijít senátní doplňovací volby či volba nového prezidenta.

# Leden

---

## Covid-19

Očkování tečku za koronavirem v Česku zatím neudělalo a kvůli nové variantě omikron se tak zřejmě nestane ani v příštích měsících. Mutace se od těch předešlých liší příznaky, průběhem i odolností vůči vakcinaci. I proto většina států zavedla posilující dávky očkování, Česko nevyjímaje. Na třetí dávku už mají v tuzemsku nárok všichni starší 18 let, kteří mají přinejmenším šest měsíců po druhé dávce.

Zatím poslední varianta koronaviru omikron už v Česku tvoří více než polovinu nových případů, zjistil Státní zdravotní ústav. Křivka nakažených se na přelomu roku obrátila a po předchozích poklesech začala v lednu opět růst.

Omikron je výrazně infekčnější než delta, která dominovala na podzim. Navíc umí zčásti obcházet imunitu po předchozím prodělání nemoci či po očkování. Průběh onemocnění je v případě omikronu ale mírnější. Dobrou zprávou je, že omikronem se sice naočkovaní často nakazí, většinou však u nich nemoc probíhá bezpříznakově nebo velice mírně.

Denně přibývá kolem 30 - 40 tisíc nemocných, 20. ledna rekord – 60 000 nakažených. V nemocnicích je kolem 1600 nemocných. Plné očkování (2 dávky) má 6 741 732 lidí, což je 64% obyvatel, 3. dávku má 3 371 395 občanů. Od začátku pandemie zemřelo v Česku v souvislosti s covidem-19 asi 37 000 lidí. V Tlumačově je aktuálně ke konci ledna 58 nemocných.

## Tříkrálová sbírka v Tlumačově

Otrokovická charita děkuje dárcům, kteří peněžními dary přispěli do Tříkrálové sbírky. Velké poděkování patří také všem dobrovolníkům, kteří se této dobročinné akce zúčastnili.

V Tlumačově se v letošní sbírce vybralo **71 214 Kč**.

## Turnaj ve stolním tenise

Po dvouleté pauze (pandemie Covid-19) uspořádalo Kulturní a informační středisko Tlumačov ve spolupráci s místními tenisty Turnaj ve stolním tenise.

Sportovní klání bylo zahájeno krátce po 10 hodině místostarostou obce Mgr. Rajmundem Huráněm a hlavním rozhodčím Alešem Judasem. Za pořadatele všechny pozdravila Renáta Nelešovská, vedoucí KIS Tlumačov.

Dopoledne začali soutěžit jak děti, tak i muži a senioři. Odpoledne, cca ve 13 hodin, zahájily zápasy ženy. Osm dětí rozdělených po čtyřech do dvou kategorií (mladší a starší) sehrálo mnohdy napínavé zápasy.

Účastníci museli splňovat aktuální covidová opatření, proto bylo v kategorii mužů méně soutěžících, než jsme byli zvyklí z minulých let. Osmnáct borců soupeřilo na pěti ping-pongových stolech, seniorů se sešlo jedenáct a žen bylo pět. Dokonce k nám zavítalo i pět hráčů z Orlové. O turnaji se dozvěděli od kamaráda a pak i z internetu. Všem hráčům děkujeme za účast a tlumačovským tenistům a pracovníkům obecní údržby za pomoc při přípravě turnaje. Vítězům blahopřejeme.

## **Výsledky:**

### **Mladší děti:**

1. Matěj Sácký (Tlumačov)
2. Lucie Judasová (Kvasice)
3. Karolína Duroňová (Tlumačov)
4. Luboš Krajča (Tlumačov)

### **Starší děti:**

1. Max Matyáščík (Zlín)
2. Kamil Bilík (Tlumačov)
3. Martin Niklfeld (Tlumačov)
4. Zdeněk Krajča (Tlumačov)

### **Ženy:**

1. Hana Ševčíková (Otrokovice)
2. Jana Machovská (Tlumačov)
3. Martina Kadlčáková (Praha)
4. Monika Niklfeldová (Tlumačov)
5. Milena Huráňová (Tlumačov)

### **Senioři:**

1. Miroslav Palkoci (Orlová)
2. Pavel Kutra (Tlumačov)
3. Jaromír Zmijka (Orlová)

### **Muži:**

1. Roman Žídek (Bystřice pod Hostýnem)
2. Jiří Krčma (Tlumačov)
3. Pavel Kavan (Orlová)

## Biokoridor začíná sloužit svému účelu

V letošním roce je to již 8 let od zahájení výsadby stromů a keřů v biokoridoru označeném jako Regionální biokoridor Tlumačov.

Dnes biokoridor díky svému vzrůstu pomalu začíná sloužit svému hlavnímu účelu, pro který byl realizován – k migraci a úkrytu divoké zvěře a ptáků.

Již v roce 2013 schválilo zastupitelstvo obce na základě výzvy Ministerstva životního prostředí prostřednictvím Státního fondu životního prostředí ČR podání žádosti o podporu realizace výsadby Regionálního biokoridoru Tlumačov. Žádost o podporu byla ministerstvem dne 12.11.2013 schválena a následně v srpnu roku 2014 začala realizace zemních úprav a samotné výsadby zeleně biokoridoru. Na jaře 2015 byla výsadba a celá realizace biokoridoru hotova.

Biokoridor je veden ve východní části katastru obce a propojuje dvě funkční regionální biocentra – Hrabůvka a Skalka. Realizaci „tlumačovského“ biokoridoru v podstatě tvoří výsadba 40 metrů širokého pásu lesa a rozšíření místního lesíka Hék o zhruba 2 hektary. Výměra realizovaného biokoridoru představuje cca 9 hektarů pozemků, které jsou v majetku obce Tlumačov.

V průběhu let byly v biokoridoru prováděny práce tzv. následné péče, které spočívaly zejména ve vyžínání trávy mezi stromky a keři, aby byl zabezpečen jejich zdárný růst a dále v údržbě oplocení biokoridoru, aby nedošlo k poškození výsadby zvěří. V letošním roce bylo zahájeno pracovníky oddělení údržby a služeb obce odstraňování oplocenky těch částí biokoridoru, kde již stromy a keře jsou dostatečného vzrůstu a neohroží jejich poškození. Biokoridor se tímto stává více přístupný zvěři a začíná tak plně sloužit svému účelu. Dále bude následovat postupné odstraňování oplocenek v dalších částech biokoridoru dle vzrůstu zeleně a také lesnické práce, které představují základní údržbu rostoucího lesa – zejména prořez suchých a poškozených stromů.

### **Několik zajímavých údajů k biokoridoru:**

k oplocení bylo použito 1 944 kůlů a 4 665 m pletiva,

vysazeno bylo celkem 57 547 sazenic (53 727 stromů a 1 820 keřů),

výsadbu biokoridoru tvoří pouze domácí druhy listnatých dřevin

20 druhů stromů: dub letní, dub zimní, lípa malolistá, třešeň ptačí, habr obecný, jeřáb břek, vrba jíva, jilm vaz, topol bílý, topol černý, topol osika, jablň lesní, olše lepkavá, bříza bělokorá, hrušeň polní, javor mléč, javor babyka, střemcha obecná, vrba bílá, jeřáb obecný.

15 druhů keřů: dřín obecný, svída krvavá, líska obecná, brslen bradavičnatý, brslen evropský, ptačí zob obecný, zimolez obecný, trnka obecná, řešetlák počistivý, růže šípková, vrba nachová, vrba košařská, kalina tušalaj, kalina obecná, krušina olšová.

## Vzpomínka na čestné občany, kteří nás před nedávnem opustili

Naši obec zarmoutily dvě smutné zprávy. Řady tlumačovských občanů opustili dva významní občané Tlumačova – pan František Uličný a pan Zdeněk Ředina, kterým bylo v minulých letech Zastupitelstvem obce Tlumačov uděleno ocenění „Čestný občan obce Tlumačov“ za jejich celoživotní práci pro rozvoj obce. Mezi místními občany požívali dlouhodobě zasloužené úcty a vážnosti.

Pan František Uličný patřil dlouhá léta jako učitel mezi nezapomenutelné osobnosti pedagogického sboru místní Základní školy Tlumačov a mnoho let se také věnoval mimo vyučování práci s mládeží a organizování oblíbených letních táborů pro tlumačovské děti. Mnohé generace absolventů místní základní školy si ho budou navždy pamatovat jako výborného pedagoga a bodrého, férového a přátelského chlapíka, který v našich myslích a vzpomínkách zanechává trvale hlubokou stopu. Pan František Uličný zemřel ve věku 91 let dne 21.12.2021 a budeme na něho s úctou vzpomínat.

Pan Zdeněk Ředina patřil k nejstarším občanům Tlumačova. V roce 2018 mu zástupci obce společně se starostou panem Petrem Horkou byli přát k jeho stým narozeninám, které tehdy oslavil v optimistické náladě v kruhu své rodiny a přátel a rád vzpomínal na různé etapy svého dlouhého života, který mnohdy nebyl jednoduchý. V Tlumačově byl znám v době svého mládí jako všestranný sportovec, později stál u zrodu ZO Zahrádkářského svazu v Tlumačově, kde dlouhá léta působil jako předseda, měl velký podíl na vybudování a otevření tlumačovské pálenice, kde dlouhé roky vykonával i post „páleníčáře“. Po celý svůj život byl pan Ředina aktivním člověkem, který věnoval hodně času zahrádce a se zahrádkáři vedl debaty i v pozdním věku. Říkal, že na dlouhověkost má vliv pohyb, sport a dodržování zdravé životosprávy. Pan Zdeněk Ředina zemřel ve věku úctyhodných nedožitých 104 let dne 29.1.2022 a také na něho budeme s úctou vzpomínat.

## Počasí v lednu

Nový rok začal skoro jarním počasím, denní teploty kolem 12°, oblačno, občas se ukáže i sluníčko. Od 4. ledna začalo pršet a ochlazovat se, 7. ledna ráno -7°, v dalších dnech se k tomu přidalo i slabé sněžení, stále fouká většinou severní vítr. Od poloviny měsíce už zase teploty kolem nuly nebo mírně nad nulou, v noci slabé mrazíky. 20. ledna sněhová bouřka, napadlo asi 2 cm sněhu, ale na druhý den vše zase roztálo, pak znovu připadlo asi 5 cm, ale 28. ledna začalo v noci pršet a vše opět roztálo. Až do konce ledna teploty stále nad bodem mrazu, ale každý den silný vítr na horách až o rychlosti orkánu (180km/hod – Sněžka).

# Únor

---

## ČEPS Cup 2022 – „velký florbal menších florbalistů“

Přes významná covidová omezení se ředitel místní školy s kluky dohodli, že se v tomto školním roce opět zúčastní velmi zajímavé sportovní akce – turnaje ve velkém florbalu pro žáky 1. stupně. Základ družstva tvořili členové kroužku florbalu, který vede v rámci DDM Sluníčko Otrokovice – Tlumačov. Klukům po několika letech přípravy florbal jde a kluci také hodně stáli o srovnání s jinými družstvy z okolí. Místní škola dokonce jsme pro tento rok nabídla pořadatelství, protože je dostatečně vybavena a podobné akce umí organizovat.

Jedno z okresních kol tedy proběhlo začátkem února na půdě naší školy a výsledek i průběh byl opravdu „na jedničku“.

Na přípravu na krajské kolo kluci neměli příliš času, takže vyhlídky nebyly moc optimistické. Nakonec se ukázalo, že jsou kluci opravdu šikovní a hlavně „v kraji zabojovali“.

Přestože v krajském kole získali pouze 1 bod, kluci hráli obětavě a žádný zápas „nevypustili“ a celkově skončili na pěkném 8. místě. Nejlepším střelcem družstva byl Tomáš Vystrčil a Kamil Bilík byl dokonce nominován na nejlépe bránícího hráče krajského kola.

Sečteno a podtrženo. Ve škole vznikla sice malá, ale velmi šikovní skupinka sportovně nadaných žáků, které čekají další a další příležitosti a to nejen ve florbalu.

Klukům děkujeme za výborný výkon a výsledek a přejeme jim, ať se jim i nadále při sportování daří!

## Masopustní karneval v mateřské škole

Ve čtvrtek 24.2.2022 se v mateřské škole uskutečnil masopustní karneval. Vzhledem ke dvěma karanténám, které ve školce museli během čtrnácti dní absolvovat, byl termín konání akce přesunutý právě na čtvrtek, aby se ho mohly zúčastnit všechny děti. Už od rána se všechny scházely v maskách do svých tříd a společně si hrály a tancovaly.

V komunitním kruhu děti představily všem své masky, pověděly ostatním, jak se jmenují, z které pohádky nebo filmu přicházejí a co všechno už ve svých příbězích zažily. Potom se všichni vrhli do víru diskotékového tance a při pěkných písničkách se řádně vyřádili. Tanec byl prokládán různými hrami a soutěžemi, takže se děti bavily skoro až do oběda. Zpestřením karnevalu byly nafukovací balonky, které měly u dětí velký úspěch a také bublifuky, u kterých si užily spoustu legrace. Na závěr děti obdržely slavnostní diplom se sladkou odměnou.

## Válka na Ukrajině

V noci z 23. na 24. února rozpoutalo Rusko otevřenou válku s Ukrajinou. Prezident Vladimír Putin šokoval celý svět a zahájil útok ze všech stran – z Ruska, Běloruska i od Krymu.

Tažení Putina zaskočilo státníky po celém světě a samozřejmě i v Česku. Západ ale reagoval relativně rychle a tvrdě. Třebaže ne vojensky. Ukrajina není v NATO ani v Evropské unii a zapojení západních vojáků do konfliktu by podle některých analytiků mohlo rozpoutat globální konflikt.

Pomoc Ukrajině proudí nejen z Česka, ale i z celé Evropy. Humanitární pomoc chystá i česká vláda. Ministr zahraničí uvedl, že Česká republika je připravena Ukrajině poskytnout humanitární pomoc ve výši 300 milionů korun, což by měla ještě schválit vláda. Ministerstvo obrany chystá na pomoc Ukrajině vojenský zdravotní materiál. Transfuzní stanice čekají na informace o množství potřebné krve a krevní plazmy, aby případně aktivovaly dárce. Zdravotnický materiál a léky posílají i města a kraje. Nemocnice mají připravená lůžka pro pacienty a zraněné z Ukrajiny.

Také Zlínský kraj se aktivně zapojil do pomoci. Lidé mohou pomoci prostřednictvím finančních či materiálních sbírek nebo nabídnout ubytování pro ukrajinské uprchlíky. Pokojů pro jednotlivce nebo malé rodiny se sešlo už hodně. Na výzvu k nabídce ubytování pro ženy a děti se už ozvala spousta lidí a počet volných kapacit k ubytování je v řádu stovek míst v desítkách bytů, domů i rekreačních zařízení po celé Moravě.

Nejjednodušším a v současné době nejdůležitějším způsobem, jak pomoci, je finanční sbírka. Sbírkou organizuje několik neziskových organizací, jako je Člověk v tísni, Červený kříž, Adra a podobně. Na zlínskou univerzitu Tomáše Bati je možné přinášet dary, léky, zdravotnický materiál, hygienické potřeby, příkrmy pro děti, termoprádlo a podobně.

Tlumačov se zapojil stejně jako ostatní města a obce v celé republice. Pořádají se zde sbírky, lidé nabízejí ubytování nebo možnost dodání nejn nutnějších základních potřeb, jako jsou deky, oblečení, léky a podobně.

## Zimní jezdecký pohár v Tlumačově

Pohárová sobota 26. února 2022 byla určená pro skokany. Těch se sice moc nepřihlásilo, přesto průběh pohárových soutěží byl i tak zajímavý a splnil očekávání jednotlivých jezdců - vítězů. Obou pohárových soutěží se zúčastnil i tlumačovský Zdeněk Žíla a z předvedených plemenných hřebů vlastní odchovanec Cannor předvedl krásný stylově odježděný závod a obsadil nakonec druhé místo.

Neděle 27. února 2022 byla plně kočárová a potvrdila se i velká návštěvnost. Zájem o tuto disciplínu roste a tlumačovská hala začíná být pro vozatajce malá. Jedná se ovšem o velký svátek pro všechny kočáry, jejich ekipy, diváky a v neposlední řadě i pro pořadatele, včetně moderátora a mediálního partnera. Zimní jezdecký pohár totiž tlumačovskou účastí 68 kočárů zapsal za celou dobu své historie rekord a Tlumačov je rád, že o akci je takový zájem.



## Platba poplatků za komunální odpad a psy

Poplatky za komunální odpad a psy se vybírají od 1. února do 30. dubna 2022

Poplatek za KO: 550,- Kč/osoba

Poplatek za psa: 200,- Kč/1 pes

## Covid – 19

Na začátku února počty nakažených dosahují zatím nejvyššího nárůstu v průběhu epidemie. 2. února přibylo 66 000 nakažených, další dny se počty začaly mírně snižovat a na konci měsíce denně přibývá kolem 10 – 15 000 nemocných. Na konci února je v nemocnicích v souvislosti s covidem 2 834 lidí, denně přibývá kolem 50 mrtvých. Celkem od začátku epidemie zemřelo 38 685 lidí.

Tlumačov má na začátku února 56 nemocných, na konci aktuálně 6 nemocných.

## Počasí v únoru

Denní i noční teploty stále nad bodem mrazu, oblačno, občas se ukáže sluníčko, denní teploty kolem 20. února až 10° a sluníčko, ale denně fouká silný vítr. Poslední den v únoru ráno -4°, ale přes den krásné, slunečné počasí.

# Březen

---

## Covid - 19

V úterý 1. března čekala Českou republiku další vlna rozvolnění protikoronavirových opatření. Zrušilo se zcela omezení počtu lidí na hromadných akcích a očkovaní i neočkovaní budou mít nově jeden PCR test měsíčně zdarma.

Další rozvolnění pokračovala v průběhu března. Od neděle 13. března občané mohou sundat na většině míst respirátory. Povinné podle ministra zdravotnictví Vlastimila Válka zůstanou pouze v MHD, ve zdravotnických a sociálních zařízeních a možná na některých typech hromadných akcí. Od neděle 13. března také skončilo pravidelné preventivní testování neočkovaných zaměstnanců ve zdravotnických zařízeních a sociálních službách.

V březnu ale přibývá denně asi 10 000 nemocných, v nemocnicích je 1 839 lidí, od začátku epidemie zemřelo v souvislosti s covidem 39 640 lidí.

## Materiální pomoc pro válkou postiženou Ukrajinu

Ve spolupráci se Slováckým divadlem žáci a zaměstnanci naší školy odeslali na začátku března několik balíčků obětem postiženým válkou. Obsahem této zásilky je především zdravotnický materiál, léky, teplé ponožky a rukavice, čelovky, baterky, power banky, spací pytle, karimatky a v neposlední řadě také povzbuzující obrázky a vzkazy našich žáků. Děkujeme všem rodičům a žákům za projevy solidarity a sounáležitosti. Již nyní sbíráme další poptávané potřeby na pondělní sbírku zaměřenou především na dětské potřeby, deky a trvanlivé potraviny, kterou odešleme prostřednictvím organizace Podané ruce. Oběma jmenovaným organizacím děkujeme za spolupráci.

## Ubytování ukrajinských uprchlíků

Farnost Tlumačov oznamuje, že během následujících dní bude na místní faře ubytováno asi 24 válečných uprchlíků z Ukrajiny. V tuto chvíli máme však nedostatek peřin, přikrývek a polštářů. Naléhavě prosíme a žádáme spoluobčany, pokud by někdo měl doma navíc polštář, peřinu nebo jinou přikrývku, která je funkční a v dobrém stavu, aby ji přinesl v pondělí 7. března 2022 přímo na místní faru. Mockrát všem děkujeme za solidaritu.

## Tradiční turnaj amatérské ligy v Tlumačově v roce 2022

Po dvouleté pauze způsobené pandemií Covid-19 a tím spojenými omezeními, se podařilo Stolním tenistům Tlumačov na začátku března uspořádat tradiční turnaj amatérské ligy okolních vesnic ve stolním tenise za účasti měst a obcí: Zlín, Kvasice, Napajedla, Komárov, Salaš, Oldřichovice, Spytihněv, Karlovice a samozřejmě Tlumačov.

Jako již tradičně, a to díky podpoře obce Tlumačov a sponzorů, lze tento turnaj v rámci amatérské ligy okolních obcí označit za turnaj finálový a nejlépe připravený. Za výraznou podporu při přípravách tohoto sportovního klání děkují všem amatérští stolní tenisté Tlumačov.

Vítězem se stal domácí hráč Jan Mareš, který ve finálovém utkání jednoznačně porazil hráče Salaše pana Jiřího Schmidta. V klání o třetí místo byl nakonec úspěšnější náš Jiří Krčma ml., který také jednoznačně porazil kvasického hráče Josefa Chluda.

V rámci tohoto turnaje se podařilo uspořádat také turnaj ve čtyřhrách, který byl koncipován na základě náhodného výběru dvojic, což velmi podpořilo přátelskou atmosféru a utužilo vzájemné vztahy mezi všemi zúčastněnými. Zde se podařilo vyhrát dvojici Rapant – Schmidt.

## Masopustní karneval ve školní družině

V pátek 4. března 2022 se obě oddělení školní družiny proměnila v ráj masek. Uskutečnil se totiž tradiční masopustní karneval. Celý týden probíhaly přípravy – vyráběly se masky, zdobila se družina a děti si společně s vychovatelkami povídaly si o masopustním veselí. K vidění byly princezny, čarodějové, zvířátka, mumie, piráti, víly a další pestré převleky a masky. Během karnevalového odpoledne si děti poměřily své síly v několika soutěžích, hrály si s balónky a také tančily. Všichni si užili spoustu legrace a pořádně se vyřádili. Odměnou pro každou masku byla malá sladkost. Velké poděkování patří rodičům za přípravu pohoštění a kostýmů pro děti.

## Košť pálenek

Vítězná pálenka byla z karlátek. Karlátka, též kadrátka, jsou nářečím nazvané švestky podle Karla IV., který jejich sazenice přivezl z Francie.

A přesně z této odrůdy švestek vypálila pálenku paní Hana Brázdilová z Tlumačova, která zvítězila na letošním koštu. Na druhém místě se umístil pan Ivan Stoklásek z Otrokovic a třetí místo obsadil „tlumačák“ pan Antonín Jonášek. Obě slivovice byly ze švestek.

Společně s těmito lihovinami se sešlo 29 vzorků, které přišlo v sobotu odpoledne 5. března „okoštovat“ 25 hodnotitelů. Zároveň proběhla i ochutnávka 6 vzorků bramboráků. Nejvíce chutnal od

paní Ladislavy Šoltysové. Mimochodem, stejné ocenění si odnesla i v roce 2012. Jak je vidět, už 10 let dělá paní Šoltysová pořád stejně dobré bramboráky.

Přestože bylo návštěvníků méně, než jsme byli zvyklí z minulých ročníků, nic to neubralo na dobré náladě a pohodě panující mezi přítomnými. Určitě k tomu přispělo i několik kusů domácího chleba upečeného paní Evou Machálkovou. Byl vynikající.

Pořadatelky, pracovnice Kulturního a informačního střediska Tlumačov, děkují všem za pomoc při pořádání koštu, zejména paní Heleně Zifčákové a dalším členům z řad místního spolku zahrádkářů.

## Školní kolekce oblečení

Naše škola si nechala vytvořit vlastní volnočasovou kolekci oblečení, kterou je aktuálně možné pořídit na našem e-shopu. Objednávky jsou již spuštěny a je možné je realizovat do 13. dubna 2022. Následně se e-shop uzavře a objednané zboží půjde do výroby. Pokud si chcete pořídit svůj kousek ze školní kolekce, neváhejte objednat.

## Výchovný koncert 1. – 3. ročníku

Dne 23. března 2022 se konečně děti opět mohly vydat za kulturou. Pro žáky 1. – 3. ročníku připravila zlínská Filharmonie Bohuslava Martinů výchovný koncert pod názvem „Děti dirigují“. Nebylo žádné: „Seď, mlč a poslouvej...“ Výběr klasické hudby, který byl velmi pěkně sestaven pro malé školáčky, si mohly některé děti oddirigovat samy a profesionální hudebníci poslouchali na slovo. Koncert velmi rychle utekl. Mnohým se z krásného prostředí kongresového centra vůbec nechtělo domů.

## Prosba o spolupráci s rodiči

Na školní zahradě probíhají v současné době přípravné práce na zřízení bylinkové zahrádky a záhonků s okrasnými rostlinkami. Kdo má ruce a nohy pomáhá, nová paní školnice Daniela Králová, zkušená zahradnice, chystá plán na osázení vyhrazeného kusu zahrady a také děti přispívají ke zdaru práce drobnou pomocí a kontrolují, zda je práce řádně odvedena. Kolem plotu a pergoly na školní zahradě už vznikl záhonek se sněženkami a narcisy, které snad už brzy pokvetou. Pan Zelina připravil vyvýšený záhon (za což mu patří velký dík), který je připraven k osetí.

Prosíme rodiče, kteří mají možnost, aby do mateřské školy přinesli sazenice jarních cibulovin květin a bylin. Děkujeme všem za ochotu a vstřícnost a budeme se těšit, až rodiče v jarních a letních měsících pozveme do mateřské školy na rozkvetlou a voňavou zahradu.

## Putování se Sluníčkem

V sobotu 26. 3. 2022 pořádal Dům dětí a mládeže Sluníčko Otrokovice, odloučené pracoviště Tlumačov ve spolupráci s KIS Tlumačov, SDH Tlumačov a Kurovickým lomem novou turistickou akci „Putování se Sluníčkem“. Akce byla původně v plánu již před 2 lety, ale z důvodu epidemiologické situace její konání nebylo umožněno a akce musela být přesunuta. Vzhledem k tomu, že to byla akce nová, všichni jsme netrpělivě čekali, jaký bude zájem z řad veřejnosti. Krásné, teplé, slunečné počasí však nalákalo spoustu účastníků, kteří trávili tento sobotní den právě s námi.

Akce byla zahájena v KIS Tlumačov, kde každý obdržel mapu s plánem cesty a tajenkou. Trasa byla zpestřena o úkoly s otázkami nejen pro děti, ale také pro dospělé. Celkem 10 úkolů přivedlo účastníky až do cíle, který byl v kurovickém lomu. Zde za správné vyplnění tajenky a splnění úkolů, každý obdržel sladkou odměnu a také putovní turistickou vizitku, která byla připravena speciálně pro tuto akci. Správná odpověď byla „Chřapáč bělonohý“, což je mimořádný hřib, který se zde v kurovickém lomu ještě před 2 lety vyskytoval.

Po příchodu do cíle si v lomu mohl každý účastník tento slunečný den trávit po svém. Připravena byla spousta aktivit pro děti, tvořivá dílnička nebo odpočinkové stolečky s deskovými hrami. Kdo měl zájem, mohl si pod profesionálním dohledem tlumačovských hasičů opékat špekáčky u ohniště nebo si zakoupit občerstvení v Domácím bistru. Atmosféra v lomu byla skvělá. Připadalo nám, jakoby se zde zastavil čas. Nikdo nikam nespěchal, všichni relaxovali a užívali si krásného teplého slunečného počasí. Kurovický lom je nádherným místem pro tento typ činnosti. Od roku 1997 byl vyhlášen přírodní památkou a je bohatý na spoustu živočichů a také rostlin.

Jsm rádi, že na akci dorazila velká řada účastníků nejen z Tlumačova, ale také z jiných koutů ČR. Velké poděkování patří pořadatelům, spolupřadatelům a všem, kteří se jakkoliv na akci podíleli. Děkujeme a budeme se těšit v příštím roce, že se opět na akci „Putování se Sluníčkem“ potkáme.

## Zvýšení počtu učeben v Základní škole Tlumačov

V souvislosti se zvýšeným počtem dětí přecházejících z mateřské školy do základní školy a potřebou rozdělení mnohopočetných tříd některých ročníků, byl zahájen proces hledání volných prostor pro kmenové třídy v ZŠ Tlumačov.

Zastupitelstvo obce Tlumačov při sestavování rozpočtů na roky 2021 a 2022 rozhodlo o zajištění příslušných finančních prostředků na vybudování 3 tříd, které budou využívány pro mimoškolní vzdělávání neboli školní družinu. Po jednání stavební komise a dohodě s vedením školy bylo navrženo, že tyto učebny budou umístěny v rámci nové přístavby školy v jejím atriu.

Zpracování projektové dokumentace bylo zadáno projektantovi pozemních staveb Ing. Tomáši Foltýnovi z Napajedel. Vzhledem k předpokládaným vysokým nákladům stavby bylo Zastupitelstvem obce dále schváleno podání žádosti o dotaci z programu Ministerstva financí ČR, která nebyla z

důvodu velikého zájmu uchazečů podpořena. Přesto bylo na mimořádném jednání ZO rozhodnuto o pokračování v přípravě podkladů pro veřejnou zakázku na výběr zhotovitele a o následném financování výstavby z prostředků obce Tlumačov.

Samotná stavba s názvem „Zvýšení počtu učeben v ZŠ Tlumačov“ proběhla dle smlouvy o dílo v období 21.7. – 17.12.2021. V rámci realizace nové přístavby byly vybudovány 3 učebny pro školní družinu, potřebné sociální zázemí pro dívky a chlapce a chodba propojující objekt přístavby se stávající základní školou.

Celá akce byla ukončena v dohodnutém termínu s tím, že stavební práce byly provedeny za celkovou cenu 8.143.609,11 Kč. Ostatní náklady, jako je zpracování projektové dokumentace, administrace výběrového řízení, správní poplatky a výkon technického dozoru investora činily částku ve výši 317.782, – Kč. Samotné kolaudační rozhodnutí, které umožňuje nové prostory školní družiny užívat, bylo Městským úřadem v Otrokovicích, odborem stavební úřad, vydáno dne 30. března 2022.

Po dovybavení jednotlivých tříd technickým zařízením a nábytkem, bude provoz 3 oddělení školní družiny s celkovou kapacitou 73 dětí zahájen v září s novým školním rokem 2022/2023.

## Počasí v březnu

Začátkem března ranní teploty kolem -5°, přes den jen +3°, oblačno, dokonce i občas slabé sněžení, ale sníh hned roztaje. Do toho pořád fouká severní vítr. 11. března ráno -7°, přes den ale sluníčko a konečně bez větru. Další dny ráno už jen mírně pod nulou, přes den sluníčko a teplota až do 12° až do poloviny měsíce, pak znovu pár dnů ranní mrazíky, ale přes den polojasno až skoro jasno. Od 22. března denní teploty až 18° a celý den sluníčko. Poslední 3 dny v měsíci ale oblačno, do toho i trochu občas pršelo, teploty jen do 8°C. 30. března se do Tlumačova vrátili na své hnízdo čápi, tak už musí přijít jaro.

# Duben

---

## Noc s Andersenem v knihovně

V prostorách knihovny přenocovalo z pátku 1. dubna na sobotu 2. dubna celkem 14 dětí. Uskutečnila se totiž Noc s Andersenem, při které děti prožily mezi knížkami příjemné chvíle.

V půl páté přivedli rodiče své ratolesti, aby strávily noc v naší knihovně. Po příchodu se děti ubytovaly, vybalily spacáky a zabraly si místa na matracích, které byly rozmístěny po celé knihovně. Pak se všichni pustili do oblíbeného tvoření. Tentokrát tvořili velikonoční košík a skládku „noc a den“. Když měli všichni svůj výtvar hotový, přesunuli se do dětské herny, kde se děti doslova „vyřádily“. Po hodině pohybu už všem nocležníkům vyhládlo a s chutí se pustili do večeře. Zbaštit tři párky v rohlíku a na to si dát zmrzlinu, nebyl žádný problém. Po večeři se děti převlékly do pyžama a šly sledovat promítanou pohádku. Po skončení promítání padly děti únavou na matraci a na dobrou noc jim paní knihovnice ještě četla pohádky.

Ráno se všichni rozběhli ke stolu, kde byly už nachystány koláče, které napekly maminky. Moc za ně děkujeme. Po snídani si všichni společně zahráli hry, jako například živé pexeso, hra na výměnu, slovní fotbal a podobně.

Noc s Andersenem je jednou z akcí, kterou české knihovny svádí boj o zájem dětí a dětské čtenářství v konkurenci populárnějších médií. Cesta, jak přivést děti ke knize a čtení existuje a je docela jednoduchá – dát jim osobní příklad a ukázat, že číst je veliké dobrodružství.

## Koncert Filharmonie Bohuslava Martinů

V úterý 12. dubna se uskutečnil ve Zlíně výchovný koncert pro žáky 7. a 8. ročníků.

Žáci se seznámili s osobností výjimečného hudebního skladatele George Gershwina, autora nespočetného množství broadwayských a hollywoodských písní. Zazněla zde jeho nejnámější díla, která doprovázel symfonický orchestr Filharmonie Bohuslava Martinů pod vedením dirigenta Viktora Kozánka.

## Po stopách velikonočního zajíčka

Na Velký pátek 15. dubna 2022 pořádal Dům dětí a mládeže Sluníčko, středisko Tlumačov, ve spolupráci s KIS Tlumačov rodinnou akci „Po stopách velikonočního zajíčka“.

Putování začalo v místním parku u sokolovny, kde účastníci obdrželi od Berušky a Ovečky kartičku ve tvaru vajíčka s přesným popisem cesty, kde mohou zajíčka hledat.

Po cestě za zajíčkem si účastníci u hajného Robátka a kance zjistili, jakou mají mušku a shazovali šišky. Na farmě s ovečkou Shaun a kravičkou si zasadili zeleninu, s Bobem a Bobkem si dali skokanský závod, se Zlatovláskou a medvědem uklidili světničku. Karkulce pomohli se vyhnout vlkovi a zdolali překážkovou dráhu. Po cestě potkali vodníka, kterému pomohli pochytat rybičky. Od zvířátek vždy získávali za splnění úkolu na kartičku razítka.

Dál pokračovala cesta podle mapky na kartičce a také podle trasy značené zaječími stopami k cíli směrem ke kulturnímu a informačnímu středisku (KIS). Cestou pomohli slepičce, s kterou vyzdobili strom velikonočními vajíčky.

V závěru malovali s Budulínkem a liškou obří velikonoční kraslici.

Splnění těchto úkolů jim dovolilo vyhledat velikonočního zajíčka a získat sladkou odměnu. A to ještě nebylo všechno. Akce dál pokračovala pestrým programem v KIS, kde bylo připraveno jarní tvoření, byla možnost se nahlédnout do kroužku vlakového modeláře a vydovádět se v dětské herně. Aby bylo zvířátek ještě víc, mnozí si nechali nějaké namalovat na obličej. Dále u KIS bylo připraveno doprovodné vystoupení: „Dva v kruhu“ - žongléřský a cirkusový workshop.

Dešťové kapky však všechny zahnal do budovy kulturního střediska. Přestože počasí nevydrželo přívětivé po celou dobu akce, náladu to dětem nepokazilo a odpoledne si všichni společně užili.

Děkujeme všem za pomoc a spolupráci a také účastníkům akce, kteří se přišli pobavit. Velmi nás potěšilo, že jich bylo tolik.

## Tvoření rodičů s dětmi

Konečně se rozvolnila pravidla protiepidemiologických opatření a téměř po dvou letech mohli v mateřské škole opět obnovit své aktivity. Proto se také v pondělí 18. dubna 2022 mohli sejít v mateřské škole rodiče a děti na společném jarním tvoření. Na šesti stanovištích si děti mohly vyrobit dekorační předměty zaměřené k blížícímu se jaru a velikonočním svátkům. Nechybělo papírové kuřátko ve vajíčku, krásná jarní kytička jako zápich do květináče, velikonoční vajíčko na zavěšení, veselý ptáček s proutím ani zajíčci vyrobení na papírové roličky.

Děti se zaujetím tvořily, některým pomáhali jejich rodiče, či babička s dědečkem. Paní učitelky působily v roli poradců a taktéž pomohly tam, kde bylo potřeba. Všichni společně strávili příjemné odpoledne, rodiče si snad alespoň na chvíli vydechli u kávy či čaje a u společných aktivit se svými ratolestmi. Děkujeme za hojnou účast a těšíme se na další společné akce.

## McDonald's Cup 2022



Ve čtvrtek 21. dubna 2022 uspořádali učitelé ZŠ Mánesova Otrokovice na hřišti SAB SK Baťov okrskové kolo soutěže nejmladšího žactva v malé kopané McDonald's Cup 2022.

Po dohodě s trenérem žáků panem p. Karlíkem jsme letos přihlásili „starší“ – 4. a 5. r. školy. Kluci sehráli velmi kvalitní turnaj, ve kterém 2x vyhráli a 2x velmi těsně prohráli. Všichni podali velmi dobré herní výkony a jenom o malý kousek jim unikla možnost bojovat o postup. Ten si nakonec vybojovalo družstvo ZŠ Otrokovice Trávníky.

Se ziskem 6 bodů skončili kluci na 3. místě a „bronzové“ medaile pro ně byly útěchou za velmi těsné prohry s chlapeckými družstvy z otrokovických škol. Třetí místo je o to cennější, že v našem školním družstvu byli vlastně „jen“ 4 hráči ze 4. a 5. třídy. Ostatní byli mladší, ale všichni hráli na 100% a zaslouží naši velkou pochvalu. Současně děkujeme i trenérům žáků a zejména panu p. Karlíkovi za přípravu a podporu školního fotbalového družstva nejen na turnaji.

## Návštěva jarního dvorku se zvířátky

Sluníčko už pěkně svítí, příroda se probouzí ze zimního spánku a paní učitelky se společně s dětmi mateřské školy s laskavým svolením pana Havelky vypravili v pátek 22. dubna 2022 za jeho domácími zvířátky. Děti se společně s rodiči přičinili o přisun dobrot pro kočky, pejsky, kačeny, slepice, kohouty, krocany, kozy a koníky, kteří se jim předvedli v plné kráse. Děti měly možnost je zblízka pozorovat a pozorně poslouchaly vyprávění pana Havelky, který o nich povídal spoustu zajímavých věcí. Pod nohama se dětem pletly kočky, které se dožadovaly pohlázení, z kotce na ně přátelsky pošťkávali pejsci a kačeny s krocánem nespokojeně hudrovali, kdo že to přišel narušit jejich klid a pohodu. Dětem se líbilo v kozím chlívku, kde na ně vystrkovali hlavu zvědaví kozlíci a loudili nějakou tu laskominu. Hodně času děti strávily u koníků. Děti zajímalo, co rádi jedí, jak se na nich jezdí, kde spí a spoustu dalších otázek, na které jim pan Havelka trpělivě odpovídal.

Děkujeme moc, že dětem umožnil tuto zajímavou exkurzi za domácími zvířátky, že je děti mohly vidět naživo a ne pouze z obrázků.

## Škola v přírodě – Koryčany 2022

V pondělí 25. dubna vyrazili žáci 4. a 5. ročníku na školu v přírodě. Cílovou destinací bylo Hipocentrum v Koryčanech.

Každodenní program se skládal ze čtyř částí. První částí byl ekologický program, o který se starala paní Lída z hipocentra. Společně s ní se žáci seznamovali s faunou a florou místního ekosystému – nejen teoreticky, ale i prakticky prostřednictvím práce v terénu v zámecké zahradě. Druhou částí byl program kovbojský, kterým provázel kovboj a ošetřovatel koní, který naučil děti lasovat, vázat speciální uzly a vyrábět náramky z kůže. Dále si děti vyzkoušely házet noži a sekýrami na terč a také střílet z luku a z praku. Dokonce se podívaly i na základnu zvanou Liberta, kde si rozdělaly oheň a opekly špekáčky. Třetí částí společného programu byly předvečerní aktivity, při kterých si všichni

poměřili své síly hlavně v oblasti sportu. Na děti čekala sportovní olympiáda a soutěže v přehazované. Poslední částí byla večerní zábava v podobě týmové soutěže na motiv hry Máme rádi Česko, diskotéka, klání v deskových hrách a v neposlední řadě také stezka odvahy. Výjimkou v programu byl čtvrteční den, kdy se všichni společně vydali na dlouhou túru na zříceninu Cimburk.

Všem se v Koryčanech moc líbilo, proto velmi děkujeme majitelům Hipocentra za zprostředkování parádní školy v přírodě. Rovněž děkujeme všem sponzorům a SRPDŠ, kteří poskytli buď finanční nebo materiální příspěvky na odměny do soutěží.

## Kouzelník v mateřské škole

Z listopadu přeložené kouzelnické představení proběhlo ve školce v pondělí 25. dubna 2022. Kouzelník přivezl svého zvířecího asistenta, plyšovou Fredku, která děti bavila v první části kouzelnického vystoupení a dělala samé „lotroviny“, což u dětí vyvolávalo velké výbuchy smích.

Ve druhé části předvedl kouzelník dětem spoustu veselých kouzel, u kterých si užily hodně legrace. Některá kouzla si zkoušely samy a všechna se, i když ne napoprvé, povedla. Vystoupení plné čar a magie mělo velký úspěch a bylo odměněno mohutným potleskem.

## Čarodějnické odpoledne pro děti ve školní družině

Ve čtvrtek 28. dubna 2022 se v obou odděleních školní družiny uskutečnilo magické odpoledne. Děti se celý týden poctivě připravovaly. Menší děti kreslily své vlastní papírové čarodějnice a větší děti si společně vyrobily a nabarvily velkou čarodějnici z kartonu. Během čtvrtečního odpoledne se všichni společně vydali za školu k potoku, někteří oblečení do strašidelných čarodějnických kostýmů, aby mohli všechny vyrobené čarodějnice vhodit do vody a připomenout si tak tradici spojenou se symbolikou pálení čarodějnic. Počasí přálo, takže si čarodějnické odpoledne všichni užili.

28. dubna se také na prvním stupni ZŠ uskutečnilo čarodějnické vyučování. Děti počítaly s pavouky, četly s Malou čarodějnici, popisovaly čarodějné lektvary. Celé dopoledne si všichni báječně užili.

## Počasí v dubnu

První dny v dubnu zima, ráno mrazíky do  $-4^{\circ}$ , přes den déšť nebo déšť se sněhem, teploty jen do  $+3^{\circ}$ . Od 6. dubna se začalo už oteplovat, v noci 6. dubna dokonce byla bouřka. Teploty přes den do  $13^{\circ}$ , ráno občas mírně pod nulou. Od 13. dubna začalo opravdové aprílové počasí, teploty až do  $20^{\circ}$ , polojasno, ale občas přeháňka, další dny ale znovu ochlazení jen na max.  $9^{\circ}$ , oblačno. 23. dubna se vrátilo jarní počasí, polojasno, občas přeháňka nebo bouřka, denní teploty kolem  $16^{\circ}$ . Poslední dubnový den sluníčko a  $18^{\circ}$ , jaro je tady.

# Květen

---

## Stavění májky symbolizuje lásku a stráží obec

Májka je oslavována jako symbol lásky, plodnosti a mládí – ale také jako strážce obce. Tradičně se muži vydávají poslední dubnový den do lesa (v dnešní době kdykoli v týdnu před čarodějnicemi), aby uřízli co nejvyšší strom. Muži z budoucí májky oloupou kůru, oklestí ji a děvčata ozdobí její vršek stuhami a krepovým papírem. Pod korunou stromu je uvázan ozdobený věnec, který symbolizuje panenství dívek ve vsi. Právě kvůli němu musí mladíci hlídat májku přes noc. Chlapci z okolních vesnic se totiž během noci mohou pokusit májku pokácet, a získat tak symbolické panenství děvčat pro sebe. Dodnes je nebetyčnou ostudou, pokud muži svou májku nedokážou přes noc uhlídat.

A jak tomu bylo v naší obci? Konečně po 3 letech, v neděli 1. května, byla májka postavena tradičním způsobem za přítomnosti veřejnosti. V roce 2020 se májka kvůli pandemii Covid-19 vůbec nestavěla a minulý rok sice byla vztyčena, ovšem bez účasti občanů a návštěvníků Tlumačova. Také kvůli pandemii.

Jsm rádi, že si lidé opět našli cestu na společenské akce v obci. Je důležité setkávat se a poklábat o věcech důležitých i zanedbatelných.

## Výtvarná soutěž na téma Domáci mazlíček

Dům dětí a mládeže Sluníčko, středisko Tlumačov, vyhlásilo výtvarnou soutěž na téma: „Domáci mazlíček“. Práce mohly být zpracovány prostřednictvím kresby, koláže, malby .... Do soutěže se mohly zapojit děti od nejmenších až po základní školy. Bylo přijato celkem 722 prací, které byly následně rozděleny do šesti kategorií. Po uzávěrce zvolená porota ohodnotila výkresy a rozhodla o vítězích soutěže.

Všechny práce byly velmi krásně provedeny. Bylo zde k vidění spoustu zajímavých technik, což jste mohli návštěvníci posoudit na výstavě, která probíhala od 2.5. do 31.5.2022 v prostorách KIS v Tlumačově. Ceny byly vítězům předány na vernisáži 2.5.2022.

Děkujeme všem za účast a ještě jednou gratulujeme vítězům.

## Besídky pro maminky v mateřské škole

Konečně po dvou letech covidových opatření mohly učitelky s dětmi ve školce pro maminky připravit tradiční besídku k jejich svátku. Zvány byly nejen ony, ale také babičky, tatínkové a ostatní

členové rodin. První květnový týden proběhly všechny besídky v každé ze tří tříd zvlášť, aby si je naši návštěvníci řádně užili. Pro mnohé děti to byla první příležitost ukázat se před tak velkým publikem, zahnat ostych a předvést, co všechno pro maminky připravily.

Básničky střídaly tanečky, tanečky zase písničky, písničky dramatizace pohádky „O Palečkovi“. Bylo se na co dívat. Zvláště básničky věnované přímo maminkám měly velký ohlas a úspěch. I ty slzičky se u maminek často objevily, protože vystoupení jejich dětí bylo velmi milé, dojemné a emotivní.

Na závěr vystoupení byly maminkám předány dárečky, které si pro ně děti připravily. Krásně malované kytičky v květináčích budou jistě krásnou dekorační ozdobou ve všech domácnostech, nikdy nezvadnou a vždy budou připomínat společně strávené odpoledne v mateřské škole u příležitosti svátku všech maminek.

## Sběru papíru – květen 2022

Ve dnech od 6. do 10. května 2022 pořádalo SRPDŠ ve spolupráci se ZŠ Tlumačov sběr papíru. Celkem se sesbíralo 7937 kg papíru.

Nejlépe se umístily tyto třídní kolektivy:

1. místo – **8. A** – 1 832 kg
2. místo – **4. třída** – 1 627,5 kg
3. místo – **6. třída** – 1 042,5 kg

## Soutěž „O pohár starosty obce Tlumačov“

V sobotu 14. května 2022 se uskutečnil po dvouleté pauze 16. ročník soutěže v aerobiku skupinových choreografií „O pohár starosty obce Tlumačov“. Všichni jsme se na tento okamžik moc těšili a netrpělivě očekávali, jak to všechno dopadne. Tento ročník měl hned pár změn. První změna byla v prostorách, kde soutěž probíhala v minulých letech.

Tentokrát byla soutěž přesunuta do Městské sportovní haly v Otrokovicích, a byla to skvělá volba. Je zde velké zázemí pro mladé sportovce nejen na převlékání, ale také jim byl vyhrazen prostor k tréninku, který jim byl umožněn díky rozdělení haly. Pro všechny byl připraven bufet s dobrotami, který zajišťoval p. Páleník z Lanáčku a také parkování před halou proběhlo bez komplikací a to díky tlumačovským hasičům, kteří korigovali dopravu, za což velmi děkujeme. Další změnou v tomto ročníku bylo rozdělení soutěže na technickou a estetickou část. Technická část, na kterou se sjela technická družstva, se konala v dopoledním bloku a estetická část, kde jsou týmy spíše zaměřené na show, se konala v odpoledním bloku.

Na 16. ročníku soutěže nechyběla opět skvělá porota, která tuto soutěž navštěvuje již několik let. Jsou to opravdoví profesionálové ve svém oboru. David Holzer a Hanka Kynychová navíc předávali

cenné rady v podobě mluveného komentáře ihned po docvičení týmu. Jsou to velmi zajímavé informace pro soutěžící, trenéry, ale také i pro přítomné diváky.

Byl to skvělý pocit vidět opět tolik energie, úsměvů, radosti, soustředění a přátelství. Dojela k nám spousta družstev z celé ČR a také, letos poprvé, i ze Slovenska. K vidění bylo 52 soutěžních choreografií, za které patří dík hlavně trenérům, kteří se dětem věnují naplno. Hala bouřila, hudba hrála a soutěžící ze sebe vydávali ty nejlepší výkony. Všem patří velká pochvala, že to nevzdali a opět se k tomuto krásnému sportu vrátili po dvouleté pauze, kdy nebylo umožněno soutěžit. Byl to úžasný sportovní i estetický zážitek.

Velké poděkování patří všem sponzorům akce, kteří ji podpořili, a tím bylo umožněno ocenit všechny soutěžící nejen na místech nejvyšších.

Poděkování patří: Zlínskému kraji, Obci Tlumačov, Městu Otrokovice, České průmyslové zdravotní pojišťovně, firmě Elektro Zlín, Dermacol, Květiny Talaš, Alfasoft, Kairo plus, DM, Teplárna Otrokovice, Emco, FOR JOB, Vinařství Rochúz a Síť 21. Děkujeme, že podporujete mladé talentované sportovce. Vaší podpory si velmi vážíme. Děkujeme také všem pořadatelům a pomocníkům akce.

A jak to všechno dopadlo:

## **Kategorie Technika – dopolední blok**

### **Technika do 7 let**

1. místo	Rebelky	Sport Academy B2M Uherské Hradiště
2. místo	Motýlci	Sportovní klub P+K Zlín
3. místo	Tlapková patrola	AK COCO Otrokovice

### **Technika 8 – 10 let**

1. místo	Car race	Aerobik Centrum Kyjov
2. místo	Hey baby	Sportovní klub P+K Zlín
3. místo	Little mix	Sport Academy B2M Uherské Hradiště

### **Technika 11 – 13 let**

1. místo	Friends	Sportovní klub P+K Zlín
2. místo	Girls	Sport Academy B2M Uherské Hradiště
3. místo	Rock Team	B.A.Z. Centrum Hradec Králové

### **Technika 14 a více let**

1. místo	Golden hits	Sport Academy B2M Uherské Hradiště
2. místo	Bon Jovi	Sportovní klub P+K Zlín
3. místo	Wonder Woman	Aerobic Centrum Kyjov

## **Kategorie Estetika – odpolední blok**

### **Estetika do 7 let**

1. místo	Harry Potter	K.I.S. Intensive Hodonín
2. místo	Zoubky jako perličky	DDM Sluníčko – AT Tlumačov
3. místo	Cirkus	Aerobic Centrum Kyjov

### **Estetika 8 – 10 let**

1. místo	Na divokém západě	Aerobic Centrum Kyjov
2. místo	Vítejte v šapitó	DDM Sluníčko – AT Tlumačov
3. místo	Čardášové srdce	K.I.S. Intensive Hodonín

### **Estetika 11 – 13 let**

1. místo	The Beatles	DDM Sluníčko – AT Tlumačov
2. místo	Show	B.A.Z. Centrum Hradec Králové
3. místo	1 za všechny, všichni za jednoho	K.I.S. Intensive Hodonín

### **Estetika 14 a více let**

1. místo	Discopříběh	Sport Academy B2M Uherské Hradiště
2. místo	Hallo Bierfest!	K.I.S. Intensive Hodonín
3. místo	Muž se železnou maskou	1. AC Uherský Brod

## **Land art v 5. ročníku ZŠ**

V hodinách Výtvarné výchovy učitelé společně s žáky 5. tříd využili teplého květnového počasí a vydali se do parku, kde si žáci vyzkoušeli netradiční techniku s názvem Land art neboli krajinné umění. V rámci skupinek si žáci nejprve vymysleli svůj vlastní návrh, poté si rozdělili práci a sbírali přírodní materiál (hlína, kamínky, bukvice, šišky, tráva, listy, větvičky, květy....). Z materiálu postupně vznikaly výtvary, které ozdobily park v Tlumačově.

## **Turnaj mladých fotbalistů**

V sobotu dne 28. května 2022 uspořádal S.K. Tlumačov již 5. ročník fotbalového turnaje přípravků a žáků. V této souvislosti je možné již tuto akci označit jako tradiční, vždyť v průběhu těchto pěti let se turnaje zúčastnilo již více jak tisíc malých fotbalistů a fotbalistek. Za největší úspěch považujeme to, že se pořadatelům ze S.K. Tlumačov podařilo v každém roce turnaj uskutečnit, a to i v nelehkých časech covidové pandemie.

Letošní turnaj se konal ve třech kategoriích, a to mladší přípravky (hráči narození v r. 2013 a ml.), dále v kategorii starší přípravky (určeno pro hráče r. 2011 a ml.) a v kategorii mladších žáků (hráči r. 2009 a ml.). Ve všech kategoriích se turnaje celkem zúčastnilo 16 mužstev, kdy všechny zúčastněné týmy předvedly pěkné fotbalové výkony plné nasazení a zapálení pro kopanou ve snaze dosáhnout co

nejlepšího výsledku týmu. Po skončení všech utkání, která měla v jednotlivých kategoriích vysokou úroveň, bylo výsledky stanoveno následující pořadí:

V kategorii mladší přípravky 1. místo Sokol Jaroslavice, 2. místo FK Chropyně, 3. místo SK Bařov 1931, ve starší přípravce se podařilo obhájit vítězství z roku 2021 týmu FK Fryšták, na druhém místě skončil SK Kostelec, 3. místo SK Bařov 1931. V kategorii mladších žáků bylo toto pořadí: 1. místo S.K. Tlumačov, 2. místo Sokol Tečovice, 3. místo SK Kostelec. Domácímu týmu mladších žáků se pod vedením trenérů Červenky a Machovského podařilo poprvé na domácím turnaji zvítězit. Chlapcům tímto moc blahopřejeme.

Celá akce se velmi vydařila, zúčastnilo se jí více jak 200 dětí, které si turnaj krásně užily jak na fotbalovém hřišti při hře, tak i mimo zápasy, kdy velký úspěch, nejenom u dětí, měly pekařské a cukrářské výtvary maminek našich malých fotbalistů.

Děkujeme všem členům a činovníkům SK Tlumačov, kteří se podíleli na bezchybné organizaci celé akce, dále pak trenérům jednotlivých mužstev, kteří se u nás v Tlumačově starají o výchovu nové generace fotbalistů (p. Cigánek, p. Vlček, p. Machovský, p. Červenka a p. Ostrčilík) a samozřejmě obci Tlumačov za všestrannou podporu této akce.

Za S.K. Tlumačov Pavel Karlík

## Školní olympiáda

V pondělí 30.5.2022 se na školní zahradě mateřské školy uskutečnila velká školní olympiáda. Děti byly rozděleny do jednotlivých skupin, aby lépe a rychleji zvládly splnit šest naplánovaných sportovních disciplín.

Paní učitelky pro ně připravily: slalom na koloběžkách, hod kroužky na cíl, chůzi po kladinkách, hod míčky na klauna, vodní slalom a překážkovou dráhu. Všechny děti závody s chutí a také jejich výsledky byly nad očekávání výborné. Při závěrečném hodnocení získaly pochvalu a diplom za zvládnutí nelehkých disciplín se sladkou odměnou.

## Kácení májky

Po tradičním stavění májky došlo v sobotu 28. května 2022 na její kácení. Na náměstíčku se sešli místní občané, aby se této slavnostní události zúčastnili, poseděli s přáteli a užili si sobotní odpoledne.

Všichni čekali na okamžik, kdy májka padne k zemi. Do samotného kácení se pustil starosta obce pan Petr Horka společně s pracovníky obecní údržby. Za necelých pět minut ležela májka na zemi a děti se předháněly v počtu získaných mašlí.

Po samotném aktu kácení byl pro děti připraven hodinový zábavný program s klaunem Pepínem, s kterým si užily spoustu legrace. Na závěr svého vystoupení každému z dětí vyrobil z balonku nějaké zvířátko, meč nebo cokoliv jiného. Skákací hrad se pod návštěvou malých skokanů otřásal v základech.

Tradicí na kácení májky se stala bečka piva, kterou každoročně na tuto akci daruje starosta obce. Nechybělo grilování klobás a pro děti oblíbený párek v rohlíku.

Poděkování patří pracovníkům obecní údržby, bez kterých by se tato akce neobešla.

Jsme všichni rádi, že jsme se opět sešli v hojném počtu a užili si krásné, slunečné odpoledne.

## Počasí v květnu

Květnové počasí bylo už od začátku měsíce slunečné, teploty dosahovaly až 20°. Je ale hodně sucho, skoro neprší. Hodinová dešťová přeháňka přišla 7. května, ale je jen trochu zalité. Od 12. května denní teploty až 26°, každý den jasno nebo polojasno. 25. května přišel konečně pořádný déšť, pršelo skoro celý den, ale večer už zase sluníčko a další dny počasí proměnlivé, polojasno, teploty do 23°, ale bez deště, jen poslední květnový den v noci trochu popršelo.



# Červen

---

## Soutěžní sezóna 2022 – Aerobik team Tlumačov

V září 2021 se v kroužku soutěžního aerobiku setkali po dvouletém odloučení. Bylo to v menším množství jako v minulých letech, ale podařilo se sestavit 3 soutěžní týmy. Sezóna byla nejistá, ale odhodlání velké. Začal pravidelný kolotoč. Výběr hudby, příprava choreografií a kostýmů, nácvik kroků, přesunů a přidání pohybů paží s pomůckou a podobně.

Z týmů se stala skvělá parta, která se stále zlepšovala. Byla radost s děvčaty pracovat. Trénink dělá mistry, proto se pravidelně scházely 1x týdně v tělocvičně, kde se vše rozebíralo, řešilo a zkoušelo. Soutěžní sezóna se velmi rychle přibližovala. Navýšení tréninku, společné jednodenní soustředění a je hotovo. Kostýmy doladěny, sestavy docvičeny a může se jet na první závody. Nikdo netušil, jak se bude sestava líbit, jak jsou na tom jiné týmy. Hlavně si to pořádně užít, to byl cíl. První závody a hned první úspěchy. Děvčata zvládla premiéru velmi dobře a všechny 3 naše týmy si odvážely krásné medaile. Nálada byla výborná. Tlumačov je opět na vrcholu a to díky velké pili a hlavně díky děvčatům, která jsou skvělá. Další týden, další závody. Nová porota, nové prostředí, nové zkušenosti. Vše prožívají všichni společně, a to nejen děti a trenéři, ale také rodiče, kteří jsou velkou oporou týmu. Někdy slzy radosti, někdy slzy zklamání. Emoce se projevují na každých závodech.

Nejmladší děvčata se sestavou „Zoubky jako perličky“ získala 1 x 1. místo, 3 x 2. místo, 3 x 3. místo + navíc Cenu poroty za kostým. Mladší děvčata nacvičila sestavu „Vítejte v šapitó“ a vybojovala 3 x 1. místo, 2 x 2. místo a 2 x 3. místo + Cenu Absolutní vítěz přehlídky. Střední skupina děvčat získala 5 x 1. místo, 2 x 2. místo a 2 x 3. místo. Výbornými výsledky se všechny naše týmy probjovaly do nejlepší TOP 10 ve svých kategoriích v rámci soutěže Aerobic Tour. Zoubky jako perličky skončily ve finále na 3. místě a staly se druhým vicemistrem ve své kategorii do 7 let. Děvčata se sestavou Vítejte v šapitó, získala 2. místo a stala se vicemistry ve své kategorii 8 – 10 let. Děvčata ze střední skupiny se sestavou „The Beatles“ se taktéž probjovala do TOP 10, získala 2. místo a stala se vicemistry v kategorii 11 – 13 let.

Byla to skvělá sezóna, která velmi rychle utekla, ale stála za to. Rádi přivítají nové členy do aerobikového týmu AT Tlumačov.

Děkujeme trenérkám Radce Zaoralové, Dianě Horkové a Tereze Vyoralové za pevné nervy, jak při trénincích, tak při vyhlásování na závodech. Je to vždy napětí až do samotného konce. Velké poděkování patří Haně Hlobilové za trenérské konzultace na dálku a hlavně všem za podporu.

## Den dětí na 2. stupni

Letošní Den dětí na naší škole oslavili přesně 1. června formou tří volitelných výletů. Každý si mohl zvolit zaměření dle vlastního výběru.

První variantou oslavy Dne dětí byla sportovní aktivita v podobě cyklovýletu do Kroměříže, které se zúčastnilo 21 žáků 2. stupně. V historickém centru Kroměříže žáky čekala zmrzlinová odměna, poté se vydali zpět do Tlumačova, kde je čekalo exhibiční utkání v odbíjené.

Druhá skupinka navštívila Krajskou galerii ve Zlíně. Zde si za doprovodu odborného průvodce Martina Čady prohlédla výstavu českého krajináře Jana Honsy a o obrazech si s panem Čadou popovídala a analyzovala je. V ateliéru se pak skupinka dozvěděla, co vše dokážou barvy, zachytila tlumačovské panorama a na zdi po sobě zanechala stopu v podobě různých krajinných prvků. V 1. patře se účastníci seznámili se sbírkou zlínské galerie, která zahrnuje takové velikány, jako je Alfons Mucha, Joža Uprka, Jakub Schikaneder a spousta dalších.

Třetí variantou programu byla filmová projekce ve Zlatém jablku ve Zlíně. Žáci se rozdělili na dvě skupiny – 6. ročník zhlédl film Hledá se gangster, 7. - 9. ročník film Gajin svět – To je moje planeta.

## Lanáček Otrokovice – další oslavy Dne dětí

Děti z 1. Stupně si v pátek 3. 6. 2022 užily další zábavné dopoledne. Navštívily společně s učitelkami otrokovické lanové centrum Lanáček. Většina park znala, takže se všichni těšili. 1. – 3. ročník si mimo jiné užil cestu vlakem a MHD. Pro některé to byla první dobrodružná jízda po kolejích. Žáci 4. – 5. ročníku – již zdatní sportovci – zvládli cestu na Baťov pěšky. Děti si pobyt v Lanáčku velice užily. Lozily, skákaly, prolézaly. Smlsly si na svačinkách od maminek, ale i zmrzlině, či ledové tříšti.

## Zdravý týden

Týden od 6. do 10. června se v naší základní škole nesl ve znamení zdravého životního stylu. Celý týden odstartovala pondělní soutěž s názvem Peče celý Tlumačov, v níž žáci a vyučující soutěžili o nejlepší zdravý pokrm. Recepty byly hodnoceny porotou složenou ze zástupců tříd. Všem, kteří se do soutěže zapojili, patří velké poděkování. Všechny recepty všechny zaujaly svojí nápaditostí a profesionálním zpracováním jako od kuchařů.

Na prvním místě se umístila Sára Svobodová ze 3. ročníku, na druhém místě Hana Rulfová ze 6. ročníku a na třetím místě Filip Nevěлік opět z 3. ročníku.

V úterý děti čekala ochutnávka exotického ovoce od firmy Wastex, která dětem v průběhu roku pravidelně dodává ovoce i zeleninu v rámci projektu „Ovoce a zelenina do škol“. Žáky tak čekala zdravá svačinka v podobě exotických melounů, ananasu a granátového jablka.

Ve středu si pro děti paní kuchařky připravily skvělý zdravý těstovinový salát se spoustou zeleniny.

Čtvrteční den vyplnily projektové aktivity zaměřené na správnou životosprávu a oblast výživy. V pátek nabitý program přerušilo nevlídné počasí, proto plánovaná vycházka do lomu musela být přeložena na další týden na pátek, kdy už bylo krásné počasí. Páteční den začal procházkou do lomu,

kde na děti čekala nejen jeho krásná příroda, ale také ukázka včelína pana Hrubého. Na závěr celého dne si všichni opekli špekáčky na ohni.

## Odpoledne pro celou rodinu

Na sobotu 18. června 2022 přichystaly pracovnice Kulturního a informačního střediska Tlumačov a Domu dětí a mládeže Sluníčko, středisko Tlumačov pro širokou veřejnost odpoledne plné soutěží, vystoupení a atrakcí.

Po zahájení akce starostou obce panem Petrem Horkou následovalo hodinové vystoupení „Klaunů na volné noze“. Následně vystoupily 4 sestavy děvčat ze soutěžního aerobiku DDM Sluníčko – AT Tlumačov a z Orientálních tanců. Odpoledne je vlastně jedinou příležitostí k prezentaci nacvičených sestav v Tlumačově. Čas mezi jednotlivými vystoupeními vyplnily svým zpěvem World Music Band Fčeličky ze Strážnice.

Zároveň na ploše celého parku probíhaly soutěže pro děti, k dovádění mladé generace sloužil skákací hrad, mnohým karikaturista nakreslil obrázek nebo byl dětem namalován obrázek na obličej a Ranč Tlumačov nabídl milovníkům koní svezení na koni.

Program pro děti skončil kolem 18 hodiny, to ovšem neznamenal, že by šly všechny spát. Mnohé ještě zůstaly se svými rodiči do 22 hodin na diskotéce Františka Pospíšilíka.

Pořadatelé děkují všem dobrovolníkům za spolupráci, Hospodě u Hřebčína za zajištění občerstvení a těšíme se už na shledanou na dalších akcích v Tlumačově.

## Závěr školního roku v knihovně

V průběhu školního roku se naše tlumačovská knihovna zapojila do projektu s názvem „Lovci perel“. Jedná se o celoroční projekt pro děti, jenž motivuje k četbě knížek, učí děti pracovat s textem a informacemi. Především je však atraktivním trávením volného času a zábavou pro děti. A jak vše funguje?

V knihovně se nacházejí knihy, které jsou na hřbetu označeny samolepkou s perlou. Čtenář po výběru knihy obdrží hrací kartu s otázkami. Cílem je přečíst knihu a odpovědět na otázky související s jejím obsahem, což podporuje čtení s porozuměním a umožňuje dětem objevit nové pěkné knížky. Navíc hrací karty obsahují dobrovolné otázky, které vedou k zamyšlení a vyjádření vlastního názoru. Za každou přečtenou knihu získává čtenář perlu, kterou si nalepí na kartičku se svým jménem. Na konci roku je z každého ročníku vyhodnocen žák s největším počtem perel na kartičce, který dostane hezkou odměnu.

Této soutěže se zúčastnilo šest dětí ze třetí třídy, kde s velkým náskokem zvítězila s počtem 31 přečtených knih Eliška Horáková. Z druhé třídy to byla Karolína Slováková s počtem 6 knih, ze čtvrté třídy Valerie Horenská, která přečetla jednu knihu. Eliška si za své vítězství přála knihy o psech. Toto

skromné přání se jí vyplnilo hned čtyřikrát. Knihu dostali i výherci z druhé a čtvrté třídy. Každý žák, který se této soutěže zúčastnil, dostal podle počtu přečtených knih poukazy na zmrzlinu, co kniha, to porce zmrzliny. Příští školní rok bude soutěž „ Lovci perel“ pokračovat a věříme, že se zapojí více žáků ze všech ročníků.

## Pasování prvňáčků na malé čtenáře

Na závěr školního roku v místní knihovně připravili již tradiční akci „Pasování prvňáčků na malé čtenáře“. Celkem 15 dětí společně s paní učitelkou Lenkou Odložilíkovou navštívilo knihovnu, kde dokázaly paní knihovnici, že umí číst a psát a zaslouží si tak titul „Malý čtenář“. Společně s dětmi si „uvařili“ knihu, kterou si mohl odnést každý prvňáček na památku domů. Společně vyplňovali křížovky, povídali si, jak to v knihovně chodí a jak se mají děti chovat ke knihám. Zamířili i do říše pohádek, a pomohli najít postavičkám věci, které poztrácely a které k nim patří. Děti hádaly pohádkové dvojice a přitom povídaly, co jim rodiče doma čtou před spaním. Příjemně strávené dopoledne v knihovně všichni zakončili zmrzlinou.

## Rozloučení s předškoláky

V úterý 21.6.2022 se v Mateřské škole Tlumačov konala velká oslava. Loučili se tam s předškoláky, kteří odejdou 1. září 2022 do 1.třídy základní školy. V 16.00 hod. přivítala ředitelka mateřské školy paní Hana Janoščíková všechny rodiče a ostatní rodinné příslušníky a stejně tak i ředitele ZŠ Tlumačov Mgr. Roberta Podlase a paní učitelku Mgr. Lenku Hricovou, která bude od září naše předškoláky učit. Po uvítacím proslovu ředitelky školy, která ho ukončila několika legračními výroky našich dětí, které po dobu jejich docházky pečlivě sbírali a zapisovali, začal program, který pro hosty ve školce připravili. Děti předvedly módní přehlídku, kterou mluveným humorným komentářem provázela paní ředitelka Hanka. Rodiče se dobře bavili módními kreacemi dětí, které i s trochou nadsázky předváděly modely pro kluky i holčičky a snažily se napodobovat profesionální pohyby skutečných manekýnů a modelek. Legrace si všichni užili až moc. Za své výkony byly odměněny potleskem, který svědčil o tom, že se hostům program líbil.

Po skončení módní přehlídky promluvila k přítomným paní učitelka Inka, která měla pro ně cenné rady v podobě rodičovského desatera, které by dětem mělo pomoci překonat první chvíle v základní škole, připravit je na nové povinnosti, nové prostředí a novou paní učitelku. Děti se zatím připravily na hlavní část programu, na dekorování absolventů mateřské školy slavnostními šerpami. Nastoupily před hosty bez ostychu a hlasitě se představily svým jménem a jeden po druhém přebíraly z rukou paní učitelek blankytně modrou šerpu s nápisem – Absolvent mateřské školy 2022, opravdové vysvědčení plné sluníček a dárkový balíček pro předškoláky. Paní učitelka Lenka Hricová přivítala děti a pomyslně, už teď dopředu, je přijala jako své nové žáčky první třídy. Po společném fotografování následovala slavnostní hostina. Tatínkové pomohli otevřít dětské šampusy, paní Dědková upekla pro všechny krásný slavnostní dort, do kterého se děti s chutí pustily. Paní Dvořáková připravila pro děti slané šneky a paní Havelková zase obloženou mísu, takže se mohlo do sytosti hodovat.

Nicméně vše má svůj konec. Jak slavnostní rozloučení, tak blížící se konec školního roku a s ním právě loučení paní učitelek s dětmi, s kterými strávily 2- 3 roky společného života v mateřské škole. Ale tak už to v životě chodí. Něco končí a něco nového zase začíná. Přejeme všichni našim školáčkům, ať se jim ve škole líbí.

## **Turnaj v mužské tenisové čtyřhře „O pohár obce Tlumačov, V. ročník“**

V sobotu 25. června se za horkého letního počasí uskutečnil na obou tenisových kurtech u fotbalového hřiště V. ročník turnaje v mužské tenisové čtyřhře. Turnaje se zúčastnilo 9 mužských deblových týmů, které byly rozděleny do dvou skupin a následně po vyřazovacích bojích postoupily do finále deblové páry P. Skácel a M. Urban proti M. Vlčkovi a Vl. Jarošovi. Vítězství a putovní pohár pro rok 2022 si po vyrovnaném a napínavém souboji odnesli Marek Vlček a Vladislav Jaroš, druhé místo tedy patřilo Petru Skácelovi a Milanu Urbanovi, na třetím místě se umístili poražení semifinalisté Michal Hric a Jiří Krčma a čtvrté místo patřilo Dvojici Roman a Rajmund Huráňovi. Turnaj prokázal u všech zúčastněných vysokou herní kvalitu, bojovnost, vyrovnanost a sportovního ducha.

## **Přijetí nejlepších žáků třídních kolektivů u pana starosty**

V úterý 28.6.2022 byli přijati a oceněni panem starostou Petrem Horkou nejlepší a nejuspěšnější žáci z jednotlivých třídních kolektivů za školní rok 2021/2022.

Byli vybráni žáci, kteří mají výborný prospěch, svědomitý přístup k práci a úspěchy ve školních i mimoškolních soutěžích. Setkání na Obecním úřadu v Tlumačově bylo velmi příjemné, žáci si odnesli odměnu a bylo pro ně připraveno drobné pohoštění. Doufáme, že i v příštím školním roce budou žáci ZŠ Tlumačov úspěšní a že se s panem starostou opět sejdou při této milé příležitosti.

**Za školu byli v doprovodu ředitele školy oceněni tyto žáci:**

1. roč. – Emílie Brázdilová
2. roč. – Karolína Slováková
3. roč. – Eliška Horáková
4. roč. – Veronika Klofáčková
- 5.A – Helena Juhaňáková
- 5.B – Jakub Piroh
6. roč. – Ivana Ševčíková
7. roč. – Klára Palková
- 8.A – Vojtěch Vystrčil
- 8.B – Tomáš Vranec
9. roč. – Žaneta Ševčíková

## Počasí v červnu

Od prvních červnových dnů teplé letní počasí, každý den sluníčko, teploty kolem 25° až do 16. června, kdy přišla bouřka a konečně po delší době pořádně popršelo. Další dny opět slunečno, vysoké letní teploty až kolem 32°. U Prahy 19. června naměřený teplotní rekord pro tento den 39°C. Od 21. června se ochladilo po nočním slabém dešti na 22° a takové teploty vydržely až do 28. června. Poslední dva dny teploty až do 34°, v noci přes 20°.

# Červenec

---

## Školní rok 2021/2022

O prázdninách probíhají ve škole nejen opravy a údržba, ale také je čas na ohlédnutí za uplynulým školním rokem.

Po dvou letech covidových opatření a omezení to byl rok, který se podobal běžnému vzdělávacímu standardu. Sice se musela neustále dodržovat různá omezující doporučení, ale nakonec se jednalo o víceméně omezení kontaktů mezi dětmi o přestávkách a při školním stravování. Největší komplikací se nakonec ukázala vysoká míra nemocnosti pracovníků a žáků školy.

Pozitivem tohoto školního roku byl návrat k běžným kontaktům mezi spolužáky a jejich učiteli. Hygienická omezení a opatření ale stále zasahovala do kontaktů se žáky jiných škol při soutěžích, přehlídkách a společenských a kulturních akcích.

A aby nebylo málo starostí, museli ve škole v průběhu roku řešit i další personální komplikace, které souvisely zejména se zástupy za paní učitelky, které se chystaly nebo začaly plnit mateřské povinnosti v průběhu školního roku.

Školní rok, který skončil, přinesl řadu nových zkušeností. Tou nejcennější bylo to, že se všichni společně vraceli do normálního - běžného pracovního režimu, který byl násilně poznamenán uzavíráním škol a náhradní distanční výukou. Nebylo to pro nikoho jednoduché. Nakonec ale vše dobře dopadlo. Ve škole se v průběhu roku uspořádala spousta běžných aktivit a téměř se vrátili ke standardnímu režimu.

V rámci sportovních aktivit uspořádali na naší škole okresní kolo florbalové soutěže ČEPS cup 22 žáků I. stupně, kterou tlumačovští borci vyhráli a postoupili do krajského kola v Uherském Brodě. Ve stejné kategorii se žáci umístili na 3. místě v soutěži v malé kopané v Otrokovicích. Dále žáci I. stupně získali 3. místo v krajském kole soutěže ve vybíjené ve Valašském Meziříčí. Jednou z velmi zdařilých soutěží, kterých se tlumačovská škola zúčastnila, byl „Soutěžní den s IZS Zlínského kraje“, ve kterém úspěšně zabojovalo družstvo žáků 8. ročníku.

Vedle sportovních soutěží to byly i další, například v oblasti výtvarných aktivit, kde se zapojili hned do několika soutěží. Oblast s přírodovědným zaměřením byla příležitostí pro žáky technicky orientované. V soutěži „Mladý chemik“ postoupili 3 žáci do okresního kola. V podstatě všichni žáci se zapojili do soutěže „Matematický klokan“ a dvě žákyně 9. ročníku se zúčastnily okresního kola „Ekoolympiády 2022“ ve Zlíně. Naše škola je dlouhodobě zapojena do projektu RECYKLOHRANÍ, v rámci kterého škola buduje u žáků povědomí prospěšnosti třídění a nakládání s odpadem. Ve stejné oblasti se čtyři žáci II. stupně školy zúčastnili okresního kola „Zeměpisné olympiády“ ve Zlíně.

Tyto informace o zapojení školy do soutěží a olympiád potvrzují snahu vrátit se k běžným aktivitám, které ke školní práci neodmyslitelně patří. Díky této snaze se podařilo uspořádat řadu školních soutěží a miniprojektů. K tomu například patří realizace „Školy v přírodě“ v Koryčanech pro

žáky 4. a 5. ročníku nebo přebor školy v přespolním běhu, dále kurzu základního lyžování pro žáky 8. ročníku, adaptačního pobytu pro žáky 6. ročníku ve Slováckém dvoře v Ostrožské Nové Vsi, školního projektu „Zdravý týden“, cyklokurzu v Bojkovicích a další.

Ve školním roce 2021/2022 dokončili ve škole realizaci projektu „Šablony II“ a zahájili jejich pokračování III, které umožnilo ve škole udržet školního psychologa. Součástí naplňování projektu „MAP na Otrokovicku“ bylo i v tomto školním roce zapojení rodilého mluvčího do výuky angličtiny. V tomto školním roce se podařilo splnit základní cíl – vrátit se do „normálu“ a to díky úsilí a snaze všech pracovníků školy a žáků.

## Spaní v mateřské škole

Na pátek 1. července 2022 se děti z mateřské školy moc těšily. Učitelky ze školky připravily pro děti velké dobrodružství, spaní v mateřské škole bez mámy a táty s řadou aktivit.

Děti přišly ráno jako obvykle i s batůžky, přinesly si s sebou oblíbeného plyšáka na noc z domova a připravenou večeři od maminky v krabičce.

Po obědě si děti jen tak chvíli odpočinuly a o půl druhé je autobus i s doprovodem odvezl na nádraží do Otrokovic, odkud všichni odjeli vlakem do Zlína. Na náměstí před Zlatým jablkem se řádně posilnily svačinkou ze školky a všichni vyrazili do jednoho ze sálů místního multikina.

Po skončení filmu se všichni společně vydali do zlínského parku, který je plný herních prvků pro děti. Tam strávili necelou hodinku a potom se vydali na autobus, který je přivezl zpět do Tlumačova.

Ve školce jim po únavném, horkém dni a po chvílce hry a oddechu připravily paní učitelky jejich večeři od maminek. Další čas strávili opět ve společném hraní. S ohledem na počasí jim paní učitelky připravily cestu za pokladem uvnitř dlouhé a prostorné chodby. Děti musely zdolávat cestu k pokladu přes překážkovou dráhu. Po hledání pokladu následovala večerní hygiena a spánek. Všechny děti po celodenním programu rychle usnuly. Ranní budíček byl v půl osmé ráno. Paní učitelky si s dětmi zacvičily a připravily dětem snídani.

Děkujeme maminkám za výborné bábovky a jiné dobroty, které pro děti připravily. Všichni si na nich moc pochutnali. Potom následovalo ranní hraní, než se začali scházet rodiče pro své ratolesti. Každé z dětí dostalo ještě jedno překvapení. Barevné nafukovací balonky na tyčce a jako památku na nocování v mateřské škole Diplom a pochvalu za odvalu. Tato akce se vydařila na jedničku a všichni si ji moc užili.

## Pohodový letní turnaj v plážovém volejbale, V. ročník

Dalším turnajem letošní sezóny byl 16. července 2022 „Pohodový letní turnaj v plážovém volejbale, V. ročník“. Zúčastnilo se ho 5 přihlášených tříčlenným mix družstev (2 muži a 1 žena). Jednalo se o přípravný turnaj pro mistrovské klání beach cupu Tlumačov, proto se všechna družstva



utkala v systému každý s každým do tabulky. Po celý průběh turnaje panovala velmi dobrá nálada a pohoda. Vítězem turnaje se stal tým ve složení Miroslav Pavlík, Petra Huráňová a Patrik Mouka.

## **Tlumačovské pivní slavnosti a setkání heligonkářů**

Po dvouleté pauze uspořádali letos členové S. K. Tlumačov za podpory Obce Tlumačov Tlumačovské pivní slavnosti a 5. ročník setkání heligonkářů.

Za horkého, letního počasí v sobotu 23. července 2022 se obecní park ocitl v obležení místních občanů i přespolních návštěvníků. Na letošních pivních slavnostech ochutnávali dospělí zlatavý mok z 14 druhů sudových piv.

Součástí programu je již pátým rokem Setkání heligonkářů. V čase od 13 – 17 hodin se předvedlo bezmála 50 účinkujících ve 23 vystoupeních. Všichni nejenže na heligonku hráli, ale i zpívali, někdy i tančili.

Čas mezi 17 – 20 hodinou patřil soutěžím pro děti i dospělé. Děti soutěžily v chůzi v krabičkách od kapesníků, s kelímkem naplněným vodou a s balonkem přidržovaným nohama. Také si vyzkoušely pomocí kolíčku přemísťovat chlupaté bambulky z jedné misky do druhé. Poté přišla řada na soutěže pro dospělé: kdo nejrychleji vypije ½ litru piva a kdo nejdéle udrží v natažené ruce vodou naplněný tuplák. Pro zajímavost: vítěze a druhého v pořadí ve výdrži držení tupláku dělily pouhé 2 vteřiny. Následovala soutěž, a to v hodů medicinbalem v kategorii muži a ženy. Soutěž o tzv. „plechovou hubu“, kdy se pojídaly opravdu hodně pálivé papričky, se konala až za tmy, zhruba ve 22 hodin.

Děti odpoledne dováděly na skákacím hradu a měly možnost se také projet na konících z Ranče Tlumačov nebo si nechat profesionálně pomalovat obličej nebo „zvěčnit“ od karikaturisty. Už tradičně byly všechny atrakce pro děti zdarma.

K jídlu byly přichystány na místě připravované speciality, a to guláš, živaňská pečeně, klobásky na grilu, cigára z udírny, bramboráky, grilovaný hermelín a další a dětmi oblíbené párky v rohlíku.

Večer a noc patřily hudebnímu seskupení Infinity. V jejich podání písničky známých interpretů a skupin nenechaly nikoho dlouho sedět, parket byl stále plný tanečníků.

Hlavní pořadatel akce S.K. Tlumačov děkuje všem návštěvníkům a samozřejmě i všem dobrovolníkům, kteří se podíleli na úspěšném průběhu Tlumačovských pivních slavností.

Tato akce se stala v Tlumačově již tradicí a je velmi oblíbená. Sjíždí se na ni návštěvníci ze širokého okolí a počet návštěvníků převyšuje každoročně několik stovek.

## **Turnaj smíšených družstev – mixů – v tenisové čtyřhře, III. ročník**

Třetí turnaj letošní sezóny byl prestižní a konal se 30. července 2022 na tenisových kurtech u hřiště kopané. Tohoto turnaje se zúčastnilo 5 smíšených tenisových párů, které se utkaly systémem každý s každým do konečné tabulky, která určila konečné pořadí.

Vítězem se stal pár Petra Huráňová a Patrik Mouka, kteří bez porážky obsadili 1. místo, 2. místo vybojovali Jiří Krčma a Markéta Mařáková a na 3. místě se umístili Michal a Lenka Hricovi.

## Počasí v červenci

1. července přes den 35°, celý den sluníčko, večer se začalo mračit a vypadalo, že bude pršet, ale pršelo asi 1 minutu, jinak nic. Další dny se mírně ochladilo na 32°, ale celé dny sluníčko, jen občas slabá dešťová přeháňka, 6. července konečně pořádná bouřka s deštěm, pak se na několik dnů ochladilo na 20°, ale od 11. července se opět vrátily letní teploty do 24°, občas bouřka a od 20. července opět vysoké teploty kolem 35°, každý den sluníčko, 26. července od rána déšť, přes den příjemné teploty kolem 26°. Poslední 2 dny v červenci občas dešťová přeháňka, příjemné teploty.

# Srpen

---

## Beach cup Tlumačov V. ročník

Dalším turnajem prázdnin byl dlouho očekávaný a s napětím účastníky vyhlášený prestižní mistrovský turnaj v plážovém volejbale „Beach cup Tlumačov, V. ročník“. Přihlášeno bylo 9 týmů v tradičním mix složení 2 muži – 1 žena. U každého týmu byla od úvodního utkání vidět touha po vítězství nebo aspoň po dobrém umístění. Týmy byly rozděleny do dvou skupin, z nichž první čtyři týmy z každé skupiny postoupily do čtvrtfinále. Vítězové čtvrtfinále dále do semifinále, vítězní semifinalisté hráli velké finále o první místo, poražení semifinalisté o 3. místo. Celkem bylo odehráno 23 utkání a každý zápas měl svoji neopakovatelnou atmosféru – bojovnost, napětí a obrovskou snahu každého týmu vyhrát, a to vše v duchu „fair play“ a respektu k soupeři.

Celkovým vítězem turnaje se stal tým „Návštěvníci“ ve složení Petra Huráňová, Miroslav Pavlík a Patrik Mouka, druhé místo obsadil tým „Palma“ ve složení Alena Michalčíková, Marek Otevřel a Petr Hložek, třetí skončil tým „Zkusme bednu“ ve složení Martina a Martin Krkoškovi a Radek Štětkař.

## Příměstský tábor „Šmoulí prázdniny“ a „Zpátky do Hollywoodu“

V srpnu se v DDM Sluníčko, středisko Tlumačov, sešlo 30 dětí – malých modrých šmoulů, aby zažily společně prázdninové dobrodružství. První den se děti seznámily s různými šmouly ze šmoulí vesničky. Děti musely plnit různé překážky a úkoly a za odměnu se pak všichni společně vypravili do Napajedel do kina. Další den na ně čekal šmoulí branný den. Všichni šmoulové předvedli své nejlepší sportovní výkony, padlo plno rekordů, které byly po zásluze oceněny. Další den připravovali lektvar pro nemocného tatku Šmoulu, který se nakazil neznámou nemocí. K výrobě lektvaru chyběla důležitá ingredience. Na děti čekala při jejím hledání nelehká cesta plná nástrah a úkolů. Společně vše zvládli, tatka Šmoula se uzdravil a společně s dětmi mohl vyrazit na výlet do Dětského světa v Kroměříži. Na poslední den byla vyhlášena „Oslava modrého měsíce“. Tatka Šmoula pro děti připravil za odměnu les plný dárků. Na závěr tábora proběhla šmoulí párty, kde si všichni společně zazpívali šmoulí táborovou píseň.

V dalším příměstském táboře se mladí umělci vrátili zpět do Hollywoodu. Herci a herečky ze širokého okolí se sjeli na DDM Sluníčko. Byla s nimi sepsána pracovní smlouva a byli rozděleni do různých nahrávacích studií. První den se natáčela soutěž „Máme rádi Česko“. Týmy se postily do soutěžení. Čekala na ně spousta filmových kvízů. Dále se podívali na natáčení příběhu „Hledá se Nemo“. Jeden den se všichni společně vypravili do Zlína na výstavu animace. Další výlet byl do Napajedel, kde se dětem věnovali profesionální animátoři. Při dalším nahrávání se zapojili do šmoulího příběhu. Účastníci tábora se také zúčastnili soutěže „Československo má talent“, což byla velká show, při které se všichni bavili.

## Turnaj v tenisové čtyřhře žen, II. ročník

Poslední akcí letošní letní prázdninové sezóny byl „Turnaj v tenisové čtyřhře žen, II. ročník“, který se uskutečnil v sobotu 27. srpna 2022. Za účasti 3 týmů se odehrál velmi vyrovnaný a kvalitní tenisový turnaj žen, kde bylo k vidění spousta hezkých tenisových momentů. Vyrovnané boje určily následující konečné pořadí: na 1. místě se umístily Jana Machovská a Sylva Duchoňová, na 2. místě tým ve složení Renata Vitásková a Radka Jančová, na 3. místě skončily Lenka Hricová a Šárka Vlčková.

Za organizaci a za zdárný průběh všech letošních sportovních klání děkujeme hlavnímu organizátorovi KIS Tlumačov, hospůdce Na hřišti, správci sportoviště paní Haně Gajdůškové a v neposlední řadě všem aktivním účastníkům, kteří se nebojácně a s odvahou zúčastňují všech turnajů.

## Restaurování kříže v lokalitě Slivotín

V průběhu měsíců duben až srpen 2022 byla realizována rozsáhlá oprava pískovcového kříže v lokalitě Slivotín, který je ve vlastnictví obce Tlumačov. Restaurátorský zásah byl proveden na základě uzavřené smlouvy o dílo s paní Leonou Foltýnovou z Ostravy, která pro obec Tlumačov v minulých letech již takovéto práce na opravách pískovcových objektů prováděla.

V rámci těchto prací byly z povrchu pískovce mechanicky odstraněny prach a nečistoty, zejména pak mechy. Dále pak byla provedena injektáž a vytmelení drobných prasklin, biosanace pro zamezení růstu mikroflóry, dotmelení poškozených částí kamene probarveným minerálním tmelem, barevné sjednocení originálu s nově doplněnými částmi pískovce, hydrofilní konsolidace povrchu kříže a zvýraznění písma formou jeho zlacení. Zásadní fází opravy bylo doplnění chybějící části vrcholu pískovcového kříže a samotného těla Ježíše Krista, které v minulosti neznámý vandal nevratně poškodil.

Na závěr celé akce byla vypracována restaurátorská zpráva a dílo bylo předáno zástupcům obce. Restaurování, v minulosti velmi poškozené sakrální stavby, bylo plně hrazeno z finančních prostředků schváleného rozpočtu obce na rok 2022 s tím, že celkové náklady za provedené práce činily částku ve výši 130.000,- Kč.

## Rekonstrukce chodníku v ul. Mánesova

V souladu se schváleným rozpočtem obce Tlumačov bylo počátkem roku 2020 zahájeno zpracování projektové dokumentace pro vydání stavebního povolení na akci „Rekonstrukce chodníku podél silnice III. třídy v obci Tlumačov – ul. Mánesova“ s tím, že stavební povolení pro tuto akci bylo vydáno dne 26.8.2020.

Zastupitelstvo obce Tlumačov na svém jednání dne 8.12.2021 schválilo podání žádosti o dotaci na předmětnou akci v rámci této výzvy. Podaná žádost byla úspěšná a poskytovatelem bylo rozhodnuto o přidělení dotace na tuto stavbu.

Na základě výběrového řízení byla jako zhotovitel akce v březnu 2022 radou obce vybrána společnost SWIETELSKY stavební s.r.o., odštěpný závod Dopravní stavby MORAVA Brno. Stavební práce pak byly realizovány v termínu od 2.5.2022 do 31.7.2022.

Provedení samotné stavby obsahovalo komplexní rekonstrukci dvou úseků chodníků v ul. Mánesova o celkové ploše cca 1.014 m<sup>2</sup> s vybudováním 2 míst pro přecházení a s novou částí chodníku komunikačně propojenou na již dříve realizovaný chodník v ul. Zábrání. Předmětem projektu je rekonstrukce chodníků v ulici Mánesova v obci Tlumačov s cílem maximálně zvýšit bezpečnost osob pohybujících se v řešeném území.

Celková výše nákladů na celou akci činila 3.816.639,52 Kč, z čehož výše dotace je 572.783,12 Kč. Rozdílová částka ve výši 3.243.856,40 Kč byla financována z rozpočtu obce. Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií – Evropským fondem pro regionální rozvoj v rámci Integrovaného regionálního operačního programu.

## Počasí v srpnu

Začátek měsíce počasí příjemné, ale další dny vysoké letní teploty – až 37°. 7. srpna pršelo, takže se potom už ochladilo na přijatelných 25°, polojasno, ale skoro každý den severní vítr. V polovině měsíce se teploty zase vyšplhaly až na 35°, ale pak přišel déšť a znovu se ochladilo na 21°. Posledních pár dnů v srpnu sluníčko, teploty normální – kolem 25° a 31. srpna už oblačno a teplota jen 20°.

# Září

---

## Cesta za pohádkou

Na letošní ukončení prázdnin s Cestou za pohádkou, která se uskutečnila v sobotu 3. září, jsme měli počasí opravdu jako objednané. Krásný slunečný den v pohádkové říši navštívilo přes 150 dětí spolu s rodiči. Po obdržení mapy s plánem, na kterém byla značena celá pohádková trasa, se účastníci přesunuli k hasičům, kteří jim nejen ukázali hasičské auto, ale mohli si vyzkoušet stříkat hasičskou hadicí přímo na terč.

Na dalším stanovišti je čekal kohoutek se slepičkou, kteří potřebovali přenést zrní z misky do své „spíže“, cesta ovšem nebyla jednoduchá a zrní se muselo přenášet přes slalom vytvořený z kuželů. Na další zastávce se děti mohly setkat s Marge a Bartem Simpsonovými. Tam bylo jejich úkolem se trefit lanovými kroužky na tyče. Dále vedla trasa k Asterixovi a Obelixovi. Úkol na tomto stanovišti vyžadoval velké soustředění a přesnosti. Děti musely hodit koule na provázku tak, aby se provázek omotal kolem tyče. Po velkém výkonu je čekala ježibaba v perníkové chaloupce. Nebylo jednoduché přes všechny pavučiny, pavouky a všelijaké příšery se dostat ke sladké odměně. Razítko do kartičky a sladkou odměnu dostaly děti i u vodníka a žabky, tedy pokud chytly na udici rybičky. S velkou obavou a strachem se pak blížily k peklu, kde je čekali dva čerti a sám nejvyšší vládce pekel Lucifer na svém trůnu. Aby je čerti pustili z pekla ven, musely se děti trefit do pekelného chřtánu dřevěnou kostkou. Žádné dítě v pekle nezůstalo a všechny čekala na závěr pohádkové trasy pochvala za statečnost od samého Krále a Královny celé pohádkové říše.

Pro děti byl k dispozici skákací hrad, mohly si pohrát na dětském hřišti nebo společně s rodiči využít občerstvení v hospůdce u pana Zdeňka Holuba. Děti si z tohoto dne odnášely nejen krásný zážitek, ale i plnou kapsu bonbónů za každý splněný úkol na stanovišti.

Děkujeme paní Věrcce Řezaninové (Výcvik a ubytování psů Tlumačov), která už několik let daruje sladkosti na celou tuto akci. Velké díky za spolupráci patří fotbalistům, hasičům a všem dobrovolníkům, kteří každý rok pomáhají na stanovištích, protože bez nich by se tato akce nemohla uskutečnit.

## Senioři soutěžili v Hulíně

Tak jako každý rok, tak i letos se konaly Hry seniorů Mikroregionů Jižní Haná. Tentokrát v pátek 9. září v Hulíně.

Samotnému soutěžení předcházelo slavnostní zahájení na náměstí Míru. Zde všechny přítomné pozdravili starostové Hulína, Kvasic, Tlumačova a starostka Chropyně. Poté se všichni vydali průvodem do sálu městského kulturního centra.

Tam už začalo soupeření mezi seniory. Soutěží bylo 8, tak jako družstev. 1. Skládání dílků na plato od vajec (tetris), 2. Céčka, 3. Obruč, 4. Rozbalování bonbonů pomocí kuchyňských chňapek, 5. Hledání ping pongových míčků v krabici se skartovaným papírem, 6. Nasávání lentilek brčkem, 7. Kreslíci řetěz, 8. Bollo Ball.

Naši obec reprezentovaly samé ženy:

Družstvo Tlumačov 1: Libuše Škrabalová, Marie Ešlerová, Marie Mamicová, Ludmila Řezníková a Marie Strouhalová.

Družstvo Tlumačov 2: Alena Hozová, Marie Jadrníčková, Květoslava Šopfová, Dana Kotlabová a Helena Zaoralová.

I když se naše holky při vyhlášení výsledků neumístily na předních místech, nemají se vůbec za co stydět. Každou disciplínu plnily s největším úsilím a nadšením.

Jeich chvíle přišla po obědě. Tehdy ženy zatančily letkis na židlích. Měly velký úspěch a byly odměněny dlouhotrvajícím potleskem. Pak už následovala volná zábava a odjezd domů.

## Exkurze ve zlínské ZOO

V úterý 13. září se žáci sedmého a osmého ročníku zúčastnili exkurze do ZOO Lešná. Součástí exkurze byla komentovaná prohlídka africké části, kde se žáci dozvěděli řadu zajímavých informací o některých zvířatech žijících v Africe. Počasí přálo a díky tomu mohli všichni vidět spoustu zvířat v pohybu.

## Soutěžní den s IZS

V pátek 16. 9. 2022 se šest žáků osmého ročníku zúčastnilo 2. ročníku Soutěžního dne s IZS v Otrokovicích na Štěrkošti.

Žáci společně i samostatně plnili 17 úkolů, které pro ně na Táborové základně DDM Sluníčko Otrokovice připravili Armáda ČR, Celní správa, Městská policie, Státní policie, Besip, Hasičský záchranný sbor, Dobrovolní hasiči Otrokovice, Zdravotnická záchranná služba a studenti Střední zdravotnické školy. Žáci všechny náročné úkoly splnili, zakusili trochu adrenalinu a stresu, překonali sami sebe. Záchranáři žáky chválili při dvou simulacích ošetření zraněné osoby.

Žáci si vyzkoušeli práci příslušníků IZS a také se dozvěděli spoustu zajímavých informací. Hodně věcí se jim může hodit v běžném životě. Byl to pro všechny náročný den a děti byly unavené, ale spokojené.

Celkem soutěžilo 13 vyrovnaných týmů a naši žáci se umístili na velmi pěkném 4. místě.

Všechny žáky chválíme a děkujeme jim za vzornou reprezentaci naší školy.

## Florbal – okrskový turnaj o postup do okresního kola v Otrokovicích

V pátek 23. září se žáci naší školy již tradičně vypravili do Otrokovic sehrát okrskové kolo soutěže ve florbalu. Tentokrát bylo možné posílit družstvo o žáky 7. r. a všichni byli napjatí, jaký to bude mít efekt.

Družstvo ve složení: Martin Niklfeld v bráně, Lukáš Matulík, Ríša Skácel, Eliáš Vlček, Kamil Bilík, Tom Vystrčil, Zdeněk Krajča, Tom Juráň, Štěpán Navrátil a Tom Kotrla sehrálo dobrý turnaj a umístilo se na 4. místě z 6 účastníků okrsku v Otrokovicích.

### Skupina „B“:

ZŠ Tlumačov : ZŠ Vizovice (1 : 0)

ZŠ Slovenská : ZŠ Tlumačov (3 : 2)

### Semifinále:

ZŠ Tlumačov : ZŠ Mánesova (0 : 7)

V semifinále měli žáci Tlumačova nejtěžšího soupeře, který se nakonec stal vítězem a Tlumačov prohrál celkem jednoznačně. Prohra v semifinále jim vzala všechn zbytek sil a o umístění už nedokázali zopakovat výkony ze skupiny a nakonec skončili čtvrtí.

## 4. ročník Gulášfestu Tlumačov 2022

Vůně smažené cibulky byla cítit až na Machovské ulici už krátce po osmé hodině v sobotu 17. září. Takto začal 4. ročník Gulášfestu Tlumačov 2022.

Zahájen byl, za chladného podzimního počasí, starostou obce panem Petrem Horkou a za pořadatele vedoucí KIS Tlumačov Renátou Nelešovskou.

Ještě ve středu před akcí bylo přihlášeno 8 družstev, ovšem jedno se z personálních důvodů odhlásilo. Guláš vařila tato družstva:

Hratelní – Žratelný

Jelimani – Dančí guláš

Opuštění námořníci – Pekelné jazyky

Dream Team – Guláš pro Kleopatru

Myslivecké sdružení Héč – Srnčí guláš

Sportovní klub Tlumačov – Fotbalový guláš

Kluci z hor – Guláš z hovězího krku

Do 14 hodin, kdy začínala degustace, museli soutěžící nejen uvařit guláš, ale připravit a nachystat doplňkový prodej, nazdobit stánek a obléct se do kostýmů. Všichni to zvládli na jedničku, takže návštěvníci měli co hodnotit. Kvalitu gulášů hodnotila také porota ve složení: Mgr. Rajmund Huráň,



místostarosta obce, Martin Skácel (kuchař z obce Karolín), Ladislava Šoltysová (předsedkyně Klubu seniorů Tlumačov), Ladislava Vránová (matrikářka obce) a moderátor akce Pavel Dočkal ze Sazovic.

Ochutnávku zpestřila tlumačovská hudební skupina „Nic moc“ a hodinovým vystoupením Železný Zekon. Bavili se jak dospělí, tak i děti.

Po 17 hodině byly vyhlášeny výsledky. Je nutné zdůraznit, že hodnocení poroty a návštěvníků se lišilo minimálně.

### **Výsledky:**

#### **Pohár starosty obce za nejlepší guláš**

1. S.K.Tlumačov
2. Kluci z hor
3. Opuštění námořníci
4. Hratelní
5. Myslivecké sdružení Hék
6. Jelimani
7. Dream Team

#### **Cena návštěvníků**

1. Kluci z hor
2. S.K.Tlumačov
3. Hratelní
4. Opuštění námořníci
5. Myslivecké sdružení Hék a Jelimani
6. Dream Team

Program po vyhlášení výsledků a udělení cen pokračoval do 22 hodiny diskotékou. Děkujeme soutěžícím i všem, co tlumačovský Gulášfest navštívili a tím podpořili tuto gastronomickou akci.

## **Výsledky komunálních voleb 2022 v Tlumačově**

Volby do zastupitelstva obce Tlumačov konané ve dnech 23. – 24. září 2022 přinesly následující výsledky. Volební účast v naší obci byla 39,4 %.

Počet volených členů zastupitelstva	15
Voliči v seznamu	1977
Vydané obálky	779

<b>Kandidátní listina - název</b>	<b>Hlasy v %</b>	<b>Počet kandidátů</b>	<b>Počet mandátů</b>
-----------------------------------	------------------	------------------------	----------------------

PRO Tlumačov – SNK	59,25	15	10
Sdružení SPD, NK	7,29	6	0
KDU-ČSL	16,03	15	2
SNK PROSPERITA	21,79	15	3

### **Podrobné výsledky z naší obce**

<b>Kandidátní listina Název</b>	<b>Kandidát Příjmení, jméno</b>	<b>Počet hlasů</b>
PRO TLUMAČOV – SNK	Horka Petr	510
PRO TLUMAČOV – SNK	Odložilíková Lenka, Mgr.	481
PRO TLUMAČOV – SNK	Janošítková Hana	467
PRO TLUMAČOV – SNK	Hrtús Štefan, Ing.	450
PRO TLUMAČOV – SNK	Jeřábek Stanislav	388
PRO TLUMAČOV – SNK	Vojtášková Markéta, Mgr.	397
PRO TLUMAČOV – SNK	Karlíková Edita	357
PRO TLUMAČOV – SNK	Vystrčilová Věra, Mgr.	405
PRO TLUMAČOV – SNK	Šnajdr Otto	376
PRO TLUMAČOV – SNK	Kvasnička Jiří	394
KDU-ČSL	Talaš Rostislav, Ing.	187
KDU-ČSL	Jonášek Antonín, Ing.	140
SNK PROSPERITA 2022	Huráň Rajmunnd, Mgr.	254
SNK PROSPERITA 2022	Kouřil Aleš, Mgr.	198
SNK PROSPERITA 2022	Řičicová Lenka, Bc.	191

## **Nová digitální úřední deska**

V průběhu měsíce září realizovala obec Tlumačov ze schváleného rozpočtu na rok 2022 instalaci nové elektronické úřední desky. Dokumenty úřední desky tak budou občanům, v souladu s platnou legislativou, nově poskytovány skrze desku digitální. Úřední deska s papírovými dokumenty se stala minulostí.

Digitální úřední deska, kterou dodal vítěz výběrového řízení firma DigiDay Czech s.r.o. Ostrava byla pořízena za celkovou částku 221 672 Kč vč. DPH. Úřední deska, která je umístěna před budovou OÚ Tlumačov na ulici Nádražní, je jedním z moderních způsobů komunikace s občany. Její výhodou je přímé napojení na webové stránky obce, čímž odpadá nepraktické vyvěšování papírových dokumentů. Deska umožňuje mimo jiné vyvěšení dokumentů bez omezení počtu stran nebo vyvěšování mapových či jiných rozsáhlých příloh, což na dřívější desce v plné míře nebylo možné. Dokumenty na elektronické úřední desce jsou automaticky aktualizovány a vyvěšovány a je možno si je pomocí QR kódu stáhnout do mobilního zařízení k pozdějšímu prostudování. Nemalým přínosem digitální desky je také úspora při tisku těchto dokumentů a také úspora času v porovnání s administrací klasické úřední desky.

Nová elektronická úřední deska slouží zároveň i jako informační kiosek, ve kterém je možno nalézt kromě povinných dokumentů úřední desky také další informace o obci, kalendář akcí, aktuality, obecní zpravodaj a kompletní webové stránky naší obce. Obsluha digitální desky je uživatelsky velmi jednoduchá, dotykové ovládání je intuitivní a je přizpůsobeno také invalidním osobám a to za každého počasí v kterékoli denní době. Občané mohou také využít hlasové čtení dokumentu.

Elektronická úřední deska je prvním viditelným krokem v pokračující elektronizaci agend obecního úřadu a úzce souvisí také s povinností veřejné správy – a tedy i našeho úřadu – zavádět v následujících letech na svých úřadech elektronickou spisovou službu.

## Rekonstrukce ulice Sokolská

Do rozpočtu pro rok 2021 schválilo Zastupitelstvo obce Tlumačov finanční částku na provedení investiční akce s názvem „Rekonstrukce ulice Sokolská, Tlumačov“. Jejím obsahem byla realizace 2 stavebních objektů, a to objektu Komunikace a Parkoviště.

Současně zastupitelstvo rozhodlo o podání žádostí o dotaci pro objekt komunikace u Ministerstva pro místní rozvoj ČR a na objekt parkoviště u Státního fondu životního prostředí ČR.

Na základě výběrového řízení na podlimitní veřejnou zakázku byl v srpnu 2021 radou obce vybrán zhotovitel stavby, kterým se stala společnost Skanska, a.s. Praha a se kterou byla následně uzavřena smlouva o dílo. Vzhledem k předpokládanému započetí samotné stavby na přelomu roku 2021 a 2022 byla již při zadávacím řízení tato akce rozdělena na 2 etapy. I. etapa, která byla realizovaná v termínu 21.9.-15.12.2021, spočívala v provedení rekonstrukce části předmětné komunikace v úseku cca 200 m od ul. Nádražní po park v ul. Sokolská. II. etapa stavebních prací, tj. rekonstrukce zbývajících částí komunikace v ul. Sokolská až po ul. Machovskou a stávajícího parkoviště, byla provedena v termínu 1.3.2022 – 30.6.2022.

V průběhu realizace předmětné stavby byla administrátorem žádostí o dotaci společností Regionální rozvojová agentura Východní Moravy s.r.o. Zlín zástupcům obce sdělena zpráva, že obě podané žádosti byly úspěšné a že na uvedené stavební objekty získala obec finanční příspěvky od poskytovatelů dotace v celkové výši 6 663 872,16 Kč, z toho na komunikaci 5 718 632,00 Kč a na parkoviště 945 240,16 Kč. Samotná stavba spočívala v komplexní rekonstrukci stávající asfaltobetonové komunikace o celkové délce 396 m, jejíž obsahem bylo doplnění chybějících podkladních vrstev a provedení nového asfaltobetonového krytu vozovky. Dle projektové dokumentace byla plocha komunikace ve volné části ohraničena žulovými kostkami tak, aby srážková voda mohla volně odtéci do drenážního pásu vytvořeného vně komunikace hrubým kamenivem, a při styku s chodníkem a plochou parkoviště pak nájezdovou silniční obrubou.

V rámci rekonstrukce parkoviště byly jeho nové podkladní vrstvy provedeny na základě požadavků příslušného dotačního programu výhradně z propustných materiálů tak, aby srážková voda přímo zasakovala pod plochou parkoviště. Celkem bylo pro parkování automobilů nově vytvořeno 27 parkovacích míst, z toho 2 stání jsou určena pro osoby zdravotně postižené.

Náklady celé stavby včetně její přípravy činily částku ve výši téměř 11.080.000, – Kč.  
Kolaudační souhlas pro užívání dokončené stavby byl vydán v září 2022.

## Počasí v září

Do 10. září ještě celkem hezky, sluníčko a teploty kolem 23°, ranní teploty ale už jen do 10°. Od poloviny září celé dny zataženo, dešťové přeháňky nebo déšť, občas se ukáže sluníčko, ale denní teploty maximálně do 18°, od 19. září se ještě ochladilo na teploty maximálně 12°, každý den déšť. 23. září ráno +3°, přes den ale sluníčko. Na konci září 1 den sluníčko a teplota 16°, ale poslední den v měsíci zase déšť.

# Říjen

---

## Pan Petr Horka byl zvolen starostou obce Tlumačov

Starostou obce Tlumačov pro nadcházející volební období byl zvolen pan Petr Horka. Rozhodlo o tom nově zvolené Zastupitelstvo obce Tlumačov na svém ustavujícím zasedání, které se konalo ve středu 19. 10. 2022 v sále KIS Tlumačov.

Na post místostarosty obce byl zvolen Mgr. Rajmund Huráň a pětičlennou Radu obce Tlumačov doplní zvolení zastupitelé Ing. Štefan Hrtús, Mgr. Markéta Vojtášková a pan Stanislav Jeřábek. Funkci předsedy kontrolního výboru bude vykonávat Mgr. Aleš Kouřil a předsedkyni finančního výboru Mgr. Věra Vyrstřčilová. V dalším programu ustavujícího zasedání zastupitelstva byli mimo jiné zvoleni také zástupci do Školské rady ZŠ Tlumačov, kterými se stali Mgr. Aleš Kouřil a paní Edita Karlíková.

## Beseda s cestovateli Jiřím a Alenou Márovými

První říjnový týden patří celostátní akci „Týden knihoven“. V tomto týdnu připravila místní knihovna další díl cestovatelské přednášky Aleny a Jiřího Márových, která se uskutečnila ve čtvrtek 6. října v 17 hod, v budově kulturního a informačního střediska.

Cestovatelé Alena a Jirka Márovi se pro tentokrát vypravili do Střední Ameriky. V Guatemale a Mexiku zkoumali historii mayské civilizace, šplhali na vrcholky pyramid, navštěvovali zdejší tržnice i místní obyvatele. Dozvěděli jsme se, v čem spočívá pracovní náplň hřbitovních šamanů a zažili dokonce výbuch sopky. Zavítali jsme s nimi do divoké přírody, podzemních jeskyní zvaných cenotes a v Karibském moři plavali se želvami. Promítané fotografie a videoukázky cestovatelé doprovodili humorným i dramatickým komentářem. Po obou zemích putovali na vlastní pěst, jezdili místní dopravou, i pronajatým autem. Prozradili nám, jestli je tento způsob cestování ve Střední Americe bezpečný.

## Sběr papíru

V prvním říjnovém týdnu se na naší škole uskutečnil sběr papíru. Celková váha sběru činila 8 767 kg za MŠ i ZŠ.

Nejlepšími sběrači byly tyto třídní kolektivy:

1. místo – **1. ročník** (1 437 kg)
2. místo – **3. ročník** (840 kg)
3. místo – **7. ročník** (720 kg)

## Přespolní běh na 1. stupni

V pátek 7. října jsme ráno všichni vstávali do slunečného podzimního dne. Pěkné počasí konečně dovolilo uspořádat tradiční školní přespolní běh. Všichni žáci prvního stupně se těšili na změření svých sil a vytrvalosti. Soutěžili mezi sebou chlapci i dívky v jednotlivých třídách. Jako správní sportovci bojovali o sady zlatých, stříbrných a bronzových medailí. Ovšem nebylo důležité, na kterém místě se jednotliví žáci umístili. Hlavní bylo, že se všichni snažili. Nikdo se nevzdal, každý ze sebe vydal co nejvíce.

Po vyhodnocení a předání medailí se jednotlivé třídy rozešly po Tlumačově. Účastnily se tak celostátní akce „Uklidme Česko“. Společně uklízeli odpadky pohozené v trávnicích, okrasných křovinách i na chodnicích. Připomněli si tak, že čistota životního prostředí je věcí nás všech.

## Přespolní běh na 2. Stupni

Pátek 7. 10. se na naší škole nesl ve sportovním duchu. Celým dnem děti provázelo krásné podzimní počasí v duchu babího léta, což ve škole využili k uspořádání závodu v přespolním běhu. Soutěžilo se ve čtyřech kategoriích podle pohlaví a věku. Všichni zúčastnění podali dobré výkony, ovšem na stupních vítězů mohli stát pouze tři nejlepší závodníci.

### Kategorie mladší chlapci – 6. a 7. ročník

- 1.místo: Richard Skácel (7.)
- 2.místo: Eliáš Vlček (7.)
- 3.místo: Tom Juráň (6.B)

### Kategorie mladší dívky – 6. a 7. ročník

- 1.místo: Hana Rulfová (7.)
- 2.místo: Eliška Navrátilová (6.A)
- 3.místo: Ema Kramlová (7.)

### Kategorie starší chlapci – 8. A 9. ročník

- 1.místo: Adam Krajíček (9.A)
- 2.místo: Jan Slovák (9.B)
- 3.místo: Petr Bína (9.B)

### Kategorie starší dívky – 8. a 9. ročník

- 1.místo: Julie Machovská (8.)
- 2.místo: Julie Kührová (9.A)
- 3.místo: Tereza Řezníková (9.A)

Všem umístěným gratulujeme a přejeme mnoho dalších sportovních úspěchů.

## Covid-19 aktuálně

Covid-19 se stále v Česku vyskytuje, v průběhu října přibývalo denně kolem 1500 nemocných, v nemocnicích je kolem 700 nemocných, od začátku epidemie zemřelo v souvislosti s covidem kolem 41 500 lidí.

## Počasí v říjnu

Po nevlídném počasí v září říjen začal krásným babím létem, slunečno, teploty do 18°, 15. října jeden den drobný déšť a zataženo, ale další dny se teploty vyšplhaly až na 21°, slunečno. Od 20. října ranní teploty už jen kolem +3°, přes den pořád sluníčko, ale teploty už nižší, jen kolem 14°, ale znovu se na pár dnů oteplilo. Od 26. října ranní mlhy až do oběda, odpoledne polojasno. Posledního října oblačno, 14°.

# Listopad

---

## Veletrh práce a vzdělávání ve Zlíně

Ve středu 2. listopadu 2022 se žáci 9. ročníku zúčastnili Veletrhu práce a vzdělávání, který se konal ve Zlíně v Kongresovém centru.

Množství prezentovaných škol bylo velké a jejich zástupci zajímavými praktickými ukázkami svým možným příštím studentům názorně předváděli, co studium na jejich škole – mimo jiné – obnáší.

Deváťáci hodnotili exkurzi jako zajímavou a pro lepší orientaci na trhu škol velmi přínosnou.

## Soutěž v aerobiku jednotlivců v Tlumačově

Po třech letech se do Tlumačova 5. listopadu vrátila soutěž v aerobiku jednotlivců, což je cvičení podle lektora, který dětem předcvičuje připravenou choreografii pro danou věkovou kategorii. Opět se v tělocvičně rozezněla hudba a zaplnilo se celé parkoviště před ní návštěvníky této vyhlášené soutěže. Na ploše tělocvičny se pohybovaly krásně načesané soutěžící v pestrých kostýmech, které se sjely z celé Moravy a letos poprvé i ze Slovenska.

Na správnost provedení dohlížela pětičlenná porota, která se skládala z trenérů a lektorů aerobiku. Porota vybírala počet soutěžících, kteří postoupili do dalších semifinálových a pak finálových kol. Ve finálovém kole bylo vybráno 6 nejlepších cvičenců, kteří byli oceněni krásnými dárky od sponzorů a partnerů akce. Kategorie byly rozděleny podle věku do 6 let, 7-8 let, 9-10 let, 11-13 let, 14-17 let a 18 a více. Soutěž také byla rozdělena podle výkonnosti na komerční aerobik neprofesionální a profesionální. Aerobik Tlumačov zde měl také své zastoupení v počtu 19 soutěžících v různých kategoriích.

Pro některá děvčata to byla úplně první účast na závodech. I tak se jim velmi dařilo. Několik jich postoupilo do semifinále, některá z nich i do finále a dokonce bylo i umístění mezi nejlepšími. V kategorii neprofi do 6 let získala 6. místo Eliana Hrabalová ze 49 soutěžících a v kategorii 11-13 let 3. místo Beata Bartíková z 50 soutěžících.

Děkujeme všem děvčatům za vzornou reprezentaci a přejeme spoustu úspěchů při dalších závodech.

Děkujeme také všem sponzorům a partnerům soutěže jednotlivců za podporu, a to obci Tlumačov, městu Otrokovice, Kairo plus cz., Zahradnictví Talaš, České průmyslové zdravotní pojišťovně, Síti21 a Noventis. Děkujeme, že podporují mladé sportovce a že díky nim se mohli ocenit všichni přítomní soutěžící za jejich píli a snahu. Moc si podpory vážíme.



## Den otevřených dveří v DDM Sluníčko

V sobotu 12. listopadu 2022 za finanční podpory obce Tlumačov a spolupráce s KIS Tlumačov proběhla akce s názvem: „Den otevřených dveří v DDM Sluníčko ukončený lampionovým průvodem“.

Akce začala v DDM Tlumačov. V každé místnosti bylo pro přítomné něco připraveno. V herně na ně čekala ukázka kroužku Fantazy klub a malování na obličej, kde se děti měnily v motýlky, zvířátka nebo různé příšerky. V zrcadlovce byly ukázky kroužků Mažoretky, Sedmikrásky a Orientální tance. Rovnou se děti i dospělí zapojili a vyzkoušeli. Ve výtvarce byly dvě ukázky a to kroužku Keramika a kreativní tvoření. První byla ukázka keramického kroužku, kde si z tvrdnoucí hmoty mohli přítomní vytvořit různé tvary jako např. lístky, šneky, hvězdy, kytičky atd. Vyzkoušeli si vytvořit různé detaily do již vymodelovaných výrobků. Dále se ve výtvarce tvořily svícny pomocí tupovací metody. Svícny se zdobily různými materiály. V tělocvičně byly připravené různé hry, opičí dráha, prohazovadla a spoustu dalšího.

Pro zpestření byl připraven skákací hrad a vystoupení Dva v kruhu s workshopem. Následně se z DDM přešlo ke KIS Tlumačov na Lampionový průvod. Při hudbě z rozhlasu jsme společně prošli obcí Tlumačov a zastavili se u 4 stanovišť, kde na nás čekaly strašidelné postavičky. U prvního stanoviště jsme se zastavili u kostlivce. U druhého stanoviště jsme potkali Ježibabu a u třetího stanoviště na nás čekal sám Lucifer. Na posledním stanovišti nás vyhlížela Bílá paní. S postavičkami se děti mohly vyfotit a za jejich statečnost byly odměněny sladkou odměnou. Po ukončení průvodu se šly děti se svými rodiči podívat na kroužek vlakových modelářů. Teplý čaj a tatranka s promítáním pohádky v sále KIS byly sladkou tečkou za sobotní akcí.

## Martinské hody

V neděli 13. listopadu 2022 se konala v kostele sv. Martina slavnostní mše, po které jsme na náměstíčku přivítali po tříleté pauze, z důvodu pandemie Covid19, studenty z Arcibiskupského gymnázia Kroměříž. Opět se jim podařilo roztančit malé i velké diváky. Občané se zahřáli svařeným vínem, děti horkým čajem. K zakousnutí bylo cukroví a koláčky. Děkujeme Farnosti v Tlumačově za spolupráci při přípravě i průběhu celé akce.

V tento den Martin na bílém koni přijel, ale nepřinesl nám sních. Ten začal padat až po pěti dnech 18. listopadu 2022.

## Svatý Martin a školní družina

Svátek svatého Martina patřil již v historii k jednomu z nejoblíbenějších v roce. Tento den byl spojován nejen s příchodem prvního sněhu – příjezd Martina na bílém koni, ale také s pravým posvícením se vším, co k němu patří. Historicky se v Tlumačově připomíná svatý Martin tradičními martinskými hody, v současné době především v kostele sv. Martina a setkáním na náměstíčku.

S připomenutím historické pověsti přišli i žáci školní družiny, kteří si připravili pod vedením paní vychovatelky Ševelové krátké představení. Ve scéně připomněli žákům základní a mateřské školy legendární příběh spojený s tímto jménem a také nabídli svým spolužákům recept na chutné svatomartinské rohlíčky.

Poděkování patří všem, kteří se na pěkném martinském vystoupení podíleli.

## Vedení obce se setkalo s dobrovolníky

Ve středeční podvečer 16. listopadu 2022 se v sále Kulturního a informačního střediska Tlumačov konalo setkání vedení obce s dobrovolníky, kteří pomáhají na akcích, které pořádá obec Tlumačov.

Dobrovolníci jsou občané Tlumačova, kteří se rozhodli nezištně (bez nároku na odměnu) věnovat svůj volný čas pomoci při akcích pořádaných Obcí Tlumačov, přesněji její organizační složkou Kulturním a informačním střediskem. Během uplynulých 4 let se do dobrovolnické činnosti zapojilo bezmála 30 dospělých a dětí. U všech víme, že kdykoliv jsou požádáni o pomoc, tak neodmítnou. Starosta obce pan Petr Horka, místostarosta Mgr. Rajmund Huráň, tajemník obce Ing. Jan Rýdel a vedoucí KIS Tlumačov Renáta Nelešovská, poděkovali těmto lidem za jejich ochotu udělat něco pro druhé, pro svoji obec, spoluobčany. Setkání proběhlo v přátelské a neformální atmosféře.

Dobrovolníci měli příležitost poznat se navzájem, popovídat si a obohatit se o zkušenosti a zážitky ze své práce.

Pokud má kdokoliv zájem, může řady dobrovolníků rozšířit. Stačí jen dát o sobě vědět pracovnícím KIS Tlumačov.

## Obec Tlumačov vydala knihu „Tlumačov 2008-2022“

Obec Tlumačov právě vydala novou barevnou knihu s názvem „Tlumačov 2008-2022“, která volně navazuje na předchozí publikaci „Tlumačov“, která vyšla v roce 2008.

Kniha plná fotografií mapuje dění a rozvoj naší obce za posledních 15 let. Snahou kolektivu tvůrců bylo zachytit v knize to nejpodstatnější, co se v uplynulém období v Tlumačově událo. V knize najdeme nejen fakta zaznamenaná v každém roce očima kronikářů obce, ale také souhrn uskutečněných investičních akcí, přehled kulturních a sportovních událostí, představí se nám rovněž školská zařízení, spolky, organizace a podnikatelské subjekty, které v obci působí – to vše s bohatým obrázkovým doprovodem. Jako bonus obsahuje kniha historické okénko, ve kterém jsou přehledně zpracovány významné návštěvy Tlumačova, drobné tlumačovské sakrální stavby a tlumačovské hospody.

Kniha byla slavnostně pokřtěna na rozsvícení vánočního stromu 2022, kde byl také na adventním trhu zahájen její prodej. Dále si knihu můžeme zakoupit v Kulturním a informačním středisku Tlumačov za cenu 299 Kč.

## Dotace ze Zlínského kraje pro JSDH Tlumačov

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Tlumačov obdržela v závěru letošního roku účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu Zlínského kraje, za kterou si jednotka pořídila vybavení pro zvýšení své akceschopnosti.

Dotace z rozpočtu Zlínského kraje ve výši 50 038,- Kč byla využita na nákup 4 kusů analogovodigitálních přenosných radiostanic Motorola, 2 kusů ručních svítilen a přenosného záchranného a zásahového žebříku pro hasiče. Nově pořízené vybavení podstatně zlepší vybavenost naší jednotky, zejména dorozumivací radiostanice přispějí k operativnějšímu a efektivnějšímu vzájemnému spojení členů jednotky a spojení s ostatními složkami při zásazích a řešení krizových situací.

## Přednáška Život v lese

V pátek 25. listopadu 2022 navštívily družinu v naší základní škole dvě myslivkyně, které přijely z nedalekých Kostelan. Přednáška s názvem „Život v lese“, zařazena do školního projektu Rok v přírodě, byla doplněna praktickými ukázkami: vycpaná lesní zvířata, vyčiněné kůže z lišky, kuny, bobra, norka a dalších zvířat, které si mohli žáci osahat a pohládit. Zajímavé byly i ukázky paroží, kopýtek, lebek i obrázky téměř všeho živého, co můžeme v našich lesích vidět. Poutavé vyprávění s napodobením zvuků a hlasů lesních zvířat navíc obohatil i cvičený jezevčík, který sklídl u žáků stejný úspěch jako celá přednáška.

## Vánoční čas v naší obci

I u nás, v Tlumačově, stejně jako téměř všude, se už od konce listopadu, kdy začal adventní čas, rozsvítila vánoční výzdoba, která nás bude provázet svou atmosférou po celé vánoční období.

V sobotu 26. listopadu, den před první adventní nedělí, se od 14 hodin po dvouleté pauze uskutečnil na náměstíčku v Tlumačově Adventní jarmark. U stánků bylo z čeho vybírat a každý si určitě přišel na své.

Zhruba kolem 15 hodin začal na pódiu program plný koled a vánočních písniček v podání dětí z mateřské školy a žáků základní školy. Poté zaplnili jeviště čerti s anděly v hodinové Čertovské show.

Důležitým bodem programu se stal křest nové knihy „Tlumačov 2008 – 2022“. Kniha mapuje uplynulých 15 let života v obci. Redakční tým ve složení starosta obce Petr Horka, místostarosta Mgr. Rajmund Huráň, tajemník Ing. Jan Rýdel a Renáta Nelešovská, vedoucí KIS Tlumačov společně s kmotrem knihy panem Věroslavem Vilišem popřáli knize úspěch, aby v ní čtenáři našli, co je zajímavá, aby je čtení obohatilo, a aby se ke knize vraceli i v budoucnu.

Krátce po 16 hodině zavítal mezi děti Mikuláš s Andělem a čertem. Ty, které přednesly básničku, Mikuláš odměnil, no a na ty zlobivé si „posvítit“ čert.

Pak už nastal čas splnit ten nejdůležitější úkol dnešního dne – rozsvítit vánoční strom. Po odpočítání starosty a dětí se strom rozzářil do všech stran.

Tradičně jsme v Tlumačově vypouštěli balónky s přáníčky k nebi, k Ježíškovi. Také jsme se zapojili do projektu Krabice od bot. Akce má za cíl potěšit děti z chudších rodin v České republice.

Od 15 – 17 hodin byl zpřístupněn tlumačovský kostel.

O bohaté občerstvení se postarala Restaurace Schodky a místní hasiči.

Děkujeme všem za pomoc při realizaci této tradiční a velmi populární akce, které se letos, stejně jako v předchozích letech, zúčastnil velký počet návštěvníků.

## Počasí v listopadu

Teploty na začátku měsíce celkem vysoké, až kolem 15°, polojasno, od 10. listopadu skoro celodenní mlhy, ale teploty pořád nad 10°. Od poloviny měsíce se už počasí zhoršilo, ráno i mírně pod nulou, přes den jen +1 až +3°, 18. listopadu první sníh letošní zimy, dále zataženo, občas drobný déšť a tak už to vydrželo do konce měsíce.

# Prosinec

---

## Čertoviny

V neděli 4. prosince se konala v tělocvičně DDM Sluníčko nová akce nazvaná „Čertoviny“. Z tělocvičny se na chvíli stalo peklo, kde na trůně seděl Lucifer obklopen několika čerty. Atmosféra byla doplněna pekelnou hudbou a barevnými světelnými efekty. Při příchodu se každý musel zapsat do Knihy hříčů pod dohledem čertů a nechat zde svůj otisk prstu. Strach a obavy u dětí byly znát, ale postupem času děti zjistily, že čerti jsou hodní. Plnilo se několik úkolů a ti nejdůležitější se pustili například do prolézání strachovým pytle, přikládání pod kotlem nebo trhání chlupů Luciferovi. Vše bylo zpestřeno čertovskými tanečky s diskotékou. Nálada byla skvělá a na závěr všichni přítomní získali od Lucifera čertovské vysvědčení se samými jedničkami a mohli se s ním na trůně vyfotit.

Poděkování za finanční podporu patří obci Tlumačov a všem, kteří se na akci podíleli. Dále také restauraci Černý kůň, která připravila pro všechny přítomné pestrý bufet.

## Mikuláš, čert a anděl v mateřské škole

V pondělí 5. prosince 2022 už od samotného rána se to ve školce hemžilo čerty, andílkami a dokonce přišel i jeden Mikuláš. Všechny děti totiž dorazily v kostýmech těchto tří známých postav, aby přivítaly návštěvu, kterou dnes očekávaly. V deset hodin vkročil do třídy, ve které s nedočkavostí čekaly všechny děti, první Mikuláš a za ním krásný, roztomilý anděl. Čert se trochu opozdil, ale za chvíli už stál za dveřmi. Je pravda, že některé děti pokáral, protože měly u Mikuláše v knize hříčů zapsány malé prohřešky, což se neobešlo bez pohrození metličkou těmto hříšníkům, ale potom už dělal legraci a všem dětem na památku nakreslil „černým uhlíkem“ pekelné znamení, aby na něho nezapomněly. Potom děti Mikuláši, čertovi i andílkovi zazpívaly písničky a pochlubily se básničkami, za které dostaly velkou pochvalu.

Na závěr došlo k velkému nadělování. Děti dostaly od Mikuláše, andílky a čerta adventní kalendář a také čertovsko-andělskou chaloupku plnou dobrot. Dlouho potom si ještě o návštěvě společně povídali a některé děti se těšily, že Mikuláš, anděl a čert přijde ještě večer k nim domů.

## Malíř Adolf Dudek v mateřské škole

V úterý 6. prosince 2022 měli v mateřské škole vzácnou návštěvu. Už podruhé školku navštívil známý ilustrátor dětských knih pan Adolf Dudek. Přivezl dětem veselý a pestrý interaktivní program s názvem „Malujeme Vánoce“. O legraci nebyla nouze, do kreslení byly zapojeny děti i paní učitelky. Humornou formou pojaté kreslení všechny hodně bavilo. Bylo zaměřené k tématu Vánoc, objevil se

v něm také čert, anděl a Mikuláš. Po celou dobu trvání programu byl slyšet hlasitý smích, protože legrace, která povídání i kreslení pana Dudka provázela, byla tak nakažlivá, že se všichni úžasně bavili. Děti byly po kreslení odměněny za své výkony barevnými časopisy nebo kartičkami a obrázky s podpisem pana Dudka. Moc si vystoupení užily a nakonec panu Dudkovi zazpívaly známé lidové koledy.

Velká škoda, že tento program nemohly shlédnout všechny děti, více než polovina ze všech tříd je dlouhodobě nemocná, takže nemohla sledovat toto vystoupení. Nic ale nemají zmeškáno, pan Dudek si ve svém nabitém programu pro tlumačovskou školku rezervoval ještě termín na červen 2023.

## Z vánočního slova starosty

...Současná doba je psychicky velmi náročná, je potřeba se zastavit a pokusit se zapomenout na aktuální problémy. Takovým malým, ale krásným zastavením je období Adventu, čas Vánoc, čas, kdy jsme si bližší jako nikdy a snažíme se zapomenout na běžné starosti všedního života. Vůně vánočního stolu a vánočního stromku jsou pro nás nezapomenutelné, asi proto, že se na Vánoce tak těšíme. Vánoce však nemohou být jen o dobrém jídle a hezkých dárkách, ale i o setkání se svými blízkými, se kterými se během roku tak často nevidíme. Těšíme se z maličkostí a každého upřímného slova a úsměvu.

Prožijme tuto vánoční atmosféru šťastně, láskyplně a pokojně.

Po vánočních svátcích přichází doba očekávání Nového roku. Je to období plánování, předsevzetí a určení si nových cílů, které bychom během nastávajícího roku chtěli uskutečnit v osobním i pracovním životě. Je to ovšem i čas ohlédnutí se zpět a vyhodnocení toho, co jsme prožili, co se nám podařilo uskutečnit nebo co jsme nestihli udělat. Při svém hodnocení zjistíme, že nás postihly dny naplněné trápením a nezdarem, ale také dny dobré, veselé, radostné a šťastné. A na těch pozitivních základech je potřeba dále stavět, rozvíjet věci započaté a nebát se překážek, které nám život přináší.

Letos jsme si závěr roku připomněli uspořádáním adventního jarmarku na náměstíčku, a to po dvouletém půstu. Jarmark byl spojený s tradičním rozsvícením vánočního stromku v Tlumačově. Tato společenská událost, kterou bychom mohli v naší obci již považovat za tradiční, byla a je příležitost ke krátkému zastavení, setkání s přáteli při horkém svařáku či čaji, anebo k poslechu koled v podání našich nejmenších. Ve mně, a doufám, že i ve vás, tato akce vždy navodí pocit vánoční atmosféry, kterou si přineseme do našich domovů....

Petr Horka, starosta obce Tlumačov

## Počasí v prosinci

Ranní teploty mírně pod nulou, přes den kolem nuly, zataženo, studený vítr, v noci z 2. na 3. prosince začalo sněžit, ráno souvislá vrstva sněhu, ale přes den +2° a sníh roztál. Jeden den svítilo sluníčko, ale další dny opět zataženo, občas déšť nebo déšť se sněhem. 11. prosince napadlo trochu sněhu, 12. prosince od rána drobné sněžení a do večera napadlo asi 5 cm. Teplota se drží i přes den mírně pod bodem mrazu, 13. prosince -10° a v noci začalo znovu sněžit a napadlo asi 15 cm nového sněhu, další dny znovu sněžení, teploty stále pod nulou, noční až kolem -10°. Už to vypadalo na pohádkové bílé Vánoce, ale 21. prosince začal sníh odtávat, přes den +2°, v noci dokonce pršelo, 23. prosince +5° a 24. prosince je po sněhu. Celý den sluníčko, +7°, večer na Štědrý den +5°. Další dny polojasno, ráno -1° a na Silvestra od rána sluníčko, počasí jako na jaře, přes den +14°. Dnes padaly skoro v celém Česku několikaleté teplotní rekordy, u Prahy naměřen teplotní rekord +19,2°!

## Zdražování zasahuje všechny a všechno

O více než pětinu se za posledních 12 měsíců v Česku zvedly spotřebitelské ceny potravin, rostou tak ještě rychleji než inflace. Růst cen již nyní pociťuje prakticky každá domácnost a příliš optimistický není bohužel ani výhled do blízké budoucnosti. Potraviny budou totiž pravděpodobně zdražovat i nadále.

Ceny potravin vzrostly v letošním roce na rekord. Ceny obilovin, rostlinných olejů, mléčných výrobků, masa a cukru v průměru zvýšily až o 20 procenta, což je nejvíce od roku 1990. Největší zdražení dopadá na oleje a další tuky, které meziročně zdražily o téměř polovinu.

Čelíme vysoké inflaci, která je nejvyšší od začátku 90. let minulého století. Sešly se všechny negativní vlivy najednou. Zvyšují se ceny surovin, energií, pohonných hmot, obalů, pracovní síly a dalších vstupních nákladů. Ceny energií jsou nyní největším faktorem zvyšování cen potravin.

Bydlení se také stává stále dražší položkou tuzemských domácností, které na pokrytí těchto nákladů musí vynakládat stále větší díl ze svých rozpočtů. Hlavní inflační riziko stále představují nové ceny energií.

Výrazně se prodražuje také oblečení a obuv, vybavení domácností nebo třeba elektronika. Některé tyto ceny už řadu měsíců rostou dokonce nejrychleji v rámci celé EU.

Ze spotřebního zboží nejvíce zdražilo černé uhlí – meziroční nárůst ceny je 146 procent.

Podle ekonomů zdražování ale není u konce. Nepředpokládají však, že bude stejně dramatické jako v roce 2022.

## Růst cen elektřiny v průběhu roku 2022 v ČR

V prudkém růstu cen elektřiny v Česku, který byl podle dat evropského statistického úřadu v prvním pololetí letošního roku nejvyšší v Evropské unii, se podle analytiků projevil zejména obchodní spekulace na energetické burze a omezené kroky státu. V současnosti je ovšem podle nich již situace jiná a ceny na trhu převážně klesají.

Průměrná cena elektřiny v Evropské unii v první polovině roku meziročně prudce stoupla. V České republice byl růst největší a činil 62 procent. Vyšší ceny energií v EU významně ovlivňuje ruská vojenská agrese na Ukrajině. Ceny rostou přitom i přesto, že Česko patří k vývozcům elektřiny a skupina ČEZ patří k největším energetickým uskupením v Evropě. Ve druhé polovině letošního roku se v Česku v cenách energií promítla už některá opatření státu, o kterých rozhodla vláda. Mezi ně patří například tzv. úsporný tarif, což je příspěvek, který domácnosti letos obdržely na základě své smlouvy na odběr elektřiny, přičemž činil celkově 2000 Kč nebo 3500 korun podle spotřeby. K prudkému růstu cen energií přispěly také vysoké podíly plynu z Ruska.



## Plyn zdražoval ještě rychleji než elektřina

Snad každý měsíc oznamovali dodavatelé, že budou měnit ceníky a zvyšovat ceny zemního plynu pro domácnosti. A není se čemu divit – ceny zemního plynu na burze vystřelily do nevídaných výšin. Oproti podzimu 2021 se jedna megawatthodina zemního plynu obchoduje na Pražské burze za 4–5× vyšší cenu. Podstatný růst velkoobchodních cen se samozřejmě musel projevit i v cenících dodavatelů. Větší dodavatelé zdražovali pozvolněji, protože nakoupili s předstihem ještě levnější plyn, výraznější zvýšení ceny se tak projevily spíše u produktů s fixací na několik let. Menší dodavatelé však přistoupili k razantnímu zdražení – až o 222 %!

Na trh se zemním plynem aktuálně působí hned několik faktorů, které se podílí na růstu cen. Prvotní problémy začaly již po loňské topné sezóně, kdy se vyprázdnily zásobníky zemního plynu po celé Evropě. Loňská zima byla dlouhá a chladná, proto byla spotřeba plynu na vytápění velmi vysoká a zásobníky se nepodařilo zcela doplnit ani během léta. Stejně tak vzrostl zájem o plyn díky oživení ekonomiky po pandemii covid-19 – jakmile se rozběhlo hospodářství na plné obrátky, vzrostla poptávka po energiích a surovinách, včetně zemního plynu. Zvýšená poptávka po plynu je jen jedna strana mince. Zemního plynu do Evropy neproudí dostatek. Během léta se zastavily dodávky z Ruska přes ukrajinský plynovod kvůli neshodám zemí ohledně smluv a plateb, ale méně plynu proudilo také přes Bělorusko a Polsko.

## Matrika v Tlumačově

Počet občanů přihlášených k trvalému pobytu k 31.12.2022	2.375
Počet cizinců přihlášených v obci k 31.12.2022	180
Průměrný věk obyvatelstva v obci	43 let
Počet narozených dětí	19 (8 děvčat, 11 chlapců)
Počet zemřelých občanů	31 občanů
V roce 2022 se přihlásilo k trvalému pobytu – občanů ČR	51 občanů
V roce 2022 se odhlásilo z trvalého pobytu – občanů ČR	47 občanů
V rámci obce se přehlásilo	33 občanů
Počet sňatků, vydané oddací listy	2
Počet úmrtí v obci, vydané úmrtní listy	13

Věková kategorie občanů ČR	Počet obyvatel
0 - 9	207
10 - 19	261
20 - 29	242
30 - 39	305
40 - 49	406
50 - 59	342
60 - 69	264
70 - 79	240
80 - 89	88
90 - 99	20

### Významná životní jubilea – 90 let a více v roce 2022 oslavili:

90 let	Milada Juráňová	Dr. Ignáce Horníčka
90 let	Marie Jašková	náměstí Komenského
90 let	Šárka Jelínková	náměstí Komenského
90 let	Pavla Černá	Jiráskova
91 let	Stanislava Svádová	Dolní
91 let	Vladimír Gazda	Sportovní
91 let	Františka Válková	Nivy
91 let	Květoslava Dvořáková	Jana Žižky
91 let	Marie Svačinová	náměstí Komenského

91 let	Zdeňka Gazdová	Sportovní
92 let	Ludmila Šedová	náměstí Komenského
92 let	Drahomíra Hašová	Švermova
92 let	Marie Haitzová	Mánesova
93 let	Olga Horová	Dolní
93 let	František Zborovančík	Dolní
94 let	Vojtěška Vondráková	Dolní
94 let	Eva Brázdilová	náměstí Komenského
94 let	Jiřina Ohňišťová	Machovská
95 let	Olga Ředinová	Mánesova
95 let	Vítězslav Pivoda	Machovská
98 let	Libuše Buršíková – nejstarší občanka Tlumačova	Nivy

#### **Zlatou svatbu 50 let společného manželství oslavili manželé:**

Miroslav a Marie Zapletalovi  
Stanislav a Věra Kozmínovi  
Vladimír a Jiřina Vrtalovi

#### **Diamantovou svatbu 60 let společného manželství oslavili manželé:**

Václav a Jarmila Šimkovi  
Ján a Marie Melichárkovi

#### **Zpráva o činnosti - oddělení sociálně správní - za rok 2022**

##### Úsek sociální:

Evidence žádostí do DPS – k 31.12.2022 je evidováno 11 žádostí o umístění v DPS. 6 zájemců bylo v roce 2022 umístěno.

V roce 2022 byly vydány dvě rozhodnutí o určení zvláštního příjemce důchodu

Sociálně právní ochrana dětí - součinnost s ORP Otrokovice - u 3 případů nezletilých dětí

Pomoc při vyřizování příspěvků na péči, změnu výše příspěvku na péči, příspěvku na mobilitu starším a osamělým občanům

##### **Komise pro občanské záležitosti:**

##### Obřady a blahopřání:

6 x – obřad vítání

2 x – svatba, obě se konaly v obřadní síni

3 x – zlatá svatba

2x – diamantová svatba

1 x – přijetí nejlepších žáků ZŠ

1 x - vyřazení žáků 9. třídy ZŠ

69 občanům byly předány věcné dárky u příležitosti jejich významných životních výročí, z toho 21 občanům ve věku 90 let a výše

305 spoluobčanům bylo zasláno písemné blahopřání k narozeninám

## Obecní úřad v Tlumačově

### Stav zaměstnanců OÚ

Celkový stav zaměstnanců ve stálém pracovním poměru ke konci roku byl 22 + 1 uvolněný zastupitel – starosta obce Petr Horka. Z toho jeden pracovní poměr byl na 0,6 úvazku (referent PaM).

Tajemník: Ing. Jan Rýdel

Oddělení ekonomické: Lenka Dědková- vedoucí, Ing. Simona Hrtúsová - referent PaM

Oddělení výstavby a majetku: Michal Veselský – vedoucí, Alena Hapalová referent majetku

Oddělení sociálně správní: Ladislava Vránová referent – matrikář, sekretariát a archiv Dana Kouřilová

Oddělení životního prostředí, údržby a služeb: Milan Žák - vedoucí, Daniel Šenkyřík -elektrikář, zástupce ved., Jan Holub - zámečnick, skladník, Radek Konečný – zedník, Zdeněk Smékal – zámečnick, Iveta Vránová – uklízečka, Otto Šnajdr – stolař, Lubomír Krajča – instalatér, Vlastimil Vlček - řidič vozidla MAN, Milada Beňová - uklízečka, pomocný dělník, Vítězslav Kytlica - pomocný dělník, Božena Bendová - pomocný dělník

Sběrný dvůr: Leoš Gazda (starobní důchod) od 1.4.2022 Ivan Smýkal - skladník

Kulturní a informační středisko (KIS): Renáta Nelešovská – vedoucí, Petra Šimoníková - kulturní pracovnice

### Zastupitelstvo obce 2022

Výsledkem komunálních voleb získal jeden z mandátů zastupitele obce i p. Otto Šnajdr st.. Ustavujícího zasedání se pro nemoc neúčastnil. Z důvodu jeho úmrtí získala mandát zastupitele p. Jitka Dvořáková jako první náhradník volebního sdružení Pro Tlumačov.

Zastupitelstvo se v tomto složení sešlo v roce 2022 celkem na dvou řádných zasedáních, z toho první zasedání bylo ustavující. Rada obce měla celkem tři řádná zasedání.

Finanční výbor zastupitelstva obce:

Finanční výbor do komunálních voleb pracoval v tomto složení: Edita Karlíková –

předsedkyně výboru, Růžena Vaňharová a Ing. Roman Huráň

Kontrolní výbor zastupitelstva obce:

Kontrolní výbor do komunálních voleb pracoval ve složení: Ing. Aleš Kouřil, Alena Hozová a Ing. Rostislav Talaš

Komise zemědělská a životního prostředí:

Ing. Rostislav Talaš – předseda, Mgr. Jiřina Vrtalová a Jiří Talaš. Komise měla v roce 2022 dvě schůze a několik pracovních setkání předsedy se starostou

Komise stavební, dopravní a rozvoje obce:

Lenka Řeháková – předseda, Vladimír Skopalík a Ing. Josef Šíco. Komise se v roce 2022 sešla třech schůzích a několika pracovních setkáních se starostou.

Veřejně prospěšné práce (VPP):

V roce 2022 nebyl zaměstnán žádný uchazeč o zaměstnání na základě Dohody o vytvoření pracovních příležitostí v rámci veřejně prospěšných prací mezi obcí Tlumačov a Úřadem práce

Oddělení výstavby a majetku:

Počet samostatných investičních akcí 7, dokončeno 7

- Oprava komunikace v ul. Jiráskova
- Oprava komunikace v ul. Zábrání (úsek Mánesova – Zábrání II)
- Rekonstrukce chodníku ul. Mánesova
- Rekonstrukce ul. Sokolská (komunikace a parkoviště)
- Restaurování kříže na Slivotíně
- Restaurování pískovcového soklu staré budovy ZŠ Tlumačov
- Napojení chodníku ul. Sokolská – Machovská

Přidělení čísel popisných a evidenčních:

V roce 2022 bylo přiděleno 5 čísel popisných, a to čísla 933 – 937. Evidenční číslo nebylo přiděleno.

Budovy:

Počet budov s číslem popisným 858

Počet budov s číslem evidenčním 5

Rozestavěné budovy	4
Budovy bez čísla popisného a čísla evidenčního	301
Celkem budov	1 168

#### Bytový fond:

V bytovém fondu obce je evidováno 40 bytů.

#### Poplatky za komunální odpad:

Trvale hlášených osob k poplatku	2.308	vybráno	1.248.857 Kč
Cizinci	73	vybráno	39.146 Kč
Nemovitosti	83	vybráno	45.375 Kč
Dluhy za minulá období			6.300 Kč
Nezaplaceno za rok 2022			1 500 Kč
Vrácení poplatku na základě rozhodnutí	8		2.517 Kč
Osvobození od poplatku za komunální odpad	154		
<b>Celkem vybráno za KO v roce 2022</b>			<b>1.337.161 Kč</b>

#### Poplatky za psy:

Celkem vybráno za psy (sazba 200,- Kč)	418	83.587 Kč
Dluhy za minulá období		1.000 Kč

#### Hřbitovní agenda:

##### Druh hrobu:

jednohrob	dvojhrob	trojhrob	urnový hrob
217 z toho volných 3	229 z toho volných 11	6 volných 0	53 volných 0

Na užívání hrobových míst jsou uzavírány nájemní smlouvy na dobu určitou – 10 let. V roce 2022 bylo vystaveno a rozesláno 102 nájemních smluv k obnově, příp. nových.

#### Odpadové hospodářství:

Na území obce se v současné době nachází celkem 8 stanovišť (sběrných hnízd) na třídění odpadů. Na těchto stanovištích je možno odkládat papír, plasty, bílé a barevné sklo, elektroodpad, textil a obuv. V roce 2022 občané Tlumačova vyprodukovali celkem 1 542,944

tun odpadu.

Plastové obaly PET – LAHVE	40,542 t
Sklo barevné	9,19 t
Sklo bílé	12,04 t
Beton	74,89 t
Stavební směsi	200,67 t
N – odpad	0,365 t
Papír a lepenka	139,464 t
Biologicky rozložitelný odpad	410 t
Směsný komunální odpad (svoz)	348,03 t
Objemný komunální odpad (sběrný dvůr)	181,98 t
Použité oděvy	8,232 t
Jedlý olej	0 t
Kovy	101,393 t
Nápojový karton	0,58 t

Zpětný odběr odpadu:

ELEKTROWIN zpětný odběr (chladicí zařízení)	3,24 t
velké spotřebiče (sporáky, pračky, myčky)	5,646 t
malé spotřebiče (vysavače, žehličky, brusky atd.)	2,482 t
ASEKOL zpětný odběr televizorů a počítačových monitorů	101ks/1,875t
malé elektrospotřebiče (radia, videa, PC atd.)	2,26 t
EKOLAMP zpětný odběr (zářivky a výbojky)	115 ks
EKOBAT zpětný odběr malých baterií	0,065 t

## Kulturní a informační středisko Tlumačov

Údaje o ekonomice – příjmy a výdaje celkově za rok 2022

Položka	Příjmy (Kč)	Výdaje (Kč)
KIS	448.510,00	2.276.374,58
Tlumačovské novinky	1.117,80	92.640,00
knihovna	1.300,00	39.574,38
kronika	0	21.172,00
Kroje	400,00	578,00
Klub obce na Zábrání	72.364,00	41.498,19

Náklady na pracovní dohody realizované na KIS:

Tlumačovské novinky	12.291 Kč
Dětská jóga	4.250 Kč
Jóga pro dospělé	8.500 Kč

Kroje	2.134 Kč
Topení	20.564 Kč
Ostatní	21.300 Kč

Prodej v informačním centru v roce 2022:

kopírování, tisk	10.557 Kč
propagační materiál	2.736 Kč
dětská herna	38.560 Kč (1.928 platících navštívilo dětskou herna)

Návštěvnost kurzů:

Dětská jóga	1.1. – 31.5.2022	10 dětí	1.10 – 31.12.2022	0 dětí
Jóga pro dospělé	1.1. – 31.5.2022	12 cvičenců	1.10 – 31.12.2022	19 cvičenců

#### Knihovna:

Stav knihovního fondu k 31.12.2022 je 6 992 ks knih. Nejvíce je zastoupena krásná literatura. V roce 2022 bylo 85 registrovaných čtenářů, z toho 26 dětí. Knihovnu, nebo akcí pořádaných knihovnou v letošním roce navštívilo celkem 2 181 občanů, z toho nikdo nevyužil veřejný internet a 520 návštěvníků nahlédlo do elektronického katalogu. Celkem bylo zapůjčeno 1 658 knih pro dospělé včetně naučné literatury. Dětských knih včetně naučné literatury bylo zapůjčeno celkem 112. Třikrát ročně je knižní fond obohacován o výměnný soubor z Krajské knihovny Františka Bartoše ze Zlína. Každoročně se vyřazují staré a poškozené knihy a nahrazují se novými. V roce 2022 bylo zakoupeno celkem 304 nových knih.

Knihovna spolupracovala na akcích v kulturním a informačním středisku. Celkem bylo zorganizováno 14 akcí.

#### Sportovní areál obce Tlumačov:

Obec Tlumačov provozuje Sportovní areál obce Tlumačov na ulici Sportovní. Provozní doba areálu zůstala nezměněna: od 1.5. do 31.10.; pondělí - pátek 15:00 až 21:00, sobota - neděle (svátky) 9:00 až 20:00. Provoz areálu byl zahájen 1. 5. 2022. Správcem areálu byla p. Hana Gajdůšková. Sportoviště areálu byla pronajímána dle ceníku schváleného RO Tlumačov: - plážový volejbal 50 Kč/hod; 800 Kč za celodenní pronájem. Tenisový kurt 30 Kč/os/hod; 800 Kč za celodenní pronájem.

V červnu bylo realizováno oplocení areálu v prostoru okolo chaty na úschovu materiálu v délce 23 m za částku 44.165 Kč.

Přehled pronájmu sportovišť sportovního areálu obce Tlumačov v roce 2022:

Měsíc	tenis	osob	plážový vol.	osob
-------	-------	------	--------------	------



Květen	7 020 Kč	234	600 Kč	12
Červen	4 810 Kč	160	120 Kč	2
Červenec	6 300 Kč	210	755 Kč	15
Srpen	4 170 Kč	139	1 400 Kč	28
Září	2 230 Kč	74	700 Kč	14
Říjen	660 Kč	22	0 Kč	0
<b>CELKEM</b>	<b>25 190 Kč</b>	<b>840 osob</b>	<b>3 575 Kč</b>	<b>72 osob</b>

**CELKOVĚ za pronájmy (tenis a volejbal) 28 765 Kč – 912 osob**

## Příspěvkové organizace

### Základní škola Tlumačov – školní rok 2021/2022

#### Celková kapacita školy a jejich součástí

Ve školním roce 2021/2022 navštěvovalo školu 192 žáků při plánované kapacitě 600 žáků. V tomto školním roce ředitel školy po dohodě se zřizovatelem učinil právní kroky ke změně plánované kapacity školy i školní družiny podle aktuálního stavu.

V tomto školním roce se stabilizoval počet strážníků školní jídelny ZŠ. ŠJ je kapacitně plánována pro přípravu 300 - 360 jídel. Počet „cizích strážníků“ se pohyboval mírně za hranicí 32 dospělých osob. ŠJ při ZŠ i v tomto školním roce připravovala celodenní stravu pro MŠ Tlumačov: 70 dětí + obslužný personál 6 - 9 osob. Ve stejném režimu pokračovala i spolupráce se speciální MŠ Klubičko – zhruba 20 dětí, které odebírají celodenní stravu + 10-12 dospělých, celkově tedy v současné době ŠJ naší školy připravuje denně v průměru: 90 celodenních stravování pro děti navštěvující obě MŠ, 15 - +17 obědů pro zaměstnance MŠ, do 30 obědů pro zaměstnance školy, 186 obědů pro žáky školy, až 32 obědů pro cizí strážníky (pracovníci Obce Tlumačov, důchodci a další strážníci).

Škola v duchu koncepce svého rozvoje sice v tomto školním roce provozovala 2 oddělení ŠD, nicméně investicí zřizovatele se uskutečnila přístavba pro provoz ŠD o třech odděleních. V době hlavních prázdnin (srpen 2021) byla zahájena přístavba ŠD do prostoru zadního nádvoří školy a celá stavba byla škole předána na přelomu kalendářního roku 2021 - 2022. Realizací přístavby byla navýšena současná kapacita družiny na 71 žáků, což je o 22 žáků více než doposud.

#### Údaje o školské radě

Ve školním roce 2021/2022 pracovala školská rada v následujícím složení:

předseda - RNDr. Martina Zakopalová za pedagogické pracovníky,

členové: pí Edita Karlíková a Mgr. Aleš Kouřil za zřizovatele

Mgr. Vystrčilová Věra a Mgr. Odložilová Pavla zvolené za rodičovskou veřejnost

RNDr. Zakopalová Martina a Ševelová Lotka zvolené za pedagogické pracovníky školy

Na podzim roku 2022 skončilo volební období zmiňované školské rady. V průběhu roku školská rada projednala a schválila několik dílčích změn školních dokumentů, mezi které patřily zejména změny školního řádu.

#### Mimoškolní sdružení občanů

Spolek rodičů a přátel dětí a školy při ZŠ v Tlumačově (SRPDŠ) ve školním roce 2021–2022 pracoval v mírně pozmeněném složení, které každoročně vyvolá odchod žáků 9. r. a nástup nové třídy do 1. ročníku. Činnost spolku řídila jeho předsedkyně pí. Edita Karlíková spolu s členkami výboru. Společně s členkami výboru spolku hledali alternativy, jak navázat na předcovidový stav komunikace a spolupráce. Postupně se dařilo získat finanční podporu pro řadu úspěšnějších aktivit, ale prostor otevřené komunikace se zástupci zákonných zástupců byl stále stagnující.

Mezi nejvýznamnějších stavební zásahy roku 2022 patřila již zmiňovaná přístavba školní družiny do prostoru nádvoří „za školou“. Současně s přístavbou družiny se ukázal jako velmi potřebný zásah na chodbě u družiny, který uskutečnil zhotovitel přístavby. O prázdninách proběhlo dokončení výměny vstupních přepážek do dvou učeben a výměna nábytku v pracovně školního psychologa.

I v tomto školním roce jsme se zaměřovali spíše na realizaci většího rozsahu drobných oprav a údržby. Významnějším a finančně náročnějším zásahem do infrastruktury školy se stala celková rekonstrukce „školního rozhlasu a domácího vrátného pro ŠD“.

#### Údaje o pedagogických pracovnících školy

Vyučující I. a II. st. - 15 (z toho 13 žen)

ŠD - 2 ženy

ostatní (asistent pedagoga) - 2 ženy

V průběhu školního roku 2021/2022 se nepodařilo překonat personální komplikace související se stálými a donekonečna se opakujícími zástupy za MD a RD na obou stupních. Částečně se nám podařilo vyřešit situaci kolem pozice školního psychologa. Po skončení pracovního poměru školního psychologa na MD jsme měli štěstí na novou psycholožku, která s největší pravděpodobností může zůstat v trvalejším pracovním vztahu a tak dojde ke kvalitní stabilizaci „projektové pozice“. V průběhu školního roku se situace dále zkomplikovala a to skončením pracovního poměru pozice vychovatelka ŠD – učitelka - vzhledem ke stěhování. Složitost takové situace bohužel spočívá spíše v časovosti, kdy škola musí v horizontu 2 měsíců hledat adekvátní náhradu uprostřed rozběhnutého školního roku. Naštěstí se nám to poměrně úspěšně podařilo.

Školní rok 2021/2022 potvrdil příznivou prognózu způsobu financování regionálního školství, kdy uskutečněné změny umožnily snadnější zvládnutí financování oblasti platů a mezd. Vytvořil se poměrně komfortní prostor pro oblast správy a údržby školy. Vrátili jsme se k úklidu v principu 3 plných úvazků a vytvořila se příležitost navýšení úvazku i další paní uklízečky, která se musí přijmout spolu se zahájením provozu přístavené ŠD. Kromě toho škola zřídila i novou pozici ICT administrátora, který se začal intenzivněji starat o výukový sw i hw.

Pozitivní vývoj se bohužel nedotkl možnosti zlepšení finančních podmínek ve ŠJ vzhledem ke stabilně realizovaným výkonům. Naše „Škola zdravého životního stylu“ dlouhodobě doplňuje režim zlepšujících se stravovacích návyků i zapojením do projektu „Ovoce do škol“ a „Mléko do škol“ v rámci kterého mají žáci školy příležitost pravidelně odebírat ovoce, zeleninu, neochucené mléko a další mléčné výrobky jako doplněk týdenního jídelníčku. Dodavateli služby zůstali ve školním roce

Wastex Holešov a mléčných produktů biofarma Javorník. Bohužel se nám uvedené projektové aktivity stále častěji komplikují rozdílnými stravovacími návyky z domova a navíc i neradostnou prognózou snížení limitů na „školní mléko“, kterou očekáváme.

#### Údaje o zápisu a následnému přijetí žáků školy

Zapsaní a přijatí žáci k základnímu vzdělávání školy: školní rok 2021/2022 pro školní rok 2022/2023 - zapsaných 22 z toho 9 po odkladu, 4 nové odklady, 57 žáků je zapsaných do školní družiny

#### Rozvoj gramotnosti žáků (jazykové, matematické, finanční a informační)

Škola dlouhodobě věnuje pozornost rozvoji jazykové gramotnosti nejen v ČJ, ale i v cizích jazycích, které se na škole vyučují. V českém jazyce se zaměřujeme na rozvoj čtenářské gramotnosti různými formami podpory. Osvědčila se hlavně práce ve čtenářských klubech napříč ročníky, kdy nadstavbou práce klubů na 2. stupni byla práce na školním časopisu a orientace na reprodukci textu a recitaci. V oblasti cizích jazyků výuku podporujeme organizací klubů anglické konverzace a pořádáním tzv. „anglických odpolední“ s vyučujícími na různá témata. Významnou měrou jsme dokázali podpořit výuku AJ zapojením „rodilých mluvčí“ do výuky víceméně ve všech ročnících školy. Matematickou a finanční gramotnost jsme podporovali nejen v hodinách matematiky, ale např. i zařazením volitelného předmětu finanční gramotnost do 7. r. školy.

#### Výchovně vzdělávací aktivity školy

V naší škole hraje velmi důležitou roli propojení vlastního průběhu vzdělávání a realizace řady mimoškolních nejen vzdělávacích ale i výchovných aktivit. Aktuální vzdělávací nabídku se snažíme doplňovat návštěvami filmových, hudebních a divadelních představení, pořádáme exkurze na různá témata zejména v tuzemsku ale také v zahraničí. Se žáky jezdíme na vícedenní školní výlety, realizujeme sportovní kurzy – plavecký, lyžařský a cykloturistický, snažíme se každou zmiňovanou aktivitou propojovat získávané vědomosti a znalosti s reálným každodenním životem. Pozitivní zpětnou vazbou je skutečnost, že mezi žáky jsou tyto aktivity oblíbené a žáci se jich rádi účastní. Škola si tak dlouhodoběji buduje profil, který se zájmem sleduje a pozitivně hodnotí i rodičovská veřejnost.

#### Spolupráce se zákonnými zástupci žáků

Oblasti spolupráce školy se zákonnými zástupci žáků věnuje škola dlouhodobě významnější pozornost. Snažíme se vytvářet společnou, velmi otevřenou platformu komunikace a výměny názorů. K tomu slouží pravidelné setkávání s jednotlivými zástupci tříd v rámci konaných třídních schůzek a konzultačních odpolední. V posledním období se třídní schůzky i konzultace uskutečňovali jak prezenční, tak distanční formou. Vedle komunikace se zástupci Spolku rodičů a přátel dětí školy škola oceňuje i přínosnou komunikaci v rámci jednání školské rady při naší základní škole.

Nejefektivnější se ale zdá posílení role individuálních komunikací s jednotlivými rodiči na principu otevřenosti a vzájemného respektu. Bohužel se nepodařilo dlouhodoběji udržet režim „tripartitních“ schůzek třídních učitelů, rodičů a žáků. Právě tyto schůzky jednoznačně posilovaly a upevňovaly vztah mezi „školou a rodinou“. Na druhou stranu si velmi cením zájmu rodičů o téměř všechny školní projekty, mezi které se řadí „Dny otevřených dveří školy“, „Vánoční koledování“, „Školní akademie“, „Rozlučky nejstarších žáků se školou“, „Školní plesy“, ale také další sportovní a společenské akce, které v průběhu roku pořádáme. Po delší době můžeme konstatovat, že komunikační most mezi rodiči a školou prostřednictvím elektronické žákovské knížky a školního webu zhruba na 80 – 85% funguje.

### Materiální, technické, ekonomické a provozní podmínky školy

V této oblasti dlouhodoběji vnímáme pozitivní vývoj. Zřizovatel se snaží vytvářet podmínky pro další rozvoj. Vedle zájmu obce o rozvoj školy se snažíme i vlastními silami hledat příležitosti, jak výuku modernizovat a zlepšovat. Škola je zapojena do řady projektů, kterými nejen zvyšujeme podporu úrovně vzdělávání, ale také získáváme prostředky na modernizaci vybavení pro výuku.

### Údaje o zameškaných hodinách

Průměrná absence žáka I. st. za šk. r. 2021/2022 – 65 zameškaných hodin/šk.r.

Průměrná absence žáka II. st. za šk.r. 2021/2022 – 82 zameškaných hodin/šk.r

Oproti průběhu předchozích let bylo dosaženo na 2. st. relativně vysoké míry absence přes 80 zameškaných hodin na 1 žáka za období školního roku. Ukazuje se jednoznačně nutnost strmě se zvyšující trend neúčasti ve vyučování zastavit. Možná by bylo cestou nastavení procentuálního parametru povinné účasti žáka ve vyučování ve školním řádu. Zkušenosti z jiných škol ukazují, že je to možná cesta.

### Udělené pochvaly a ocenění práce žáků v průběhu šk.r. 2021/2022

V průběhu uplynulého školního roku bylo v rámci hodnocení jednotlivých pololetí uděleno 100 dílčích pochval třídního učitele za příkladné a svědomité plnění školních povinností, za plnění úkolů nad rámec školních povinností a další aktivity podporující výchovně vzdělávací práci školy a její výsledky. Tyto pochvaly třídního učitele jsme zaznamenávali do deníčků a do elektronické žákovské knížky.

Školní rok 2021/2022 se stal obdobím postupného přechodu mezi on-line distanční výukou a výukou prezenční. Snahou školy bylo pokračovat v nastoupené cestě „nekonfliktní atmosféry“, kterou jsme se snažili přesunout i do zmíněné prezenční formy vzdělávání. Bohužel se ukázalo, že i v této oblasti budeme muset napravovat negativní zlozvyky „nedohledu“ nad chováním žáků během školní práce. Vrátili jsme se do školy a najednou jsme chtěli a požadovali nekonfliktní pracovní atmosféru, od které si někteří žáci během „on-linu“ odvykli. Důsledkem toho bylo několik výrazně nepříjemných

událostí, které souvisely s poškozováním zaparkovaných aut učitelů školy a mimořádně vulgárními a urážlivými nápisy i přímo ve škole.

### Údaje o aktivitách školy a prezentaci školy v rámci soutěží a přehlídek

Oblast přírodovědně zaměřených předmětů:

„Matematická olympiáda“, šk. kolo Matematický klokan – šk. Kolo, Mladý chemik – školní kolo, 3. žáci IX. ročníku postoupili do okresního kola, Ekoolympiáda 2022, Zeměpisná olympiáda

Oblast humanitně zaměřených předmětů:

„Toulavá poezie“, „Olympiáda z Čj“ – II. stupeň - školní kolo, Recitační soutěž pro žáky II. st. – šk. kolo, J. Podroužek postup do okresního kola, Recitační soutěž pro žáky I. st. – šk. kolo

Oblast sportovních soutěží:

Den bezpečnosti IZS – Otrokovice, Školní přebor v přespolním běhu pro 1. a 2. st. – akce školy, Čeps Cup 2022 – okresní kolo, 7 žáků 4. a 5. r. – 1. místo, Čeps Cup 2022 – krajské kolo, 6 žáků 4.a 5.r. – 8. místo, McDonalds Cup 2022 – okrskové kolo, 8 žáků 3.-5.r. – 3. místo, Vybíjená – 1. místo v okresním kole, Vybíjená – 3. místo v krajském kole

Oblast uměleckých soutěží:

Čím budeme jezdit za 20 let?, Bohouš a Máša mění svět!, Poznej tváře klimatické změny – 3 žáci 6. r sdílené 1. místo, Život v zahradě – 3. – 5. r.

### Údaje o školních aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti

Přehled za 1. st.:

Dětská policie – žáci 5. r., Návštěva hasičské zbrojnice – SDH Tlumačov, Draví ptáci Seiferos – výukový program, Sběr starého papíru, Základní plavecký výcvik – pro žáky 2. a 3. r., Mikulášské nadělování, Vánoční třídní besídka, Den s olympiádou, Výchovný koncert (Filharmonie B. Martinů Zlín) – 1. - 3.tř., akce Uklidme Česko, Škola v přírodě – 4. a 5.r. Koryčany 2022, Dopravní výchova pro žáky 4. a 5.r. – dopravní hřiště Otrokovice Trávníky, Oslava Dne dětí (Lanáček Otrokovice), Festival IQ play – tělocvična školy, Divadelní představení O Palečkovi – Městské divadlo ve Zlíně, Zdravý týden, Pasování prvňáčků na čtenáře, Třídní školní výlety, Dětský filmový festival ve Zlíně, Buchlov – Buchlovice, Kroměříž, Projektový den ve škole

Přehled za 2. st.:

Sběr starého papíru ve prospěch fondu SRPDŠ – podzim a jaro, Draví ptáci Seiferos – výukový program, Adaptační pobyt pro žáky 6. ročníku, Veletrh práce a vzdělávání – žáci 9. r., Den otevřených laboratoří Otrokovice – žáci 8. r., SCIOtesty – 6., 8. r. – Čj, M, Aj, Mikulášské nadělování, Třídní vánoční besídka, „Madagaskar“ – Země 3000 – 6. a 8. r. – filmová projekce, Odpoledne s cizími jazyky – pravidelná aktivita pro zájemce, Lyžařský výcvikový kurz – žáci 8.r., Návštěva Úřadu práce – žáci 8.

r., akce Uklidme Česko, Školní ples – Beseda Otrokovice – slavnostní polonéza žáků IX. třídy, Exkurze Pevnost poznání Olomouc (6.a 7.r.), Oslava Dne dětí (Dětský filmový festival ve Zlíně, Krajská galerie výtvarného umění ve Zlíně, sportovní cyklo výjezd Kroměříž), Festival IQ play – tělocvična školy, Zdravý týden, Třídní školní výlety – (Praha, Rožnov pod Radhoštěm, Chříby, Luhačovice, Vsetín)

#### Základní údaje o hospodaření školy – příspěvkové organizace

Základní škola již téměř 2 desítky let hospodaří formou příspěvkové organizace. Prostředky na provozní náklady poskytuje škole zřizovatel zálohově (měsíčně) na základě schváleného rozpočtu. Prostředky na platy drtivě většiny pracovníků školy poskytuje příspěvkové organizaci MŠMT ČR prostřednictvím závazných rozpisů realizovaných z úrovně KÚ Zlínského kraje. Spolu s prostředky na platy poskytuje „ministerstvo“ a „kraj“ škole i prostředky označené jako ONIV, ze kterých jsou hrazeny odvody, tvorba FKSP, zákonné pojištění Kooperativa, výuka plavání žáků 2. a 3. r. a částečně náklady na nákup školních potřeb, učebních pomůcek a učebnic.

Školní rok 2021/2022 se stal jakýmsi rokem postupného návratu do pracovního normálu. Poctivě musím přiznat, že rok měl k „normálu“ ještě hodně daleko, ale jako pozitivní vnímám, že jsme znovu společně nastoupili na cestu, která ale nebude vůbec jednoduchá.

Ředitel školy Mgr. Robert Podlas

Rada obce na svém zasedání dne 1. listopadu 2022 vzala na vědomí informaci ředitele ZŠ Tlumačov Mgr. Roberta Podlase o jeho zvolení a nástupu do uvolněné veřejné funkce v Napajedlech a informaci o stanoveném zástupci ředitele ZŠ Tlumačov, p. o. Rada obce na svém jednání dne 23. listopadu 2022 jmenovala paní RNDr. Martinu Zakopalovou ředitelkou Základní školy v Tlumačově od 24. listopadu 2022 do doby jmenování ředitele, který bude vybrán v konkurzním řízení a na základě konkurzního řízení obcí jmenován na dobu určitou po dobu výkonu veřejné funkce ředitele Mgr. Roberta Podlase.

## **Mateřská škola Tlumačov**

### Provoz školy

Mateřská škola v Tlumačově je trojtřídním předškolním zařízením s celodenním provozem od 6.00 hod. do 16.00 hod. Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti ve věku zpravidla od 3 do 6 let. Do MŠ může být přijato i dítě mladší 3let, nemá však na přijetí právní nárok. Dvě třídy mateřské školy „Hvězdičky“ a „Sluníčka“ se nachází v budově Základní školy Tlumačov v levém přízemním křídle. MŠ má samostatný vchod opatřený zabezpečovacím zařízením. Třetí třída MŠ s názvem „Berišky“, která vznikla v prostorách bývalé školní družiny a šatnách žáků základní školy zahájila svůj provoz od

1.9.2015. Vstup do těchto prostor je možný přes hlavní vchod do MŠ na elektronické karty, které obdrželi všichni rodiče nebo vchodem pro žáky a zaměstnance ZŠ Tlumačov.

#### Počet tříd a dětí

Třída „Berušky“ 17 dětí (mladší 3 let – 3leté)

Třída „Hvězdičky“ 28 dětí (3,5-5leté )

Třída „Sluníčka“ 28 dětí ( 5-7leté)

Celkem: 73 dětí

#### Počet zaměstnanců

Provoz mateřské školy zajišťovalo v tomto školním roce 10 zaměstnanců : - 6 pedagogických pracovníků (4 učitelky -Střední pedagogická škola – obor učitelství v mateřské škole, 2 učitelky - Vysokoškolské vzdělání v oboru předškolní pedagogika) a 4 správní zaměstnanci (školnice, uklízečka, pracovníce pro dovoz a výdej stravy, samostatná účetní).

#### Zápis do ZŠ, navržené odklady

Zápisu do základní školy se účastnilo 23 dětí z naší mateřské školy. Odklad povinné školní docházky z důvodu školní nezralosti na doporučení Krajské pedagogicko- psychologické poradny a dětského lékaře dostalo 5 dětí, které budou pokračovat v novém školním roce 2022/23 v docházce do MŠ Tlumačov.

#### Koncepce školy

Základní myšlenkou, z níž vychází koncepce školy, je osobnostní a citový rozvoj dítěte s ohledem na jeho potřeby a zájmy. Filozofií mateřské školy je naučit děti milovat a ctít člověka i život ve všech jeho podobách, poznávat a chránit kulturní bohatství, přírodu a celý svět. Na základě této filozofie jsme dětem nabízeli po celý školní rok rozmanitý program činností, rozvíjeli jsme individualitu dítěte, podporovali dětská přátelství a rozvíjeli schopnost komunikace.

Mezi dlouhodobé cíle školy patří vytvoření základů pro odpovědný postoj dítěte ke zdravému životnímu stylu, podpora povědomí o okolním světě a vlivu člověka na životní prostředí v návaznosti na enviromentální výchovu a rozvíjení intelektu, řeči dětí se zaměřením na správnou výslovnost. V této oblasti spolupracuje MŠ se Speciálním pedagogickým centrem ve Zlíně. Hlavní pedagogický záměr byl orientován směrem k dítěti a směřoval k tomu, aby děti získaly dobré základy do života a pro další vzdělávání a aby byly schopny s uspokojením a bez větších problémů zvládat další životní a vzdělávací etapy. Za plnění pedagogického záměru odpovídaly všechny pedagogické pracovníce školy.



I v letošním školním roce jsme úspěšně pokračovali v zavedené tradici týdenních „Službiček“ – podpora vzájemné spolupráce a pomoci dětí, vytváření odpovědnosti (kladný příklad, pomoc druhému, jednoduché pracovní úkony a pomoc při udržování pořádku a čistoty ve třídách), které byly zavedeny i u mladších dětí. Při výchovně vzdělávacím procesu stále pokračuje jednotné působení pedagogických pracovníků a vzájemná spolupráce všech pracovníků MŠ. Překrývání služeb a možnost práce dětí ve skupinách má dobrý vliv na průběh vzdělávání a dosažené výsledky. V letošním školním roce byl opět v mateřské škole zahájen kroužek angličtiny, který probíhal ve dvou desetičlenných skupinách. Kroužek angličtiny vedla paní učitelka každé úterý v rámci odpoledních činností dětí. Kroužek angličtiny byl pro všechny děti bezplatný. Bohužel po čtyřech lekcích musel být přerušeno vzhledem k velké nemocnosti dětí i pedagogů a už nebyl do konce školního roku obnoven.

Vzhledem k velké nemocnosti a přibývajícím případům onemocnění COVID-19 jsme přišli o spoustu plánovaných akcí. Museli jsme zrušit několik kulturních představení, plánovanou vánoční besídku pro rodiče a také pravidelné výjezdy s dětmi do solné jeskyně v Otrokovicích. Postupovali jsme dle doporučení hygieny. Naštěstí se situace zlepšila ve druhém pololetí, kdy jsme opět mohli fungovat bez omezení.

#### Aktivity mateřské školy

- nácvik a zajištění programu na akci „Vítání občánků do života“ a na svatebních obřadech/ v průběhu roku dle aktuální potřeby/
- Maňáskové divadlo
- Divadlo „Šikulka“ : „Z pohádky do pohádky“
- Vánoční fotografování
- Sběr starého papíru – 2x
- Návštěva u hasičů v rámci otevřených dveří
- Maňáskové divadlo Hodonín v MŠ
- Sférické kino v MŠ – 2x
- Divadlo „Leonka“
- Mikulášská nadílka s návštěvou Mikulášské družiny
- Kouzelnické představení
- Hudební program: „S písničkami za zvířátky“
- Masopustní karneval v MŠ
- Jarní tvoření s rodiči v MŠ
- Divadlo Hodonín v MŠ

- U Havelků na dvorku
- Kouzelnické vystoupení
- Besídky pro maminky v MŠ
- Společné fotografování
- Školní olympiáda na zahradě
- Výlet do ZOO Lešná
- Zábavné kreslení s ilustrátorem
- Zahradní slavnost na školní zahradě s pohádkou
- Rozloučení s předškoláky za účasti rodičů a učitelky ze ZŠ Tlumačov
- Návštěva v ZŠ Tlumačov – ukázková hodina
- Spaní v MŠ s návštěvou multikina a noční hrou

#### Kontroly provedené v MŠ ve školním roce 2021/22

Veřejno-správní kontrola z Obce Tlumačov proběhla v MŠ 22.8.2022 - nebyly shledány žádné problémy ani nedostatky.

26.3.2022 – byla podána zpráva o výsledcích všech finančních kontrol v MŠ Tlumačov za rok 2021 na Obecní úřad Tlumačov

Stížnosti – v průběhu roku nebyla podána žádná stížnost.

Hospitace – záznamy o provedených hospitacích jsou vedeny v hospitačním archu pedagogických pracovníků. Ve školním roce 2021/22 bylo provedeno 10 hospitačních vstupů do jednotlivých tříd mateřské školy

#### Spolupráce s rodiči a dalšími institucemi

Spolupráce s rodiči:

Spolupráce s rodičovskou veřejností proběhla bez problémů. Rodiče byli pravidelně informováni o vývoji pandemie COVID – 19 a jejích důsledcích při omezení provozu, ke kterému došlo vzhledem k velké nemocnosti dětí i personálu školy. Formou zpráv na webových stránkách školy jim byly podávány pravidelné informace o vývoji situace ve škole. Ve vztazích mezi pedagogy a rodiči panuje oboustranná důvěra a otevřenost, vstřícnost a porozumění, respekt a ochota spolupracovat. Pokud se objevila přímo nějaká připomínka či dotaz rodičů, vyřešila se ihned v konzultaci s učitelkou nebo ředitelkou školy. Ve školním roce 2021/22 proběhly 3 třídní schůzky s rodiči.

Spolupráce se Základní školou Tlumačov:

- Společné schůzky a konzultace s učitelkami 1. třídy ZŠ probíhaly průběžně
- Návštěva předškolních dětí v ZŠ se zhlédnutím ukázkové hodiny v 1.třídě se uskutečnila tradičně na konci měsíce června
- Návštěva dětí 1. třídy na školní zahradě MŠ se uskutečnila v posledním červnovém týdnu
- Hry a aktivity dětí ze školní družiny při ZŠ Tlumačov na školní zahradě MŠ v průběhu školního roku probíhaly pravidelně
- Schůzka učitelek MŠ a ZŠ se vzájemným předáváním poznatků – probíhala dle potřeb
- Učitelka ZŠ Tlumačov, která bude od září učit 1. třídu se účastnila akce „Rozloučení s předškoláky“

Spolupráce s Obcí Tlumačov:

Jednání se zřizovatelem probíhá většinou formou osobních schůzek, telefonických hovorů nebo e-mailových zpráv. Jsou především projednávány otázky související s provozem MŠ (omezením nebo uzavřením mateřské školy nebo tříd, většinou v důsledku šíření onemocnění Covid-19 nebo prázdninový provoz), rozpočtem finančních prostředků na současný i příští kalendářní rok, plánování investic nebo oprav, schvalování výjimky z vyššího počtu zapsaných dětí do jednotlivých tříd. Spolupráce se zřizovatelem je velmi dobrá, probíhá bez problémů. Zřizovatel vždy pozitivně reagoval na potřebu pomoci MŠ. Vedení školy je se zřizovatelem v úzkém kontaktu a spolupracuje se starostou Obce, obecní radou i obecním zastupitelstvem a společně řeší otázky fungování provozu MŠ a případné organizační i provozní záležitosti.

Spolupráce s KIS Tlumačov:

Děti pravidelně vystupují s programem na akci rozsvěcování vánočního stromu. Vedení MŠ Tlumačov pravidelně informovalo rodiče a širokou veřejnost o dění v MŠ Tlumačov prostřednictvím Tlumačovských novinek + webových stránek MŠ. Společně s dětmi se pravidelně účastníme zajímavých výstav v prostorách KIS Tlumačov dle aktuální nabídky v průběhu roku.

Spolupráce s občany Tlumačova:

Škola se opět zapojila v měsíci listopadu jako každoročně do projektu sdružení „Šance“ při Dětské klinice v Olomouci (hematoonkologické oddělení) – prodej vánočních růží rodičům dětí v MŠ a občanům Tlumačova. Výtěžek byl odevzdán sdružením Šance, která jej věnuje těžce nemocným dětem na dětskou kliniku v Olomouci. Společně s dětmi vystupujeme na KIS s vánočním programem pro seniory.

### Materiální vybavení, opravy

- Proběhla výměna světelných trubic na chodbě za LED panely
- Opakovaně byla vyměňována vadná nouzová světla na chodbě a i ve třídě MŠ
- Byly odstraněny drobné závady zjištěné pravidelnými kontrolami a revizemi
- Byly provedeny opravy zahradního mobiliáře
- Byly provedeny opravy žaluzií v oknech celé MŠ
- Proběhlo malování – šatna Berušky, šatna Hvězdičky, Sluníčka, drobné opravy praskajících omítek
- Byly vyměněny hliníkové dveře za nové plastové – vstup do prostor MŠ
- Na školní zahradě na WC bylo opraveno umývadlo a zapojena hadice k účelům zalévání květinového záhonu
- Byla opravena jedna část plotu a instalována nová branka na školní zahradě (u hřiště ZŠ)
- Byly dokončeny nátěry školního mobiliáře
- Byla provedena oprava lanové pyramidy na školní zahradě
- Byly provedeny opravy požárních dveří (šatna učitelek + dveře na hlavní chodbě)
- Třídy byly doplněny novými didaktickými pomůckami a hračkami dle aktuální nabídky
- Tělovýchovný koutek byl doplněn novými tělovýchovnými pomůckami
- Na školní zahradě byl zřízen květinový a bylinkový záhon
- Na školní zahradu byl zakoupen a instalováno nový herní prvek – skluzavka do skladu
- V rámci digitalizace byly do tříd zakoupeny hry a pomůcky

Ředitelka MŠ Hana Janoščíková

### **Zahradkáři v roce 2022**

Činnost zahrádkářů v roce 2022 byla vedena výborem – předseda Jiřina Vrtalová, místopředseda Marie Nováková, pokladní Irena Masařová, o zahradu, než onemocněl, se staral Vratislav Dufek, po něm to přebíral Zdeněk Brázdil, o budovu se staral Jiří Špaček, jednatelka Dagmar Meisebuchlerová pomáhala při organizaci akcí, Ludmila Řezníková se starala o páleníci, Růžena Stašková je matrikářka, Stanislava Karlíková a Helena Zifčáková aktivně pomáhaly při všech akcích. Helena Zifčáková, Marie

Nováková, Irena Duroňová, Vlasta Jánská, Stanislava Karlíková, Drahomíra Vaculová zajišťovali styk s členy. Také letos jsme členům zaplatili členské příspěvky kvůli covidu.

V březnu jsme uspořádali výroční členskou schůzi.

Zajistili jsme sezonu pálení kvasů a moštování ovoce. V pálenici jsme museli udělat opravu chladicí nádrže a také drobnější opravy a opravili jsme potrubí větrání na WC. Nechali jsme oplotit 2/3 sadu. Další akcí byl úklid pálenice a moštárny. V měsíci červnu jsme uspořádali pro naše členy posezení u táboráku. Škoda, že letos přišlo velmi málo členů. Koncem září se naše organizace zúčastnila okresní zahrádkářské výstavy v Machové. Naše expozice se líbila a my děkujeme všem, kteří na tuto výstavu přinesli své výpěstky. Opět by bylo dobré, kdyby se takovýchto akcí zúčastnila celá členská základna.

Od září do října jsme moštovali přinesené ovoce. Naši páleničáři od října do prosince pálili ovocné kvasy. Po celý rok jsme ošetřovali stromky v sadu, prováděli jsme pravidelnou údržbu pozemků, při sečení nám pomohli pracovníci údržby obecního úřadu. Na podzim jsme vysadili stromky, které nahradily ty, o které jsme přišli po silném větru. Vysadili jsme trvalky a keře u skladu. Vánoční posezení pro členy jsme uspořádali u Černého koně.

Jiřina Vrtalová, předsedkyně ČSZ

## **Klub seniorů Tlumačov - činnost v roce 2022**

Scházíme se jako obvykle vždy 2x za měsíc v Klubu obce na cementárně. Většinou je nás kolem třiceti. Domlouváme se na různých akcích.

V tomto roce jsme uskutečnili zájezd do Moravského Krumlova na výstavu „Machova slovanská epopěj“ se zastávkou v Muzeu Vladimíra Menšíka v Ivančicích. Už tradičně jsme uskutečnili třídní zájezd do termálních lázní s pobytem na horské chatě Oravice a se zájezdem na polské trhy Jablonkow. Nadšení jsme byli z návštěvy výstavy Tutanchamon v Brně na výstavišti. Menší byly výlety do Holešova a Luhačovic. Zúčastnili jsme se Seniorských her Mikroregionu Jižní Haná v Hulíně i krajské soutěže seniorů v petanque v Luhačovicích. S úspěchem se setkala i posezení ke Dni matek v restauračním zařízení Černý kůň. Máme rádi různé besedy a přednášky organizované KIS Tlumačov - bylinky, kosmetika, cestování. Jezdíme na divadelní a filmová představení do Zlína, vystoupily jsme v programu na plese obce Tlumačov v otrokovické Besedě, aktivně jsme se zapojily do vánočních trhů v Tlumačově.

Jednou z našich schůzek byla i "Ochutnávka toho, co kdo má rád a připravuje pro ostatní". Velmi si užili každoroční Vánoční posezení k ukončení roku a těšíme se na činnost v roce následujícím.

Ladislava Šoltysová, vedoucí Klubu seniorů Tlumačov

## Činnost SDH a JSDH v Tlumačově za rok 2022

Členská základna sboru má 25 členů, z toho v jednotce je 12 členů. V roce 2022 už bylo možno pořádat a zúčastňovat se více akcí jako v roce 2021.

- V lednu jsme byli operačním důstojníkem profesionálních hasičů vyzváni ke spoluúčasti v boji proti pandemii covid-19 v Baťově nemocnici ve Zlíně. Zde pomáhal 2 dny Ota Šnajdr starší
- V únoru byl vyhlášen poplach k požáru Tlumačov-Skály kvůli hořícímu hnojišti
- 2 členové se v únoru účastnili kurzu Vedoucí mládeže
- V měsíci březnu jsme navázali spolupráci s místní základní školou a pomohli jim s dovozem a odvozem lyží na lyžařský kurz
- náš sbor se podílel na akci zvané Putování se Sluníčkem
- Tajemníkem naší obce jsme byli požádáni o součinnost při dopravě uprchlíků do Zlína a zpět
- Jako každoročně jsme v dubnu uspořádali sběr železa
- Na konci měsíce byl vyhlášen poplach kvůli kouři v železničním podchodu. Tento poplach se ukázal jako planý
- 14. května se naše jednotka podílela na protipožárním dozoru v Otrokovicích, kde se konala soutěž v aerobiku
- O dva dny později jsme byli vysláni starostou naší obce na technickou pomoc při mytí kulturních památek v naší obci
- Po dlouhém jednání a plánování byly v červnu započaty práce na rekonstrukci sociálního zařízení na požární zbrojnici
- Jednotka byla vyslána na dvě mimořádné události – a to na požár traťového vybavení mezi stanicemi Otrokovice a Tlumačov a asistence u dopravní nehody na dálnici směrem z Hulína na Otrokovice
- 17. července byl nahlášen požár projíždějícím cyklistou ve firmě Metalšrot. Po příjezdu na místo bylo zjištěno, že se jedná o planý poplach
- 3. srpna byla naše jednotka povolána k požáru odpadu ve velkoobjemovém kontejneru na nástavbě nákladního auta
- Pracovníky údržby obce byla dokončena rekonstrukce na naší požární zbrojnici a děkujeme jim za odvedenou práci
- 18. srpna v brzkých ranních hodinách se opět rozezněl svolávací poplach a jednotka vyjela k požáru objektu u nádraží, kde hořela opuštěná budova
- Na začátku září se opět po roce otevřely dveře pro návštěvníky naší zbrojnice a byl uspořádán doprovodný program pro děti plný soutěží a kouzel
- Ve spolupráci s DDM Sluníčko a KIS byli naši hasiči zapojeni do akce Cesta za pohádkou
- V listopadu nás opustil dlouholetý člen našeho sboru pan Otto Šnajdr st.
- Po dvouleté odmlce se pořádalo rozsvěcování vánočního stromu i s naší pomocí. Účast byla nečekaně velká

V letošním roce byl pořízen nový zásahový žebřík, dvě oblekové svítilny a čtyři ruční radiostanice, které jsme odeslali do Zlína spojovacímu technikovi HZS na naladění a přihlášení do systému.

Děkujeme všem zástupcům naší obce za spolupráci a členům za jednotnost při organizaci.

Zlatuška Josef, velitel SDH a JSDH Tlumačov

## Obvodní oddělení PČR Otrokovice - zpráva za rok 2022

Mezi hlavní úkoly Policie České republiky patří chránit bezpečnost osob a majetku a veřejný pořádek, předcházení trestné činnosti, odhalování a šetření trestné činnosti.

Podstatná část předcházení trestné činnosti je Policií České republiky vykonávána prostřednictvím hlídkové služby, ať už policisty služby pořádkové policie, tak i policisty služby dopravní policie.

Obec Tlumačov spadá pod základní místní příslušnost Obvodního oddělení policie Otrokovice. Hlídková činnost, zejména dohled nad veřejným pořádkem je v obci Tlumačov vykonávána policisty Obvodního oddělení Otrokovice, policisty Pohotovostního a eskortního oddělení, policisty Oddělení služební kynologie a Oddělení služební hipologie. Poslední ze jmenovaných, Oddělení služební hipologie, dokonce sídlí v samotné obci, v prostorech Zemského hřebčince v Tlumačově.

V oblasti dohledu nad bezpečností a plynulostí silničního provozu je možné v obci Tlumačov spatřit policisty Dopravního inspektorátu Zlín, policisty Oddělení silničního dohledu a policisty Dálničního oddělení.

Šetření a odhalování pachatelů trestné činnosti spadá do působnosti Oddělení obecné a hospodářské kriminality Zlín, v případě nejzávažnější trestné činnosti Odboru obecné či hospodářské kriminality.

V roce 2022 bylo v obci Tlumačov celkem 47 trestných činů. Podstatná část, 27 deliktů, byla v oblasti majetkové trestné činnosti. Do této oblasti řadíme například krádeže prosté, krádeže vloupáním a poškození cizí věci. Druhou nejpočetnější skupinou trestných činů byly trestné činy spáchané na pozemních komunikacích v souvislosti s řízením dopravních prostředků. Do této kategorie řadíme ohrožení pod vlivem návykové látky (řízení motorového vozidla pod vlivem alkoholu či jiných návykových látek), trestný čin maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání (zpravidla řidiči se zákazem řízení motorových vozidel) a dopravní nehody s těžkým zraněním. V roce 2022 bylo prošetřováno celkem 12 skutků. Zbylé trestné činy byly z kategorií podvodů a drogové kriminality. V rámci násilné kriminality nebyl na území obce Tlumačov v roce 2022 evidován a prošetřován žádný úmyslný trestný čin.

Přestupky jsou méně závažná protiprávní jednání, ale nejsou zcela bezvýznamné v oblasti sledování kvality života v obcích.

Celkem bylo v roce 2022 evidováno 928 přestupků. I když se zdá toto číslo příliš velké, podstatná část – 835 přestupků - byla spáchána porušením zákona o provozu na pozemních komunikacích v oblasti celého katastrálního území obce Tlumačov (v samotné obci, pozemní komunikace mimo obec a dálnice D55). Zbylých 93 přestupků můžeme rozdělit do kategorií – na úseku občanského

soužití bylo evidováno 12 přestupků, v oblasti majetkových deliktů bylo řešeno 15 přestupků, proti veřejnému pořádku – 5 přestupků, proti bezpečnosti a plynulosti silničního provozu 59 přestupků a 2 přestupky na úseku toxikomanie.

V souvislosti s informováním veřejnosti o aktuální bezpečnosti byla zřízena mapa kriminality na webových stránkách [www.kriminalita.policie.cz](http://www.kriminalita.policie.cz), kde si může každý občan prohlédnout situaci dle lokalit a stanovených kritérií sledovaných protiprávních jednání.

Závěrem lze říci, že kvalita života v obci Tlumačov není výrazně snížena kriminalitou či častým narušováním občanského soužití obyvatel obce. I přes to je nutné ale vyzývat občany k zajištění vlastního majetku, zejména mechanickými a technickými prostředky, které mohou minimalizovat spáchání nebo napomáhat k odhalování zejména majetkové trestné činnosti.

npor. Bc. Jaromír Švarc, PČR Otrokovice

## Myslivecké sdružení HĚK Tlumačov

V roce 2022 se v našem mysliveckém spolku rozhodli skončit 2 členové. Tato situace nás donutila vypsát nábor nových členů. Podařilo se nám najít 3 nové mladé začínající myslivce. V současné době jsou tito 3 myslivci u nás na dvouletou zkušební dobu.

Po celý rok 2022 jsme pořádali různé brigády na opravách mysliveckého zařízení nebo na opravě myslivecké chaty. Obec Tlumačov nám na opravu chaty poskytla finanční podporu, díky níž jsme mohli provést opravu omítek.

Náš myslivecký spolek byl v tomto roce osloven Honebním společenstvem s návrhem společné výsadby ovocných stromků v části Tlumačova zvané Ořech. S tímto návrhem jsme souhlasili a výsadba bude provedena na začátku roku 2023.

Nejdůležitějším úkolem letošního roku byla příprava na možný pronájem honitby na dalších 10 let. Nájem končí v březnu 2023. Pevně věříme, že se nám podaří honitbu získat a pokračovat tak v další myslivecké činnosti.

Za MS HĚK Tlumačov Lubomír Krajča, předseda

## Činnost S.K.Tlumačov za rok 2022

Jarních soutěží ročníku 2021/2022 se účastnila 4 družstva našeho fotbalového oddílu.

Mužstvo starší přípravky odehrálo na jaře 9 zápasů, s bilancí 4-0-5 při skóre 73:92

Trenéři: Karlík Pavel, Ostrčilík Roman, Cigánek Kamil



Mladší žáci hráli okresní soutěž sk. A, kde po odehrání všech 19 zápasů skončili v tabulce bohužel poslední se ziskem 8 bodů, při skóre 31:92

Trenéři: Červenka Richard, Machovský Libor

Dorostenci hráli krajskou soutěž ve sdruženém mužstvu s SK Bařov a po odehrání všech 22 zápasů skončili na 8 místě se ziskem 27 bodů při skóre 48:65

Trenéři: Hric Michal, Skácel Martin

Muži hrající krajskou 1B. třídu skupina C zakončili sezonu 2021/2022 na 10. místě se ziskem 29 bodů za 8 výher, 5 remíz a 13 proher skóre 42:61. Trenér: Petr Skypala, asistent: Radek Dvořák, vedoucí mužstva: Lada Mouková.

Do nové sezony 2022/23 jsme přihlásili 5 mužstev, s následující bilancí po podzimní části sezony:

· mladší přípravka – okresní soutěž sk.A - 8 zápasů- 1-1-6 skóre 18:54, trenéři: Vlček Marek, Guňa Stanislav

· starší přípravka – okresní soutěž sk. A - 9 zápasů - 7- 0 -2 skóre 129:76, trenéři: Karlík Pavel, Cigánek Kamil, Ostrčilík Roman

· mladší žáci - okresní soutěž sk. A - 8 zápasů - 4-3-1 skóre 26:20, 15 bodů, trenéři: Červenka Richard, Machovský Libor

· dostenci (sdružené mužstvo s SK Bařov) - krajská soutěž sk.B - 11 zápasů- 1-0-10 skóre 13:64, 3 body, trenéři: Hric Michal, Skácel Martin

· muži – krajská 1B třída sk. B - 13 zápasů- 6-2-5 skóre 28:33 20 bodů, trenéři: Kvasnička Jiří, Dvořák Radek, vedoucí mužstva: Mouková Lada

I v roce 2022 se dění ve fotbalovém klubu aktivně účastnili staří páni, vedení Vlastimilem Kytlicou.

28. května 2022 jsme uspořádali na našem hřišti již 5. ročník turnaje přípravek a ml. žáků, za účasti 16 mužstev z okolních klubů. V létě pak za podpory Obce Tlumačov šestý ročník Tlumačovských pивních slavností, které se uskutečnily v sobotu 23. července 2022.

V zimní přestávce jsme díky obecní dotaci vyměnili podlahovou krytinu v kabinách. V říjnu jsme nechali vyměnit nevyhovující asfaltovou krytinu na pergole za novou plechovou.

Výkonný výbor v roce 2022 fungoval ve složení: Jeřábek Stanislav - předseda VV, Hrdina Oldřich, Vlček Marek, Kvasnička Jiří, Hric Michal – členové VV a Judr. Dvořák Radek - sekretář klubu

## Rok 2022? Pestrý a náročný. Předpovídat se ale nedalo

Máme za sebou velice pestrý, ale zároveň náročný rok. Přinesl naději na ukončení pandemie koronaviru, ze které se radovala celá společnost. Netušili jsme ale, že může přijít ještě něco horšího – válka na Ukrajině.

V roce 2022 se stalo několik událostí, které ovlivnily celý svět. A přitom začal nadějně. Pandemie koronaviru po dvou dlouhých letech začala ustupovat a zdálo se, že se ekonomika vzpamatuje. Dopady pandemie se však začaly projevovat, a to v podobě tempa růstu inflace.

Příčinou byla mimo jiné uvolněná fiskální politika během pandemie, kdy česká vláda pumpovala do ekonomiky velké množství peněz. Rostoucí lednová inflace byla způsobena rovněž nárůstem osobních a materiálových nákladů společností v roce 2021.

Dalším důvodem bylo zvýšení nákladů na vlastnické bydlení, které má při měření inflace v ČR velký význam. Za zvyšujícími se náklady na vlastnické bydlení stálo ukončení dočasného prominutí DPH na elektřinu a plyn, což vedlo ke zdražení energií.

Kvůli vysoké závislosti evropských států na dodávkách zemního plynu a ropy z Ruska byla ekonomicko-energeticky ochromena celá Evropa. Nejistota a strach z budoucího vývoje v roce 2022 rapidně zvedly ceny pohonných hmot. V prvním pololetí tohoto roku tak zdražily ceny benzínu a nafty a česká vláda byla nucena snížit spotřební daň na motorovou naftu.

V roce 2022 jsme byli svědky také bující energetické krize. Současný způsob tvorby ceny elektřiny v Evropě je do velké míry závislý na ceně plynu. Ruská agrese na Ukrajině však významně přispěla ke zvýšení cen plynu a tím pádem i elektrické energie.

Na zdražování elektřiny se podílí také růst cen emisních povolenek, které mají nasměrovat investice firem do výroby elektřiny pomocí technologií s nižšími emisemi. V neposlední řadě přispělo k růstu ceny elektrické energie také zavírání uhelných a jaderných elektráren v Evropě, což souviselo se zelenou politikou Evropské unie.

Energeticky náročná odvětví průmyslu tak poznamenaly zvyšující se výrobní náklady, což některé společnosti dostalo do finančních potíží. Některé podniky byly nuceny nastalou situaci řešit omezováním nebo zastavováním výroby nebo propouštěním zaměstnanců.

Vysoké ceny energií, se projevily i v cenách ostatního zboží a služeb a ovlivnily další růst inflace. Na růst míry inflace reagovala během roku také Česká národní banka, která navýšovala úrokové sazby. Snižování reálné hodnoty peněz a s tím spojená nejistota z budoucího vývoje cen, se odrazily ve zpomalování ekonomického růstu.

Porovnání průměrných cen základních potravin v roce: 2018/Kč		2022/ Kč	
Chléb 1 kg	25		45
Cukr 1 kg	15		35
Mouka 1 kg	12		22
Máslo 1 kg	140		250
Mléko 1 l	15		22
Tuk Rama 500g	45	400 g	100
Tvarůžky 100g	25		40
Vejde 1 ks	3		7
Cibule 1 kg	12		25
Brambory 1 kg	12		18
Sýr Apetito bal. 3 ks	35		49
Olej slunečnicový 1 l	30		69
Průměrná hrubá mzda:	28 374,-		38 911,-

## Nejdůležitější události roku 2022

Válka zuřící na východ od českých hranic je nadále tématem číslo jedna. Do válečného Kyjeva, který se zázrakem ubránil ruskému obklíčení, odjíždí v polovině března premiér Fiala. Jde o první návštěvu vysoce postavených státníků na Ukrajině od začátku ruské invaze.

Opačným směrem cestují válkou zasažení ukrajinští uprchlíci, mnozí z nich končí na administrativních pracovištích ve velkých českých městech. Češi přispívají na vše, co by mohlo pomoci Ukrajině – potraviny, oblečení, zdravotní potřeby, ale i zbraně. Na Ukrajinu míří česká vojenská technika, především starší tanky, obrněná obojživelná vozidla a další zbraně.

Do popředí se dostávají první potvrzené případy opičích neštovic v České republice. Epidemiologové uklidňují veřejnost, že nejde o vysoce nakažlivou nemoc, pandemii po vzoru covidu tak nehrozí.

V Praze i v Brně docházejí kapacity pro Ukrajince utíkající před válkou a vyvstávají problémy s romskými uprchlíky. Mnozí z nich přespávají na lavičkách i tvrdé zemi v prostorech Hlavního nádraží, děti nevyjímaje. Politici se hádají, kam romské rodiny přesunout, vznikají dočasná stanová městečka.

Historicky podruhé se v červenci Česká republika ujímá půlročního předsednictví Rady Evropské unie, které převzala od Francie. Na stole má hned dvě ožehavá témata k řešení – pomoc Ukrajině a nastupující energetickou krizi, jejíž vyhlídky do konce roku nejsou nejružovější.

Ke konci měsíce července část země probouzí pach pálicího se dřeva. Národní park České Švýcarsko se ocitá v plamenech a trvá několik týdnů, než hasiči dostanou rozsáhlý požár pod

kontrolu. Na pomoc přichází i letadla ze zahraničí. Do boje se živlem jsou nasazeny stovky profesionálních i dobrovolných hasičů z celé republiky.

V srpnu si o novou pozornost si říkají prezidentské kampaně. Někteří uchazeči o Pražský hrad sbírají podpisy na svou kandidaturu. Paralelně vrcholí kampaně do komunálních a senátních voleb.

V listopadu ministerstvo vnitra uzavírá přihlášky do lednových prezidentských voleb a kontroluje podpisy na petičních arších. Po dvou týdnech oznamuje jména uchazečů o post hlavy státu, kteří prošli bez problémů. Ze hry vyřazuje hned 12 kandidátů z 21 přihlášených.

Prosincové počasí je jako na houpačce. Drsné mrazy před Vánocemi střídá rychlé oteplení, místo sněhu Češi prožívají svátky zase na blátě. Populaci se prohání vlna sezónních respiračních onemocnění, řeší se nedostatek Nurofenu a antibiotik.

Takový byl rok 2022...

Zapsala kronikářka obce Tlumačov

Sylva Němcová

Březen 2023